



नई दिल्ली, लखनऊ और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर



देश के लिए मरने
की नहीं, जीने
की जरूरत
राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

घाटी में सेना ने आतंकी किए ढेर

● 24 घंटे में सुरक्षा बलों ने अलग-अलग मुठभेड़ों छह आतंकी मार गिराए, दो जवान भी हुए बलिदान

मोहित कंधारी | जम्मू



कुलगाम में आतंकीवादियों से मुठभेड़ के दौरान सुरक्षा बल के जवान

भावपूर्ण श्रद्धांजलि दी। श्रीनगर में, पुलिस महानिदेशक, आरआर स्वेन ने रविवार को संवाददाताओं को बताया कि कुलगाम जिले में दो अलग-अलग जगहों पर मुठभेड़ हुई। इस ऑपरेशन में छह (6) आतंकीवादियों को मार गिराया गया। डीजीपी ने कहा कि यह सुरक्षा बलों के लिए एक बड़ी उपलब्धि है और वे सफलतापूर्वक सुरक्षा वातावरण को मजबूत करने में महत्वपूर्ण हैं। स्थानीय लोग आतंकीवाद को खत्म करने के लिए एक साथ आ रहे हैं और ऑपरेशन तेजी पकड़ रहा है। मौजूदा ऑपरेशन अभी भी जारी है और हमें स्थानीय आतंकीवादियों के शामिल होने की भी सूचना मिली है। मारे गए आतंकीवादियों की पहचान तुरंत नहीं हो सकी क्योंकि एक स्थान पर अभी भी

ऑपरेशन चल रहा था।

जहां सुरक्षा बल दावा कर रहे हैं कि घाटी में सक्रिय स्थानीय आतंकीवादियों की संख्या में कमी आई है और अभी तक पाकिस्तान यहां आतंकी फैलाने में विदेशी आतंकीवादियों पर निर्भर था। हालांकि, अग्रुप रिपोर्टों से संकेत मिलता है कि ऑपरेशन में मारे गए स्थानीय आतंकीवादी अगस्त 2019 में अनुच्छेद 370 के निरस्त होने के बाद पाकिस्तान समर्थक आतंकीवादी संगठन में शामिल हो गए थे। ग्रांड रिपोर्ट के अनुसार, सुरक्षा बलों ने फ़िसल के चिन्नोगाम गांव में छिपे आतंकीवादियों को बाहर निकालने के लिए एक ठिकाने को उड़ा दिया, जबकि मोदरगाम के एक अन्य स्थान पर मुठभेड़ अभी भी जारी थी।

जून 2024 में जम्मू क्षेत्र में आतंकीवादी हमलों की श्रृंखला में अचानक तेजी आने के बाद कश्मीर घाटी में सुरक्षा ने लगातार आतंकीवाद विरोधी अभियान में लगातार दो मुठभेड़ में छह आतंकीवादियों को खत्म करके बड़े पैमाने पर आतंकीवादी हिंसा को रोका। घाटी के सभी जिलों में से, दक्षिण कश्मीर के कुलगाम, शोपियां और पुलवामा जिलों में इस साल आतंकीवादी हिंसा की सबसे अधिक घटनाएं हुई हैं। 1 जनवरी, 2024 से, जम्मू और कश्मीर में आतंकीवादी हिंसा की लगभग दो दर्जन घटनाएं हुई हैं, जिनमें 27 आतंकीवादियों को मार गिराया गया, 17 नागरिकों की जान गई है और 4 सुरक्षाकर्मी शहीद हुए (शेष पेज 9)

मुंबई में पोर्शे की तरह हुआ हादसा बीएमडब्ल्यू ने महिला को कुचला

टीएन रघुनाथ | मुंबई

एकनाथ शिंदे की अगुवाई वाली शिवसेना के उपनेता राजेश शाह के नशे में धुत बेटे मिहिर शाह द्वारा कथित तौर पर चलाई जा रही एक हाई-एंड बीएमडब्ल्यू कार ने रविवार की सुबह दक्षिण-मध्य मुंबई के वर्ली में एक दोपहिया वाहन को टक्कर मार दी, जिससे एक महिला की मौत हो गई और उसका पति घायल हो गया। मुंबई के वर्ली इलाके में रविवार सुबह यह हादसा हुआ था। मामले में महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कहा है कि इस मामले में किसी को भी बख्शा नहीं जाएगा। नियम के अनुसार सख्त कानूनी कार्रवाई की जाएगी। घटना के समय गाड़ी चला रहा आरोपी मिहिर शाह हादसे के बाद से फरार है, जबकि उसके पिता और पालघर जिले के शिंदे सेना के उपनेता राजेश शाह और झुझवर राजेंद्र सिंह बिजावत को घटना के तुरंत बाद पृच्छाछ के लिए हिरासत में लिया गया।



मुंबई के वर्ली पुलिस स्टेशन में रविवार को खड़ी बरिवास्तव बीएमडब्ल्यू कार। इसी कार से हुए हिट एंड रन के मामले में एक बाइक से हुई टक्कर में एक महिला की मौत हो गई थी।

चला रहा था। कावेरी और प्रदीक एक नीलामी में मछली स्टॉक खरीदने के बाद दक्षिण मुंबई के कोलाबा में ससून डॉक से लौट रहे थे, जिसे वे स्थानीय बाजार में बेचते हैं। तेज रफ्तार कार की टक्कर लगने के बाद, दोनों हवा में उछल गए और वे एमस्यूवी के बोनट पर दुर्घटनाग्रस्त हो गए।

हालांकि, तेज रफ्तार कार मोंके से भाग गई। कावेरी (45) को तुरंत पास के अस्पताल ले जाया गया, जहां उसे भर्ती होने से पहले मृत घोषित कर दिया गया। परदीक को गंभीर चोटें आईं। पुलिस सूत्रों ने बताया कि मिहिर ने उत्तर-पश्चिम मुंबई के जुहू में अपने कुछ दोस्तों के साथ एक बार में शराब पी और बाद में घर के लिए निकल गया।

रस्ते में उसने जोर देकर कहा कि वह गाड़ी चलाएगा और नशे की हालत में उसने झुझवर से गाड़ी ले ली। कथित तौर पर दुर्घटना के समय वह गाड़ी चला रहा था। वर्ली पुलिस ने हाल ही में लागू भारतीय न्याय संहिता और मोटर वाहन अधिनियम के विभिन्न प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया है। वर्ली पुलिस उस बार की सीसीटीवी फुटेज हासिल कर रही है, जहां मिहिर और उसके दोस्तों ने शराब पी थी। दुर्घटना के बाद मिहिर के शिंदे सेना नेता पिता राजेश शाह और शाह के परिवार के झुझवर राजेंद्र सिंह बिदावत को हिरासत में लेकर पुलिस उनसे पूछताछ कर रही है। वे फरार मिहिर की भी तलाश कर रहे हैं। इस बीच, जांचकर्तों (शेष पेज 9)



हाथरस कांड में बाबा से भी हो सकती है पूछताछ पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

उत्तर प्रदेश सरकार का न्यायिक आयोग हर उस व्यक्ति से बात करेगा जिससे दो जुलाई को हाथरस में मची भगदड़ के मामले की जांच के लिए बात करना आवश्यक होगा। जांच आयोग के एक सदस्य ने रविवार को यह बात तब कही जब उनसे पूछा गया कि क्या स्वयंभू भोले बाबा से पूछताछ की जाएगी। आयोग के एक अन्य सदस्य और अध्यक्ष इलाहाबाद उच्च न्यायालय के सेवानिवृत्त न्यायाधीश बृजेश कुमार श्रीवास्तव ने हाथरस में मीडिया से बातचीत में कहा कि न्यायिक आयोग सार्वजनिक नोटिस जारी कर स्थानीय लोगों और इस घटना के प्रत्यक्षदर्शियों से भगदड़ के संबंध में कोई सबूत साझा करने तथा अपना बयान दर्ज कराने के लिए कहेगा। श्रीवास्तव की अध्यक्षता में गठित तीन सदस्यीय दल में भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईपीएस) के पूर्व अधिकारी हेमंत राव और भारतीय पुलिस सेवा (आईपीएस) के पूर्व अधिकारी भावेश कुमार भी शामिल हैं। यह पृष्ठने पर कि क्या न्यायिक आयोग स्वयंभू बाबा से भी पूछताछ करेगा, इस पर भावेश कुमार ने कहा, आयोग हर उस व्यक्ति से बात करेगा जिससे (शेष पेज 9)

तमिलनाडु: बसपा नेता की हत्या ने पकड़ा तूल

चेन्नई | कुमार चेलपान

तमिलनाडु बसपा अध्यक्ष के आर्मस्ट्रॉंग की शुक्रवार शाम को उनके घर के सामने बाइक सवार छह लोगों द्वारा की गई जघन्य हत्या 1980 के दशक के अंडरवर्ल्ड डॉन के किदरार निभाने वाले खलनायकों की याद दिलाती है। घटनाक्रम पर नजर रख रहे खुफिया ब्यूरो के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, यह एक तरह से बदला लेने वाली हत्या है, क्योंकि मारे गए नेता के भी तार अंडरवर्ल्ड से जुड़े थे।



इस हत्याकांड के बाद रविवार को चेन्नई पहुंची बसपा की राष्ट्रीय सुप्रीमो मायावती ने कहा कि तमिलनाडु में दलित सुरक्षित नहीं हैं। आर्मस्ट्रॉंग को श्रद्धांजलि देने के बाद मायावती ने कहा, राज्य में कानून-व्यवस्था नाम की कोई चीज नहीं है। उन्होंने आर्मस्ट्रॉंग की हत्या की जांच सीबीआई से कराने की मांग करते हुए कहा कि हमें तमिलनाडु पुलिस पर भरोसा नहीं है। उन्होंने आर्मस्ट्रॉंग की विधवा हुई पत्नी को सत्वना देते और मारे गए बसपा नेता की डेढ़ साल की बेटे को गले लगाते और चूमते हुए देखा है। मायावती ने खुद बच्ची का नाम सावित्री रखा था। मायावती ने कहा कि हत्या के सिलसिले में पुलिस ने जिन लोगों को हिरासत में लिया है, वे असली अपराधी नहीं हैं।



आर्मस्ट्रॉंग के पार्थिव शरीर पर पुष्पांजलि अर्पित करने के बाद मायावती ने कहा, वे एक मेहनती और समर्पित बसपा नेता और राज्य पार्टी प्रमुख की उनके आवास के बाहर हत्या ने मुझे और मेरे पूरे परिवार को बहुत दुख पहुंचाया है। उन्होंने कहा, आर्मस्ट्रॉंग अंबेडकर के दर्शन से जुड़े थे और बुद्ध के अनुयायी थे, इसलिए जब उन्होंने राजनीति में काम करने का फैसला किया, तो उन्होंने बसपा को चुना। उन्होंने तमिलनाडु में बसपा के विकास के लिए प्रयास किया।

सेलवापेरुथंगई के कांग्रेस में शामिल होने के बाद आर्मस्ट्रॉंग को टीएनसीसी प्रमुख नियुक्त किया गया था। तमिलनाडु की राजनीति में दलित नेता एक-दूसरे से सहमत नहीं होते, भले ही वे एक ही पार्टी के हों। खुफिया अधिकारी ने कहा, जब अगस्त 2023 में एक गैंगस्टर अकॉट सुरेश की हत्या हुई, तो आर्मस्ट्रॉंग को हत्या से जुड़ाव की खबरें आईं। ये

सभी नेता अपने द्वारा आयोजित कंगारू (अवैध) अदालतों के लिए कुख्यात थे। आर्मस्ट्रॉंग कंगारू अदालतों के प्रमुख चेहरों में से एक थे। श्री टीवी के संपादक गौतम रामकृष्णन के अनुसार, शुक्रवार देर रात पोन्नई बालू की गिरफ्तारी आर्मस्ट्रॉंग की हत्या के बारे में बहुत कुछ कहती है। गौतम ने कहा, बालू अकॉट सुरेश का भाई है और इस मामले में उसकी सलिलता जिज्ञासा पैदा करने वाली है। उन्होंने कहा कि कोई भी बसपा नेता और कार्यकर्ता के इस दावे को नहीं पचा सकता कि आर्मस्ट्रॉंग की हत्या एक राजनीतिक हत्या थी। गौतम ने कहा, अगर आप पिछले उदाहरणों को देखें, तो यह साबित हो सकता है कि ऐसी हत्याओं में राजनीति से कहीं अधिक कुछ था। उन्होंने बताया कि आर्मस्ट्रॉंग के गिरोह ने विहार (बुद्ध मंदिर) बनाने के बहाने कई पोरामबोंके जमीन (शेष पेज 9)

राज्यपाल मामले में बंगाल पुलिस अफसरों पर होगी कार्रवाई

पायनियर समाचार सेवा। कोलकाता/नई दिल्ली

केंद्रीय गृह मंत्रालय ने अफवाह फैलाकर पश्चिम बंगाल के राज्यपाल के कार्यालय को कथित तौर पर बदनाम करने के लिए कोलकाता के पुलिस आयुक्त विनीत गोयल और एक पुलिस उपायुक्त के खिलाफ गृह मंत्रालय ने अनुशासनात्मक कार्रवाई शुरू की है। गृहमंत्रालय के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि गृह मंत्रालय ने यह कार्रवाई पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सीवी आनंद बोस द्वारा गोयल और कोलकाता पुलिस उपायुक्त इंदिरा मुखर्जी के संबंध में उस रिपोर्ट के सौंपे जाने के बाद शुरू की है, जिसमें आरोप लगाया गया है कि वे इस तरह काम कर रहे हैं, जो एक लोक सेवक के लिए पूरी तरह से अनुचित है। उन्होंने कहा कि बोस ने जून के अंतिम सप्ताह में गृहमंत्री को सौंपी अपनी रिपोर्ट में इस मुद्दे को उठाया है कि कोलकाता पुलिस के अधिकारी चुनाव के बाद हुई हिंसा के पीड़ितों को उनसे मिलने की अनुमति नहीं दे रहे हैं, जबकि उन्होंने इसके लिए उन्हें जरूरी अनुमति दे दी थी। उन्होंने बताया कि पत्र की प्रतियां चार जुलाई को राज्य सरकार को भेज दी गई थीं। बंगाल के राज्यपाल ने राजभवन में तैनात (शेष पेज 9)

भगवान जगन्नाथ की रथयात्रा आरंभ



पूरी स्थित जगन्नाथ मंदिर में तीन घंटे के पहाड़ी अनुष्ठान के समापन होने के बाद रविवार को भगवान जगन्नाथ, भगवान बलभद्र और देवी सुभद्रा को रथों पर विराजमान किया गया। वार्षिक रथयात्रा में लाखों श्रद्धालुओं के साथ साहसगति करने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू भी पहुंची

गुजरात के मेहसाणा का आलू बना दुनिया में लोगों की पहली पसंद

दीपक कुमार झा | अहमदाबाद

गुजरात के संपन्न शहर अहमदाबाद से लगभग 50 किलोमीटर दूर शांत शहर मेहसाणा है। दशकों से यह कृषि प्रधान जिला मेहसाणा देशभर में गेहूं, ज्वार, सब्जियों, कपास, सौंफ, जीरा आदि जैसी फसलों की आपूर्ति करता रहा है। लेकिन हाल ही में एक फसल जिसने सभी का वैश्विक स्तर पर ध्यान आकर्षित किया है, वह है मेहसाणा का आलू। यहाँ आलू का उत्पादन इतना अधिक है कि मेहसाणा को अब भारत की आलू की राजधानी कहा जाता है। वॉलमार्ट, केएफसी, टैको बेल, सबवे, मैकडॉनल्ड्स, बर्गर किंग, पिज्जा हट, डोमिनोज पिज्जा, लुलु ग्रुप, द पिज्जा कंपनी, टेस्को जैसे वैश्विक ब्रांडों से लेकर आईटीसी,

गोदरेज और मदर डेयरी जैसी भारतीय कंपनियां फ्रेंच फ्राइज, पैटीज, हैश ब्राउन, चीज पॉपर्स और पोटेटो फ्लैक्स, आलू की खासियतों के लिए मेहसाणा का रुख कर रही हैं। दुनिया भर के आलू प्रेमी चाहे वह अमेरिका, जापान, यूरोप, मध्य पूर्व, दक्षिण पूर्व एशिया के हो सभी मेहसाणा से निर्यात किए जा रहे आलू के व्यंजनों का लुत्फ उठा रहे हैं। एक कंपनी जिसने वैश्विक दिग्गजों को पीछे छोड़ते हुए भारत को आलू के व्यंजनों का शुद्ध निर्यातक बना दिया है, वह है हाइफन फूड्स और यह एक दशक से भी कम समय में हुआ है। अहमदाबाद-मेहसाणा राजमार्ग पर स्थित हाइफन फूड्स आलू व्यापारी के बेटे हरेश करमचंदानी के दिमाग की उपज है, जिसका हर भारतीय के घर में



इस मुख्य खाद्य पदार्थ के प्रति आकर्षण बहुत कम उम्र से ही शुरू हो जाता है। वर्ष 1962 में उद्यमियों की

पहली पीढ़ी ने आसनदास एंड संस की शुरुआत की, जिसने आलू और प्याज का व्यापार शुरू किया, जबकि दूसरी पीढ़ी ने व्यवसाय का और विस्तार किया। प्रबंध निदेशक और समूह के सीईओ हरेश करमचंदानी की अगुवाई

में तीसरी पीढ़ी ने आलू के विभिन्न प्रकार के व्यंजन बनाने के लिए वर्ष 2015 में हाइफन की स्थापना की। हरेश करमचंदानी ने द पायनियर से बातचीत में बताया कि यह एक छोटी सी शुरुआत थी, जहाँ उन्होंने एक बड़ी बहुराष्ट्रीय कंपनी को चुनौती दी, जिसने पास में ही अपना संयंत्र शुरू किया है लेकिन जल्द ही उन्होंने भारत समेत वैश्विक स्तर पर बड़ी कंपनियों का भरोसा जीत लिया और अब वह अपने उत्पादों को 40 से अधिक देशों में निर्यात कर रहे हैं। दो चीजें जो हाइफन फूड्स की शानदार सफलता का कारण बनीं, वे हैं तकनीक को तेजी से अपनाना और किसानों के साथ मजबूत साझेदारी। उन्होंने कहा, हमने अत्याधुनिक विनिर्माण संयंत्र स्थापित किए और किसानों के साथ हमारी

मजबूत साझेदारी हैं, जिन्हें हम दुनिया के सबसे अच्छी आलू की फसल का उत्पादन करने के लिए बीज और अन्य तकनीकी जानकारी के साथ सहयोग करते हैं, जिसके कारण सब कुछ बदल दिया। आज हमारे पास दो संयंत्र हैं, जबकि 1000 करोड़ रुपये से अधिक के निवेश से स्थापित की जा रही तीन नई उत्पादन इकाइयाँ जल्द ही शुरू हो जाएंगी। इसके चालू होने से छह हजार से अधिक किसानों का हमारा परिवार भी तेजी से आगे बढ़ रहा है। मेहसाणा पहले से ही अपने उच्च गुणवत्ता वाले आलू आधारित उत्पादों के लिए वैश्विक मानचित्र पर छाया है। अब यह और बेहतर होने जा रही है। बड़े निवेशक इसके लिए मेहसाणा आ रहे हैं। हमने पहले ही वैश्विक लॉजिस्टिक दिग्गज कंपनी मेसक के

साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किया है, जो 110 करोड़ रुपये से अधिक के निवेश के साथ विशेष रूप से हमारे लिए एक नई कोल्ड चैन सुविधा स्थापित कर रही है। भारत और विदेश से अधिक से अधिक फास्ट-फूड कंपनियां अनुबंध के लिए संपर्क कर रहे हैं। यह तो बस शुरुआत है। करमचंदानी ने कहा कंपनी आगे कुछ महीनों में नए उत्पाद पिज्जा, कबाब, मोमोज, प्रसंस्कृत सब्जियाँ आदि लॉन्च करने की तैयारी में है। वर्ष 2015 में अपनी स्थापना के बाद से केवल सात वर्षों में 1000 करोड़ रुपये का राजस्व पार कर लिया है। पिछले वित्त वर्ष में इसने 1,200 करोड़ रुपये का कारोबार दर्ज किया, जिसमें से 70 फीसदी निर्यात के माध्यम से आया, और इसकी योजना (शेष पेज 9)

हाथरस हादसा: गाजियाबाद में पीड़ितों के परिजनों से मिलीं मेयर

● मृत महिला के परिजनों को 2 लाख और घायल युवती को 50 हजार रुपये का दिया चेक

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

हाथरस घटना में गाजियाबाद की एक मृतक महिला और घायल युवती के परिवार से मेयर सुनीता दयाल ने मुलाकात की। इस दौरान मुख्यमंत्री विवेकाधीन राहत कोष का चेक और संवेदना पत्र दिया।

साथ ही गाजियाबाद में तैनात 8वीं बटालियन एनडीआरएफ को बचाव कार्य संचालने के लिए धन्यवाद दिया। गाजियाबाद की मेयर सुनीता दयाल ने बताया- हाथरस में हुई भगदड़ से लोगों की जान चली गई। बहुत बड़ी तादाद में लोग घायल हो गए। जिसके चलते देश के

राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री सहित सभी पार्टियों के लोगों ने संवेदना दी थी। उन्होंने कहा- यह बहुत ही दर्दनाक हादसा था। जिसको भुला नहीं जा सकता है। गाजियाबाद के लोग भी हाथरस में कथा वाचक भोले बाबा की कथा सुनने के लिए गए थे।

भगदड़ के वक्त लाल क्वाटर विजयनगर की विमलेश देवी (50) की मौत हो गई थी। वहीं विवेकानंद नगर की युवती माही (18) घायल हुई थी। महापौर सुनीता दयाल ने एसडीएम अरण दीक्षित और पार्षद नीरज गोयल के साथ मृतक महिला के परिवार को मुख्यमंत्री विवेकाधीन राहत कोष के तहत 2 लाख का चेक दिया।

वहीं घायल युवती को 50 हजार का चेक सौंपा है। हाथरस में हुए बड़े हादसे में गाजियाबाद की एनडीआरएफ की 8वीं बटालियन ने घटनास्थल पर तुरंत बचाव का काम किया था। जिसको लेकर मेयर ने अधिकारियों और जवानों का धन्यवाद दिया।



प्रेमी संग पति को घोपी थी कैची, गिरफ्तार

● दोनों को आपतिजनक हालात में देखने के चलते हुई थी हत्या

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

अवैध संबंधों में बाधक बन रहे पति की कैची से गोदकर प्रेमी संग हत्या करने के मामले का पुलिस ने खुलासा किया है।

शख्स की हत्या करने के मामले में थाना बीटा-टू पुलिस ने मृतक की पत्नी और उसके प्रेमी को एटीएस गोल चक्कर के पास से गिरफ्तार कर उनके कब्जे से आला कल्ल कैची बरामद किया है। पुलिस कमिश्नरेंट गौतमबुद्धनगर के मीडिया सेल से मिली जानकारी के अनुसार दत्त दिनों थाना बीटा-टू में एक व्यक्ति ने रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि बिरोडी गांव स्थित शौचालय पर काम करने वाले एक व्यक्ति की उसकी पत्नी ने अपने साथियों संग मिलकर हत्या कर फरार हो गई है। थाना बीटा-टू के प्रभारी ने बताया कि सत्येंद्र शर्मा ने थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि महेश कुमार पुत्र



हत्याकांड में शामिल आरोपी प्रेमी और महिला पुलिस की गिरफ्त में।

देवी दिन निवासी जनपद हमीरपुर अपनी पत्नी पूजा के साथ बिरोडी गांव स्थित शौचालय की ऊपर बने कमरे में रहता था।

पीड़ित के अनुसार उन्होंने महेश को शौचालय की देखरेख के लिए रखा था। उन्होंने बताया कि पीड़ित के अनुसार एक जुलाई को महेश मृत अवस्था में शौचालय की छत पर पाया

गया। उन्होंने बताया कि पीड़ित की शिकायत पर घटना की रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस मामले की जांच कर रही पुलिस ने एक सूचना पर अभियुक्त पूजा पत्नी मृतक महेश व अभियुक्त प्रहलाद पुत्र धिनु कुशवाहा को एटीएस गोल चक्कर के पास से गिरफ्तार किया गया है। उन्होंने बताया कि अभियुक्त के कब्जे से आला

कल्ल कैची बरामद हुई है। उन्होंने बताया कि पृथ्वाछ के दौरान अभियुक्तों ने बताया कि दोनों एक ही गांव के रहने वाले हैं।

गांव से ही मृतक महेश की पत्नी का अभियुक्त प्रहलाद के साथ प्रेम-प्रसंग था। मृतक महेश रोजगार की तलाश में सपरिवार अपने गांव से ग्राम बिरोडी में आकर शौचालय में सफाई का काम करने लगा। इसी बीच अभियुक्त की पत्नी पूजा ने प्रहलाद को ग्रेटर नोएडा में काम दिलाने के बहाने अपने पास बुला लिया। अभियुक्त प्रहलाद एनएफएल सोसायटी में सिक्योरिटी गार्ड की नौकरी करने लगा। प्रहलाद ग्रेटर नोएडा आने के बाद अभियुक्त पूजा के पास आता रहता था।

बीती एक जून को रात्रि में अभियुक्त प्रहलाद मौका पाकर मृतक महेश की गैर मौजूदगी में महेश की पत्नी से मिलने के लिए मृतक महेश के घर पर आया लेकिन मृतक महेश अचानक घर पर आ गया और उसने अपनी पत्नी को प्रहलाद के साथ संदिग्ध अवस्था में देख लिया और देखते ही पूजा व प्रहलाद के साथ मारपीट करने लगा। मारपीट में अभियुक्त प्रहलाद व पूजा ने मिलकर महेश की कैची से गोदकर हत्या कर दी एवं शव को शौचालय की छत पर फेंक कर भाग गए।

अवैध निर्माण हटाने गई टीम से हाथापाई

● प्राधिकरण के कर्मचारी बोले- भौंडी ने उनके ऊपर डीजल फेंका, नोएडा पुलिस ने किया इंकार

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा के हाजीपुर के खसरा नंबर-412 पर अवैध निर्माण को रोकने गई प्राधिकरण टीम के साथ मारपीट की गई। प्राधिकरण कर्मचारियों ने आरोप लगाया कि अतिक्रमण कर्ता ने पहले अपने ऊपर डीजल डाला और बाद में हमारे दो प्रबंधक के ऊपर डीजल फेंका। प्राधिकरण के वर्क सर्फिल-8 के अवर अभियंता ने इस मामले की शिकायत थाना सेक्टर-39 पुलिस से की है।

एसीपी प्रथम प्रवीण सिंह ने बताया कि प्राधिकरण के कर्मचारियों पर डीजल डालने की बात गलत है। प्राधिकरण से मिली शिकायत पर एक्शन लिया जाएगा। दरअसल हाजीपुर में खसरा नंबर-412 प्राधिकरण की अर्जित और कब्जा प्राप्त भूमि है। मास्टर प्लान 2031 के अनुसार ये नियोजित भूमि है।

प्राधिकरण ने अपनी शिकायत में बताया कि सुनील त्यागी, नवीन नेहरा, मनोज नेहरा द्वारा इस जमीन

पर कब्जा किया जा रहा है। यहां अवैध निर्माण किया जा रहा है। इस संबंध में प्राधिकरण ने पांच बार क्रमशः 17 अगस्त 2022, 18 सितंबर 2023, 9 अक्टूबर 2023, 29 नवंबर 2023 के अलावा 12 जनवरी 2024 और 3 जुलाई 2024 को पुलिस से अवगत कराया गया। इसके बाद भी इन लोगों की ओर से अवैध निर्माण किया जा रहा है। समय समय पर यहां अवैध निर्माण रुकवाया गया। लेकिन रातों रात यहां फिर से निर्माण कर लिया गया।

शनिवार को वर्क सर्फिल-8, भू लेख विभाग और स्थानीय पुलिस के साथ उक्त खसरा नंबर पर गए। यहां बिल्डिंग के अंदर बन रहे अवैध निर्माण को ध्वस्त करने का प्रयास किया।

इस दौरान बिल्डिंग के अंदर पहले से मौजूद तीन लोगों में एक ने वर्क सर्फिल के स्टॉफ को धक्का दिया। साथ ही गाली गलौज की गई। एक व्यक्ति ने अपने ऊपर और वर्क सर्फिल के दो ऑन ड्यूटी आफिसर दीपक कुमार और रोहित सिंह पर डीजल डालकर उनको धमकाया। ये देखते हुए प्राधिकरण की टीम को वापस आना पड़ा। प्राधिकरण अधिकारी ने बताया कि खसरा नंबर 412 पर अवैध रूप से बेसमेंट की खुदाई के कारण बगल वाली इमारत में दरार आ रही है। ऐसे में कभी भी बड़ा हादसा हो सकता है।

संक्षिप्त समाचार



भगवान जगन्नाथ के जयकारों से गुंजा गौतमबुद्ध शहर।

सूरजपुर मे बराही मंदिर से शोभा यात्रा निकाली

नोएडा। बराही मंदिर में पिछले 6 दिनों से राधा कृष्ण, मां भवती, लक्ष्मण जी की मूर्ति स्थापना की पूजा कार्यक्रम चल रहा है, आज प्राण प्रतिष्ठा से पूर्व सभी मूर्तियों को शोभायात्रा के रूप में नगर भ्रमण किया। यात्रा मां दुर्गा मंदिर, पुलिस चौकी मंदिर, मोहन बाबा मंदिर, शिव मंदिर, मंशा देवी मंदिर से होते हुए नगर भ्रमण करते हुए बराही मंदिर पर पहुंची। इस कार्यक्रम का आयोजन देवा पंडित जी और उनके सहयोगियों के द्वारा किया गया। उसके उपरंत मूर्ति मंदिरों में स्थापित की गई, शाम को मोहन बाबा जायगरण और कल 8 तारीख को भंडारा किया जाएगा भक्तों ने झूमते हुए शोभायात्रा में भाग लिया। इस बीच वहां ब्रह्मानंद गिरी महाराज, देवा पंडित जी, सतपाल शर्मा, महेश, मदन लाल हलवाई, अवनीश सक्सेना, केडी गुर्जर, प्रमोद टाकुर, अजय शर्मा, सुनील सोनिक, ओमवीर बैसला, सुरेश शर्मा, हरीश नागर, रविंद्र मास्टर जी सैकड़ों पुरष एवं महिलाओं भक्तजनों ने भाग लिया।

रोटरी क्लब ग्रेटर नोएडा ने लगाया मेडिकल कैंप

नोएडा। रोटरी क्लब ग्रेटर नोएडा द्वारा मेडिटेस्ट कंपनी के सहयोग से फुल बॉडी चेकअप कैम्प लॉगबुड बैंकट ग्रेटर में लगाया गया। क्लब कोषाध्यक्ष कपिल गर्ग ने बताया कि कैम्प में स्वास्थ्य संबंधित शुगर, थायराइड, लीवर, यूरिन, विटामिन आदि की जांच की गई। कैम्प में विकास गर्ग, मुकुल गोयल, विनय गुप्ता, कपिल शर्मा, शुभम् सिंघल, कपिल गर्ग, मानशी गोयल, राकेश शर्मा, अशोक सेमवाल, रामकुमार, नितिन जैन, मनु जिंदल, शिवम् सिंघल, सुचित गर्ग, आदि उपस्थित रहे।

तमंचा साफ करते समय चली गोली, घायल

गाजियाबाद। कोतवाली क्षेत्र के गांव रोरी में युवक को रविवार सुबह संदिग्ध परिस्थितियों में गोली लग गई। पुलिस का दावा है कि तमंचा साफ करते समय युवक को गोली लगी। यह तमंचा उसे कुछ दिन पहले खेतों में मिला था। सुबह अपने घर पर था। इसी बीच गोली चलने की आवाज आई। स्वजन दौड़कर कमरे में पहुंचे तो खून से लथपथ हालत में पड़ा था। उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस तमंचा कब्जे में लेकर छानबीन में जुटी है। गांव रोरी के देवेंद्र किसान हैं। उनके दो बेटे हैं। छोटा बेटे सूरज का शनिवार को ही जन्मदिन था। रविवार सुबह वह अपने कमरे में था। परिवार के लोग बरामदे व अपने कमरों में थे। इस बीच अचानक गोली चलने की आवाज आई। वे दौड़कर सूरज के कमरे में पहुंचे तो सूरज के पेट में गोली लगी मिली। बराबर में तमंचा था। पास में कपड़ा व पानी भी था। कुछ देर पहले ही परिवार के लोगों ने सूरज को हाथ में तमंचा लिए देखकर टोका भी था, लेकिन वह नहीं माना। आनन-फानन में उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया। अस्पताल की सूचना पर पुलिस गांव पहुंची और तमंचा जब्त किया। स्वजन से भी पृथ्वाछ की गई। एसीपी मोदीनगर ज्ञान प्रकाश राय ने बताया कि मामला जानकारी में आया है। मौके पर जाकर छानबीन की गई है। आगे की कार्रवाई की जा रही है।

शिक्षकों ने ऑनलाइन हाजिरी का किया विरोध

नोएडा। परिषदीय स्कूलों में कार्यरत शिक्षकों और कर्मचारियों की डिजिटल उपस्थिति आठ जुलाई से लगनी है। इससे पहले ही शिक्षकों ने विरोध दर्ज कराना शुरू कर दिया है। शिक्षकों ने एक्स पर बायकॉट ऑनलाइन उपस्थिति टैड कर दिया है। एक्स पर बायकॉट ऑनलाइन दूसरे नंबर पर चल रहा है। अब तक दो लाख नौ हजार टवीट हो चुके हैं। शिक्षकों का कहना है कि गांव के कई स्कूलों में जाने के लिए रास्ते तक नहीं है। इसके साथ ही कई स्कूलों तक जाने के लिए साधन तक नहीं है। शिक्षक वैसे तो टाइम पर स्कूल पहुंच जाते हैं।

दिल्ली-मेरठ एक्सप्रेसवे पर पिस्टल दिखाकर लूट

● चार बदमाशों ने दिया वारदात को अंजाम

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

दिल्ली-मेरठ एक्सप्रेसवे पर दिल्ली के युवक-युवती को पिस्टल दिखाकर चार बदमाशों ने 80 हजार रुपये और सोने की चेन लूट की। घटना एक्सप्रेस वे पर मसूरी थाना क्षेत्र की है।

पीड़ित युवक ने टॉयलेट के लिए कार पुल पर रोकी थी तभी पैदल आए चार बदमाशों ने उन्हें गनप्वाइंट पर लिया और लूट कर पैदल ही फरार हो गए। पीड़ित ने घटना की सूचना पुलिस को दी। मौके पर करीब 20 मिनट बाद पहुंची पुलिस ने पीड़ित से घटना की जानकारी ली। देर रात करीब



तीन बजे मसूरी थाने में लूट का मुकदमा दर्ज किया गया। दिल्ली के उत्तम नगर निवासी सनी अपनी मंगेतर आशिया खान के साथ वीकेंड पर घूमने के लिए स्विफ्ट कार से हरिद्वार जाने के लिए निकले।

रास्ते में मौसम खराब होने पर उन्होंने डीएम्ड पर परतापुर स्थित काशी टोल प्लाजा से कार वापस दिल्ली के लिए मोड दी। सनी के मुताबिक मेरठ से दिल्ली की तरफ जाने वाली लेन पर जब वह रैस्ट एरिया से करीब दो किलोमीटर

आगे चले तभी उन्होंने टॉयलेट के लिए गंग नहर पुल पर कार रोक दी। इसी बीच पैदल आये चार बदमाश वहां आ गए। युवकों ने उनसे पिस्टल के बल पर सोने की चेन लूट ली और कार में रखा आशिया का पर्स उठा लिया। पर्स में 80 हजार रुपये नकद, आशिया का आधार कार्ड, पैन कार्ड, एटीएम और उनका ड्राइविंग लाइसेंस रखा हुआ था। लूट के बाद बदमाश उनके सामने ही मौके से फरार हुए। पीड़ित के मुताबिक दो बदमाश उनके आगे से एक्सप्रेसवे से नीचे की तरफ उतरे जबकि दो बदमाश कार के पीछे से वापस गए। एक बदमाश के हाथ में ही पिस्टल थी। बदमाशों के जाने के बाद उन्होंने पुलिस को घटना की सूचना दी। गाजियाबाद पुलिस पीआरवी रेस्पंस में अवल रहने का दावा करती है, लेकिन पुलिस पीड़ित की शिकायत करने के 20 मिनट बाद पहुंची।

रास्ते के विवाद को लेकर दो पक्षों में मारपीट, चार घायल

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

रूबूपुर कोतवाली क्षेत्र स्थित एक गांव में रास्ते को लेकर विवाद हो गया। थोड़ी देर कहसुनी हुई, फिर मारपीट होने लगी। दोनों पक्षों की तरफ से लाठी-डंडों के साथ गोली चल गई।

इसमें एक पक्ष के चार लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। इन्हें उपचार के लिए नजदीकी अस्पताल

भेजा गया है। मौके पर पुलिस बल मौजूद है। शांति व्यवस्था कायम है। अभियोग पंजीकृत कर तीन अभियुक्त भीष्मपाल, राजपाल रिंजू को गिरफ्तार किया गया है। अन्य आरोपियों की तलाश की जा रही है।

नोएडा के कैलाश अस्पताल में भर्ती कराया गया है। एडीसीपी अशोक कुमार शर्मा ने बताया कि गांव के रहने वाले भीष्म पाल और सुनील के मध्य ख 7जे के विवाद को लेकर फायरिंग व मारपीट की गई। इसमें एक 14 वर्षीय बच्चा पत्थर लगने से चोटिल हो गया। उस दौरान वह बच्चा वहां खड़ा हुआ था।

राम सिंह (70) घायल हुए हैं, जिनको उपचार हेतु निजी अस्पताल भेजा गया है। मौके पर पुलिस बल मौजूद है। शांति व्यवस्था कायम है। अभियोग पंजीकृत कर तीन अभियुक्त भीष्मपाल, राजपाल रिंजू को गिरफ्तार किया गया है। अन्य आरोपियों की तलाश की जा रही है।

मादक पदार्थ की खेप के साथ तस्कर गिरफ्तार

नोएडा। फेज-1 पुलिस ने रविवार को सेक्टर-9 के पास से मादक पदार्थ के तस्करों को गिरफ्तार किया। वह ओडिशा और आंध्र प्रदेश से गांजा मांगकर दिल्ली-एनसीआर में बेचता था। उसके पास से सात किलो 250 ग्राम गांजा बरामद हुआ। बरामद गांजे की कीमत बाजार में 50 हजार रुपये आंकी गई है।

आरोपी की पहचान निवारी निवासी सुभ्रतो सरकार के रूप में हुई। उसका आपराधिक इतिहास पता किया जा रहा है। ज्ञात हो नोएडा अब तस्करों का अड्डा बनता जा रहा है। पिछले दिनों भी एक अंतरराज्यीय गैंग को नोएडा पुलिस ने गिरफ्तार किया था। यहां ड्रैग्स और बंगाल के रास्ते मादक पदार्थों की खेप लगाई जा रही थी।

कासना में लगने वाले जाम से मिलेगी राहत, छह करोड़ रुपये में बनेगा यूर्न

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण ने कासना में लगने वाले जाम से राहत दिलाने के लिए यूर्न बनाने का काम शुरू कर दिया है। यह यूर्न छह करोड़ रुपये की लागत से एक वर्ष में बनकर तैयार होगा। यहां फुटओवर ब्रिज का निर्माण भी प्रस्तावित है। ऐसी योजना बनाई गई है कि निर्माण के दौरान ट्रैफिक सुचारू रूप से चलता रहे।

सूरजपुर-कासना रोड पर सुबह से लेकर रात तक ट्रैफिक का काफी दबाव रहता है। कासना में मार्केट होने की वजह से हमेशा जाम की स्थिति बनी रहती है। कई बार तो लंबा जाम लग जाता है। बस चालकों की सहूलियत के लिए कट बना रखा था, लेकिन कोई विशेष फायदा नहीं हुआ। सर्वे के बाद यूर्न की योजना बनाई गई, जिस पर काम शुरू हो गया है। यह यूर्न 200 मीटर से ज्यादा लंबा है। यूर्न बनने से औद्योगिक सेक्टर कासना साइट-5, ईपीआईपी, जिन्मे, जीबीयू के साथ सिरसा और खेरली नहर की तरफ जाना आसान हो जाएगा। कासना से

होकर औद्योगिक सेक्टर साइट-5 और ईपीआईपी में जाने का रास्ता है। कासना-सूरजपुर रोड आगे जाकर सिरसा और घंघोला से होते हुए दनकौर-सिकंदराबाद रोड से कनेक्ट होता है। सिरसा गोल चक्कर के पास 130 मीटर रोड से भी कनेक्टिविटी है। 130 चौड़ी रोड ग्रेटर नोएडा वेस्ट में चार मूर्ति को जोड़ती है।

कासना में ट्रैफिक का कितना दबाव रहता है। दनकौर और सिकंदराबाद की तरफ से आने वाले लोग कासना से होकर दिल्ली की तरफ जाते हैं। कासना में यूर्न बनने से इन लोगों को काफी राहत मिल जाएगी। यूर्न के साथ फुटपाथ और ड्रेन का निर्माण भी किया जाना है। सेक्टर साइट-5, आईपीआईपी स्थित फैक्ट्रियों में बड़ी संख्या में लोगों नौकरी करते हैं। लोगों की सुविधा के लिए यहां फुटओवर ब्रिज का निर्माण किया जाना प्रस्तावित है। इस पर भी जल्द काम शुरू होने की उम्मीद है। ट्रैफिक का दबाव होने की वजह से सड़क पार करते समय हादसा होने का खतरा रहता है। कासना साइट-5 और ईपीआईपी में उद्यमियों और वीआईपी लोगों का आना-जाना लगा रहता है।

मोदीनगर में शुरू होगा राज्य कर कार्यालय

● राज्य कर अधिकारियों और ट्यापारियों की बैठक के बाद हुआ फैसला

पायनियर समाचार सेवा। गाजियाबाद

राज्य कर कार्यालय मोदीनगर में पुनः शुरू हो जाएगा। भाजपा विधायक डॉ. मंजू शिवाच, राज्य कर अधिकारियों और व्यापारियों के बीच शनिवार को हुई बहुपक्षीय बैठक के बाद राज्य कर कार्यालय को मोदीनगर में पुनः शुरू कर का निर्णय हुआ। बताते कि मोदीनगर में संचालित राज्य कर कार्यालय को कुछ समय पूर्व रातोंरात बंद कर गाजियाबाद स्थानांतरित कर दिया गया था। इससे व्यापारियों और



अधिकाओं में आक्रोश पैदा हो गया था। दोनों संगठनों की ओर से मोदीनगर में करीब चार दशक से संचालित राज्य कर कार्यालय को गाजियाबाद स्थानांतरित करने पर आंदोलन की चेतावनी दी गई थी। अधिकाओं और व्यापारियों ने विधायक डॉ.मंजू शिवाच को ज्ञापन देकर मोदीनगर में दोबारा कार्यालय शुरू करने की मांग की थी। विधायक डॉ.मंजू शिवाच ने बीते दिनों लखनऊ में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मिलकर इस मुद्दे को प्रमुखता से

उठाया था। विधायक ने कार्यालय गाजियाबाद स्थानांतरित करने से व्यापारियों और अधिकाओं के रूख की जानकारी भी मुख्यमंत्री को दी थी। मुख्यमंत्री ने इस संबंध में शीघ्र ही कार्रवाई का आश्वासन दिया था। शुरुवार को दिल्ली-मेरठ मार्ग था। दोनों संगठनों की ओर से विधायक डॉ.मंजू शिवाच के साथ राज्य कर के एडिशनल कमिश्नर दिनेश मिश्रा व अन्य अधिकारी, व्यापारियों और नगर पालिका अध्यक्ष विनोद जाटव वैशाली के बीच बहुपक्षीय बैठक हुई है। बैठक में राज्य कर कार्यालय मोदीनगर में पुनः शुरू करने का निर्णय लिया गया। आश्वासन दिया गया कि नगर पालिका परिषद राज्य कर कार्यालय के लिए शीघ्र ही भवन का चयन करेगा।

बैठक में नगर निगम क्षेत्र में लगभग 115 रैन वाटर हार्वैस्टिंग को लेकर चर्चा की। जिसमें से वसुंधरा 7ैन में 26, मोहन नगर जोन में 19, कविनगर जोन में 26, विजय नगर जोन में 23 और सिटी जोन में 21 लगे हुए हैं। जिसकी लिस्ट मेयर सुनीता दयाल ने सभी पार्षदों को व्हाट्सएप से दे दी है। साथ सभी को रैन वाटर हार्वैस्टिंग का निरीक्षण करने को कहा है। सभी जलकल अधिकारियों को भी बैठक में निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा-पार्षद रैन वाटर हार्वैस्टिंग को सुचारु करने में आनाकानी करे तो उस पर कार्रवाई होनी चाहिए।

बच्चों के सामने ही चाकू मार कर दी पत्नी की हत्या

महिला को पहले भाई के साथ मिलकर पीटा फिर जबर्न शराब पिलाई, बाप की करतूत देखते रहे मासूम

प्रायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गृह वलेश में हैवान बना पति

● आरोपी गिरफ्तार, पुलिस ने खून से सने कपड़े भी बरामद किए

● बच्ची मामा को फोन कर बोली, पापा ने मम्मी को जान से मार दिया



पत्नी की हत्या करने के आरोप में गिरफ्तार युवक पुलिस की हिरासत में।

पत्नी के साथ गृह क्लेश के कारण पति ने पीठ में चाकू घोंपकर उसकी हत्या कर दी। इस मामले में पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए पति को गिरफ्तार कर लिया है।

जानकारी के अनुसार शनिवार की रात करीब 10:30 बजे सोहना पुलिस थाना के अंतर्गत पहाड़ कालोनी में एक महिला की हत्या कर दी गई। हत्या की सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची। मौके पर महिला की लाश कमरे में चारपाई पर पड़ी थी।

महिला के भाई ने पुलिस को शिकायत दी। जिसमें कहा गया कि उसकी बहन राखी (36) की शादी करीब 15 साल पहले अजय निवासी पहाड़ कालोनी सोहना के साथ हुई थी। उनके 3 बच्चे (2 बेटे व एक

बेटी) हैं। उसकी बहन राखी के साथ उसका जीजा अजय आए दिन मारपीट करता रहता था। करीब 10 दिन पहले भी उसने मारपीट की थी। उस दौरान सामाजिक तौर पर फेसला किया गया था। अब 6 जुलाई

शनिवार की रात को उसकी 13 साल की भांजी ने उन्हें फोन करके बताया कि उसके पापा ने मम्मी को जान से मार दिया है।

यह पता लगते ही परिवार के लोग पहाड़ कालोनी बहन के घर

पहुंचे। घर के कमरे में उसकी बहन चारपाई पर मृत अवस्था में पड़ी थी। उसके जीजा व जीजा के भाई ने मिलकर उसकी बहन की पिटाई की। फिर उसे जबरदस्ती शराब पिलाई। इसके बाद चाकू से वार करके हत्या

कर दी। इस शिकायत पर सोहना पुलिस थाना ने आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज कर लिया। थाना शहर सोहना प्रबंधक निरीक्षक कर्मजीत की पुलिस टीम ने मौके पर साक्ष्य जुटाए। सभी तरह की जांच कराकर शव को पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया।

पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए हत्या के आरोपी में राखी के पति अजय को पहाड़ कालोनी से ही गिरफ्तार कर लिया। आरोपी ने पूछताछ में बताया कि गृह क्लेश के चलते उसने अपनी पत्नी की पीठ पर चाकू से वार करके हत्या की है।

रविवार को महिला के शव का पोस्टमार्टम कराकर शव परिजनों को सौंप दिया गया। पुलिस हत्या में प्रयोग किया गया चाकू बरामद करने में जुटी है।

नौकर ने नारियल काटने वाले छुरे से काटी थी मालिक की गर्दन

● आरोपी की गिरफ्तारी के बाद हुआ सेरेनस सोसायटी के फ्लैट में हुई हत्या का खुलासा

● तीन महीने के वेतन को लेकर हुई थी दोनों के बीच कहासुनी



किराना दुकानदार की हत्या का आरोपी नौकर पुलिस हिरासत में।

में एक फ्लैट में एक व्यक्ति की लाश पड़ी है। इस सूचना पर उप-निरीक्षक अशोक कुमार अपनी टीम के साथ घटनास्थल पर पहुंचे। फ्लैट में एक व्यक्ति मृत अवस्था में मिला। मृतक के परिजनों को इस बारे में सूचना दी गई। घटनास्थल का सभी टीमों ने बारीकी से निरीक्षण किया। मौके पर पहुंची एक लड़की ने मृतक की पहचान अपने पिता राजीव ओझा के रूप में की। साथ ही पुलिस को शिकायत दी। उसने बताया कि वे गांव मांडल जिला भीलवाड़ा

राजस्थान के स्थानीय निवासी हैं। उसके पिता राजीव ओझा दा सेरेनस सोसायटी में किराए पर फ्लैट लेकर रह रहे थे। इसी सोसायटी में वे परचून की दुकान चलाते थे। उन्हें शनिवार की रात को करीब 8 बजे अपने पिता की हत्या की सूचना मिली थी। वह अपनी मां व छोटे भाई के साथ यहां फ्लैट पर पहुंचे।

शव से दुर्गन्ध आ रही थी। शव को फ्लैट की बालकनी में डाला गया था। मृतक राजीव ओझा की बेटी की शिकायत पर भोंडसी थाना पुलिस ने

30 जून की रात को हत्या करके हो गया था फरार

आरोपी ने पूछताछ में हत्या की बात कबूल करते हुए कहा कि वह राजीव ओझा की दुकान पर तीन महीने से काम कर रहा था। उसने मालिक से अपनी सेलरी मांगी जिसको लेकर दोनों के बीच कहासुनी हो गई थी। इस रंजिश में उसने 30 जून की रात करीब 10 बजे अपने मालिक पर फ्लैट में नारियल काटने वाले बड़े चाकू से गर्दन पर वार करके हत्या कर दी और फरार हो गया।

केस दर्ज कर जांच शुरू की। भोंडसी थाना प्रबंधक निरीक्षक नरेश के नेतृत्व में उप-निरीक्षक अशोक कुमार ने आरोपी की पहचान कर उसकी गिरफ्तारी के प्रयास शुरू किए। पुलिस द्वारा रविवार को आरोपी नौकर को आगरा से गिरफ्तार किया गया। आरोपी की पहचान अर्जुन कुमार (22) निवासी गांव बरोली खेरागढ़, जिला फिरोजवादा उत्तर-प्रदेश के रूप में हुई।

सीएम फ्लाइंग ने पकड़ प्रतिबंधित विदेशी ई-सिगरेट का सप्लायर

गुरुग्राम। सीएम फ्लाइंग गुप्त सूचनाओं के आधार पर या फिर खुदा सबूतों के आधार पर समय-समय पर छापेमारी करके अवैध कार्यों का भंडाफोड़ करती रहती है। इस बार सीएम फ्लाइंग ने ऑन रोड छापेमारी की और एक कार से प्रतिबंधित ई-सिगरेट का भंडाफोड़ किया। इन ई-सिगरेट की दिल्ली से गुरुग्राम में सप्लाई की जाती थी।

जिला गुरुग्राम में अवैध रूप से प्रतिबंधित विदेशी ई-सिगरेट बेचना प्रतिबंधित है। फिर भी बहुत से लोग चोरी-छिपे इस गैर कानूनी काम को करते हैं। ऐसे ही दिल्ली से गुरुग्राम में शनिवार की रात को ई-सिगरेट की सप्लाई के लिए आ रहे एक व्यक्ति को कार में ही सीएम फ्लाइंग ने पकड़ा। उसे यहां डीलरएफ फेज-3 थाना क्षेत्र में एम्बियंस मॉल के पास पकड़कर तलाशी ली। इस दौरान उससे प्रतिबंधित ई-सिगरेट बरामद हुईं। जिनमें वरेंद्र दिल्ली से गुरुग्राम में सप्लाई के लिए लाया था।



लोन दिलाने के नाम पर ठगी करने वाले फर्जी कॉल सेंटर पर छापेमारी के बाद गिरफ्तार किए गए आरोपी।

लोन व नौकरी के नाम पर ठगी करने वाले कॉल सेंटर का भंडाफोड़

● 15 लड़कियों सहित 17 साइबर ठगों को पुलिस ने किया गिरफ्तार

● आदित्य फाइनेंस के नाम से गुरुग्राम में चल रहा था गोरखधंधा

प्रायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

लोन दिलाने के नाम पर ठगी करने वाले एक कॉल सेंटर का गुरुग्राम पुलिस ने पर्दाफाश किया है। इस सेंटर से 15 लड़कियों समेत 17 आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है। सहायक पुलिस आयुक्त साइबर अपराध प्रियांशु दीवान ने रविवार को बताया कि आरोपियों से पूछताछ की जा रही है, ताकि ऐसे और भी फर्जीवाड़े का खुलासा हो सके।

पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी कि स्पेज आईटी पार्क सेक्टर-49 से फर्जी तरीके से कॉल सेंटर चलाकर लोन दिलाने के नाम पर लोगों से धोखाधड़ी की जाती है। थाना साइबर अपराध दक्षिण के प्रबंधक निरीक्षक मनीष कुमार की टीम ने तकनीकी सहायता से इस कॉल सेंटर पर छापेमारी की। छापेमारी में वहां मौजूद स्टाफ का कोई भी काम वैध नहीं

ग्राहक फंसाने पर वेतन के अलावा कमीशन भी देते थे

आरोपियों से पुलिस पूछताछ में यह भी पता चला है कि ठगी करने के लिए 10 से 20 हजार रुपये सेलरी तथा ठगी गई राशि का 2 प्रतिशत कमीशन मिलता था। आरोपी पिछले 6 माह से कॉल सेंटर को चला रहे थे। इन आरोपियों द्वारा प्रतिमाह 12 से 14 लाख रूपए तक का फ्रॉड किया जाता था। आरोपियों द्वारा ठगी में प्रयोग किए जा रहे 15 मोबाईल फोन व 3 लैपटॉप भी उनसे पुलिस ने बरामद किए हैं।

पाया गया। मौके पर पुलिस टीम द्वारा कॉल सेंटर से 15 लड़कियों सहित कुल 17 आरोपियों को काबू किया गया। आरोपियों की पहचान फुजैल निवासी मटिया महरल नई दिल्ली, फैजल निवासी मेरठ वर्तमान में सेक्टर-69 गुरुग्राम, राधा गुरुग्राम, अनुष्का सिंह निवासी इन्द्रा कालोनी सेक्टर-51, प्रिया निवासी फाजिलपुर झाड़सा, सविता व प्रीति निवासी दरबारी रोड बादशाहपुर, आंचल निवासी किरणकी खेड़ली सोहना, सानिया निवासी वेस्ट विनोद नगर नई दिल्ली, मुस्कान निवासी इस्लामपुर गुरुग्राम, अनीता निवासी साउथ सिटी-2 इस्लामपुर गुरुग्राम, 12. अर्जली निवासी टीकली रोड बादशाहपुर, सिवानी निवासी टीकली रोड बादशाहपुर गुरुग्राम, मनीषा निवासी मारुति कुन्ज भौण्डसी, रीना

निवासी कृष्णा कुन्ज भौण्डसी, काजल निवासी बादशाहपुर व अर्जली निवासी बादशाहपुर के रूप में हुई है। पुलिस द्वारा आरोपियों के खिलाफ थाना साइबर अपराध दक्षिण में केस दर्ज किया गया है।

आरोपियों से पूछताछ में पता चला है कि आरोपी फैजल इस कॉल सेंटर में काम करने वालों का टीम लीडर है। इनका मालिक एक अन्य व्यक्ति है। कॉल सेंटर के माध्यम से यह लोग आदित्य फाइनेंस के नाम से जॉब/लोन देने के नाम पर धोखाधड़ी का काम करते थे।

लोगों को कॉल करने के लिए 15 लड़कियों को रखा गया था। वे लोगों के पास कॉल करके जॉब/लोन का ऑफर देती थीं। इसके बाद जो कस्टमर तैयार हो जाता था तो उनसे आरोपी फैजल व फुजैल धोखाधड़ी करके ठगी की वारदात को अंजाम देते थे। ठगी की वारदात को अंजाम देने के लिए ये फर्जी सिम कार्ड व बैंक खातों का प्रयोग करते थे।

पलवल को 79 लाख के विकास कार्यों की सौगात

● विधायक दीपक मंगला ने 7 लाख रुपए की लागत से बनाए गए सत्संग भवन का किया उद्घाटन

प्रायनियर समाचार सेवा। पलवल

रविवार को विधायक दीपक मंगला ने ट्रैक निर्माण और गली के रास्ते को पक्का करवाने के निर्माण कार्य का शिलान्यास व सत्संग भवन का उद्घाटन किया।

विधायक ने वार्ड नंबर 24 में 48 लाख 87 हजार की लागत से शहीद उधम सिंह



पार्क के बराबर राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय तक ट्रैक के निर्माण कार्य और वार्ड नंबर 13 में 23 लाख 19 हजार की

लागत से सरस्वती स्कूल से बना रेंजिडेंसी तक के पक्के रास्ते के निर्माण कार्य का नारियल तोड़कर शिलान्यास किया। इसके अलावा उन्होंने वार्ड नंबर 25 के खेल कला मोहल्ला में 7 लाख रुपए की लागत से बनाए गए सत्संग भवन का रिवन काटकर उद्घाटन किया। इस दौरान विधायक दीपक मंगला का जगह-जगह फूल मालाएं डालकर स्वागत किया गया। इस अवसर पर विधायक दीपक मंगला ने कहा कि लोगों की सुविधा को देखते हुए जल्द से जल्द रास्तों के निर्माण कार्य को पूरा करवाकर इन्हें जनता को समर्पित कर दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि मार्ग निर्माण से आमजन को आने-जाने में लाभ होगा।

‘बिना किसी भेदभाव के हो रहे विकास कार्य’

● शिक्षा मंत्री ने स्थानीय लोगों व महिलाओं से नारियल तुड़वाकर कराई विकास कार्य की शुरुआत

प्रायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

हरियाणा की शिक्षा मंत्री श्रीमती सीमा त्रिखा ने रविवार को गांव अनखौर में इंटरलॉकिंग टाइल लगने के कार्य का शुभारंभ स्थानीय निवासियों एवं महिलाओं से करवाया। उन्होंने कहा कि लगभग 18 लाख रूपये की लागत से लगने वाली इंटरलॉकिंग टाइल के कार्य को जल्द से जल्द पूरा किया जाएगा। श्रीमती सीमा त्रिखा ने उपस्थित लोगों को



सम्बोधित करते हुए कहा कि बड़खल विधान सभा क्षेत्र में लोगों को बिजली, पेयजल सप्लाई से जुड़ी लाइनों और सिबरेज व्यवस्था तथा पार्कों के सौन्दर्य करण सहित तमाम मूलभूत सुविधाएं मुहैया करवाई जा रही हैं। उन्होंने कहा कि भावना सरकार क्षेत्र के विकास के लिये हमेशा वचनबद्ध है और इसी उद्देश्य से सरकार द्वारा बिना किसी भेदभाव के देश व प्रदेश में विकास की गंगा बह रही है।

जूनोसिस से बचाव के लिए करवाएं टीकाकरण: डा. वीरेंद्र

● पशु पालन विभाग ने मनाया जूनोसिस दिवस

प्रायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

पशुपालन विभाग के उप निदेशक डा. वीरेंद्र सहरावत ने कहा कि 200 संक्रामक बीमारियां ऐसी हैं, जो पशु से इंसान में तथा इंसान से पशु में फैल सकती हैं। इन बीमारियों से बचाव के लिए पशुओं का समय पर वैक्सिनेशन होना चाहिए। यह बात उन्होंने रविवार

को कादीपुर पशु चिकित्सालय में आयोजित विश्व जूनोसिस दिवस पर पशुपालकों से कही। उन्होंने कहा कि फ्रांस के वैज्ञानिक लुइस पाश्चर ने आज ही के दिन रैबीज के इंजेक्शन का सफल परीक्षण किया था। इसी उपलक्ष्य में जूनोसिस-डे मनाया जाता है। उन्होंने कहा कि आदमी को पशु पालन करते हुए विशेष सावधानी रखनी चाहिए। इन दिनों बढ़ते तापमान, पर्यावरण प्रदूषण, रासायनिक खेती आदि के कारण संक्रमण फैलने का खतरा अधिक रहता है।

गाड़ी चढ़ाकर हत्या के केस में दूसरा आरोपी गिरफ्तार

गुरुग्राम। झगड़े के दौरान गाड़ी चढ़ाकर हत्या कर देने के मामले में पुलिस ने दूसरे आरोपी को भी गिरफ्तार कर लिया है। यह घटना 13 मई की है, जब एक निजी अस्पताल में रंजक जसूजा व उसकी मां प्रतिभा जसूजा लड़ाई-झगड़े में घायल हो गए थे। साथ ही ऋषभ जसूजा नामक व्यक्ति की मौत हो गई थी।

अपराध शाखा सेक्टर-39 इंचार्ज निरीक्षक विश्वा गौरव की पुलिस टीम ने इस हत्याकांड में एक और आरोपी को सेक्टर-46 से काबू किया है। आरोपी की पहचान सुरेंद्र निवासी गांव झाड़सा, के रूप में हुई है।

कांग्रेस नेता से मिले गंदगी से परेशान लोग

● दर्द: टैक्स वसूल रहा निगम, सुविधाओं के नाम पर कालोनी बता दी जाती है अवैध

● आयुध डिपो के 900 मीटर क्षेत्र का मामला

प्रायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

शीतला कालोनीवासियों ने क्षेत्र की समस्याओं सफाई, सड़क व सीवर



कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पंकज डावर के सामने समस्या रखते शीतला कालोनी के लोग। को लेकर रविवार को कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पंकज डावर के सामने रखा। उनका समाधान कराने के लिए उनसे गुहार लगाई। मौके पर उन्हें दिखाया कि किस तरह से क्षेत्र में गलियों में गंदा पानी बहता है। सीवर का पानी घरों में घुसता है। पंकज डावर ने कहा कि यहां डोर टू डोर कूड़ा नहीं उठाया जा रहा है, न ही सीवर की सफाई की जाती है। सीवर लाइन जाम होने की वजह से यहां के लोग गंदगी से परेशान हैं।

हर हाल में बनेगा देवली मोड़ पर अंडरपास: गुर्जर

प्रायनियर समाचार सेवा। पलवल

हाईवे पर बघौला में देवली मोड़ पर अंडरपास निर्माण को लेकर रविवार को बुलाई गई महापंचायत केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर का आश्वासन देने के बाद स्थगित कर दी गई है। इसे लेकर केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर से बात की तो उन्होंने साफ कहा है कि मोहना में जेवर इंटरनेशनल एयरपोर्ट को जोड़ने वाले एक्सप्रेस वे पर इंटरचेंज व हाईवे एनएच 19 पर बघौला में देवली मोड़ पर अंडरपास हर हाल में बनकर रहेगा।

पृथला विधानसभा में मोहना में इंटरचेंज बनाए जाने की लंबे समय से मांग चली आ रही है। कुछ लोग जानबूझकर विरोध का रास्ता अपनाते हुए विकास को रूकवाना चाहते हैं। मोहना वाले कट को जल्द बनाए जाने का काम शुरू करया जाएगा। इसी तरह हाईवे एनएच 19 पर बघौला में देवली मोड़ पर अंडरपास का

● मोहना में इंटरचेंज बनाए जाने की लंबे समय से चली आ रही है मांग

● केंद्रीय मंत्री कृष्णपाल गुर्जर के आश्वासन के बाद महापंचायत स्थगित

निर्माण भी जल्द शुरू कराया जाएगा। एनएचएआई के प्रोजेक्ट डायरेक्टर का हाल ही में उनके पास फोन आया। जिसमें उन्होंने जल्द ही इस अंडरपास को बनाए जाने की सभी प्रक्रिया पूरी करने की बात कही है। इस बारे में उन्होंने 4 जुलाई को केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी को पत्र भेजकर जल्द बनाए जाने का काम शुरू कराने की देवली मोड़ पर अंडरपास बनाए जाने की स्वीकृति देने का आग्रह किया है। पत्र के माध्यम से केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी को

बताया गया है कि इस अंडरपास से 30 से अधिक गांवों का आना जाता है, जहां आए दिन सड़क दुर्घटनाएं होती रहती हैं। मालूम हो कि हाईवे एनएच 19 बघौला में फ्लाईओवर का निर्माण कराया जा रहा है। इसमें तीन अंडरपास का निर्माण काफी हद तक पूरा किया जा चुका है, लेकिन देवली मोड़ पर अंडरपास का निर्माण कार्य शुरू नहीं हो सका है, जबकि इस फ्लाईओवर की आधारशिला रखते वक प्रांमियों की मांग पर केंद्रीय राज्य मंत्री ने देवली मोड़ पर अंडरपास निर्माण कराए जाने की बात कही थी, लेकिन अभी तक

भी यह अंडरपास मंजूर नहीं किया जा सका है। इससे यहां इलाके के लोगों को काफी परेशानी झेलनी पड़ रही है। इसे लेकर रविवार को बघौला में एक महापंचायत करने का निर्णय लिया गया था, लेकिन केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर से मिले आश्वासन के बाद महापंचायत का निर्णय टाल दिया गया।

● जगन्नाथ यात्रा के दौरान कहीं रंगोली तो कहीं बैड की धुन से माहौल हुआ धार्मिक

प्रायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

इस्कों की ओर से रविवार को शहर में भगवान जगन्नाथ यात्रा का आयोजन किया गया। सेक्टर-45 स्थित इस्कों मंदिर से शुरू हुई यह यात्रा नए व पुराने गुरुग्राम के कई इलाकों से होकर निकली।

इस्कों से जुड़े श्रद्धालु तथा धार्मिक प्रवृत्ति के लोगों ने यात्रा में शिरकत करके भगवान जगन्नाथ को नमन किया। यह यात्रा सेक्टर 40 व 31 की मार्किट से होती हुई झाड़सा, पटेल नगर, अग्रवाल धर्मशाला, गुरुद्वारा रोड होती हुई सिद्धेश्वर मंदिर पहुंची। श्रद्धालु फूलों, पत्तों व रिबन से सजे विशाल रथ में भगवान जगन्नाथ, बलभद्र और सुभद्रा की विराजमान कराकर रथ को स्वयं ही खींच रहे थे। श्रद्धालुओं में विदेशों से भी बड़ी

हरे रामा हरे कृष्णा के जयकारों से गूंजा शहर

● जगन्नाथ यात्रा के दौरान कहीं रंगोली तो कहीं बैड की धुन से माहौल हुआ धार्मिक

प्रायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



गुरुग्राम में जगन्नाथ यात्रा निकालते श्रद्धालु। संख्या में श्रद्धालु शामिल हुए। सभी श्रद्धालु हरे रामा हरे कृष्णा का उद्घोष करते दिखाई दिए। रथ खींचने वाले श्रद्धालुओं में गजब का उत्साह देखने को मिला। वे रथ खींचने के लिए प्रतीक्षा करते दिखाई दिए। रथयात्रा में श्रद्धालु विभिन्न परिधानों में सुसज्जित होकर नृत्य करते नजर आए। इस्कों मंदिर के अध्यक्ष रथेश्वर हरिदास ने बताया कि कलाकारों ने सांस्कृतिक कार्यक्रमों को प्रस्तुति देकर रथयात्रा में चार चांद लगा दिए। यात्रा का मुख्य आकर्षण क्रै न के माध्यम से भगवान जगन्नाथ, बलभद्र और सुभद्रा को दिया जाने वाला 56 भोग लोगों के आकर्षण का केंद्र रहा।

संक्षिप्त समाचार

बीके अस्पताल में लगाए 225 पौधे



फरीदाबाद। मारवाडी युवा मंच फरीदाबाद एवं जय सेवा फाउंडेशन व विक्टोरा लाइफ फाउंडेशन के सहयोग से बीके हॉस्पिटल में 225 पौधों लगाए गए। कार्यक्रम बतौर मुख्य अतिथि सीएमओ विनय गुप्त, वरिष्ठ अतिथि डॉ राजेश शोकंद, डॉ एमपी सिंह, डिविजनल कमिश्नर कमलेश शास्त्री ने उपस्थित होकर पर्यावरण की महत्ता के बारे में सभी को अवगत कराया और साथ ही कहा कि हम सभी लोगों को मानव धर्म निभाते हुए ज्यादा से ज्यादा संख्या में पौधारोपण करना चाहिए। स्वर्गीय गंगा शंकर मिश्र हरियाणा संपर्क प्रमुख राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के पुत्र प्रतीक मिश्रा ने वहां पर पहुंचकर सभी पदाधिकारी के साथ त्रिवेणी लाइन का कार्य किया। बताया कि मेरे पिता का सपना था कि हम 100000 पौधे लगाएं। इस श्रृंखला में आज विमल खंडेलवाल की टीम द्वारा 225 पौधे बीके अस्पताल में लगाए जा रहे हैं।

कूड़ा निस्तारण को लेकर परेशान हैं सोसायटी के लोग



गुरुग्राम। सेक्टर-90 क्षेत्र स्थित श्री वर्धमान फ्लोरा सोसायटी का कूड़ा निस्तारण का कोई स्थायी समाधान नहीं हो पाया है। सोसायटी वासियों का कहना है कि कूड़ा डालने के लिए सोसायटी क्षेत्र में बिल्डर ने अस्थायी रूप से टीनशेड डाला हुआ है। इसके बावजूद भी कूड़ा खुले में डाला जा रहा है। सोसायटीवासियों ने इसकी शिकायत बिल्डर से भी कई बार की है, लेकिन कोई समाधान नहीं निकल पाया है। क्षेत्रवासियों का यह भी कहना है कि इस संबंध में डीटीपी व मानेसर नगर निगम में भी कई बार शिकायतें दी जा चुकी हैं, लेकिन बिल्डर की मनमानी जारी है। कूड़े के निस्तारण का कोई स्थायी समाधान नहीं हो सका है। लोगों का कहना है कि कूड़े का निस्तारण न होने से सोसायटीवासियों को बड़ी दुर्गंध का सामना करना पड़ रहा है। बारिश के दिनों में तो जीना ही दूभर हो जाता है। भारत सरकार के स्वच्छ भारत अभियान की भी ध्वजियां उड़ती दिखाई दे रही हैं। ऐसे तो यह अभियान कभी भी सफल नहीं हो पाएगा।

‘गुरुग्राम को स्वच्छ बनाने को हर सप्ताह होगी बैठक’

गुरुग्राम। गुरुग्राम में स्वच्छता का मुद्दा अब जाकर काफी अहम हो गया है। शासन और प्रशासन की नजर में गुरुग्राम को गंदगी मुक्त करने के लिए व्यापक स्तर पर काम करना शुरू कर दिया है। स्वच्छता को लेकर भले ही गुरुग्राम अवार्ड हासिल करता रहा हो, इस दिनों यहां गंदगी का बुरा हाल है। रविवार को हरियाणा के मुख्य सचिव टी.वी.एस.एन. प्रसाद ने पीडब्ल्यूडी विश्राम गृह में शहर के नागरिकों के साथ बैठक की। बैठक में गुरुग्राम मंडल के आयुक्त आरसी बिद्वान, डीसी निशांत कुमार यादव व नगर निगम, गुरुग्राम के आयुक्त डा. नरहरि बांड़ू ने मुख्य सचिव का गुरुग्राम पहुंचने पर स्वागत किया।

'कांग्रेस राज में फिर ग्लोबल सिटी बनेगा गुरुग्राम'

धन्यवाद कार्यकर्ता सम्मेलन में हुड़ा बोले, भाजपा ने शहर को कूड़े के ढेर व ट्रैफिक-सीवरेज जाम की भेंट चढ़ाया

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

पूर्व मुख्यमंत्री और नेता प्रतिपक्ष भूपेंद्र सिंह हुड्डा ने रविवार को यहां धन्यवादी कार्यकर्ता सम्मेलन में कहा कि कांग्रेस सरकार में गुरुग्राम फिर ग्लोबल सिटी बनेगा। कांग्रेस सरकार बनने पर मेट्रो का विस्तार मानेसर तक किया जाएगा। साथ ही बहुप्रतिष्ठित गुरुग्राम-फरीदाबाद मेट्रो लाइन को अमलीजामा पहनाने का काम भी कांग्रेस सरकार ही करेगी।

उन्होंने कहा कि दिल्ली मेट्रो को गुरुग्राम, फरीदाबाद, बल्लभगढ़ और बहादुरगढ़ तक लाने का ऐतिहासिक काम कांग्रेस ने ही किया था। उसके बाद बीजेपी के 10 साल में मेट्रो एक इंच भी आगे नहीं बढ़ी। जिस गुरुग्राम को कांग्रेस ग्लोबल सिटी के रूप में विकसित कर रही थी, उसे बीजेपी ने कूड़े के ढेर, ट्रैफिक और सीवरेज जाम की भेंट चढ़ा दिया है। भूपेंद्र सिंह हुड्डा ने कहा कि आज अपराध



धन्यवाद कार्यकर्ता सम्मेलन में कार्यकर्ताओं का अभिवादन स्वीकारते पूर्व सीएम भूपेंद्र सिंह हुड्डा, प्रदेश अध्यक्ष उदयभान व अन्य।

इस कदम बेकावू है कि व्यापारी समेत कोई भी वर्ग खुद को सुरक्षित महसूस नहीं करता। इसलिए जो गुरुग्राम निवेशकों की पहली पसंद होता था, वहां नए उद्योग व संस्थान आने बंद हो गए हैं। कांग्रेस कार्यकाल के दौरान जापान के निवेश का 70 प्रतिशत

गुरुग्राम और मानेसर में लगता था। लेकिन आज पहले से स्थापित उद्योग भी यहां से पलायन कर रहे हैं और कंपनियां मजदूर व कर्मचारियों को छंटनी कर रही हैं। हेपनिंग हरियाणा जैसी इवेंटबाजी करके बीजेपी ने एकबार दावा किया था कि साढ़े पांच

लाख करोड़ का निवेश आएगा, लेकिन कुल 5 हजार करोड़ का निवेश भी नहीं आ पाया। अपने संबोधन में प्रदेश अध्यक्ष उदयभान ने कार्यकर्ताओं को आराम हराम है का नारा दिया और प्रत्येक बूथ को मजबूत करने के निर्देश दिए।

उन्होंने कहा कि गुरुग्राम में बेशक कांग्रेस चुनाव हार गई, लेकिन सभी का मानना है कि कांग्रेस ने जबदस्त तरीके से चुनाव लड़ा। अगर पार्टी प्रत्याशी राज बब्बर को थोड़ा जल्दी टिकट मिल जाता और उन्हें चुनाव प्रचार के लिए थोड़ा ज्यादा समय मिलता तो इस बार कांग्रेस की जीत तय थी। लोकसभा के नतीजों ने स्पष्ट कर दिया है कि आने वाला समय कांग्रेस का है।

इस मौके पर गुरुग्राम से कांग्रेस प्रत्याशी रहे राज बब्बर, कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष जितेंद्र भारद्वाज और विधानसभा में कांग्रेस के उप-नेता आफताब अहमद समेत कई वरिष्ठ नेता मौजूद रहे। मंच संचालन कर रहे जितेंद्र भारद्वाज ने सम्मेलन में प्रस्ताव रखते कि विधानसभा चुनाव में पार्टी जिस भी नेता को टिकट देगी, सभी एकजुट होकर उसका समर्थन करेंगे। कार्यकर्ताओं ने दोनों हाथ उठाकर इस प्रस्ताव का समर्थन किया।

पद यात्रा निकालेंगी कुमारी सैलजा

● सिरसा की सांसद ने किया ऐलान, बोली- राहुल गांधी व खड़गो का संदेश लेकर जाएंगी जनता के बीच

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी की महासचिव एवं सिरसा से लोकसभा सांसद कुमारी सैलजा ने प्रदेश के शहरी इलाकों में पदयात्रा निकालने का ऐलान किया है।

सैलजा के इस ऐलान के बाद हरियाणा में कांग्रेस के बीच चल रही अंदरूनी लड़ाई तेज होगी। सैलजा अगर यात्रा निकालने में सफल हो जाती हैं तो यह नेता प्रतिपक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा गुट के लिए बड़ी चुनौती होगी। अब लोकसभा चुनाव के बाद सैलजा ने फिर से शहरी इलाकों में यात्रा निकालने का ऐलान किया है। यह ऐलान ऐसे मौके पर किया गया है जब कांग्रेस में हुड्डा गुट प्रदेश में धन्यवादी दौर कर रहा है और पार्टी विधानसभा चुनाव लड़ने के चाहवांनों से आवेदन मांग चुकी है। हरियाणा की राजनीतिक से दूरी बनाए हुए हैं। ऐसे में सैलजा द्वारा रविवार को किए गए ऐलान को हुड्डा गुट के लिए सीधी चुनौती माना जा रहा है।

आज यहां जारी जानकारी में कुमारी सैलजा ने बताया कि यात्रा जुलाई महीने के अंतिम सप्ताह में शुरू होगी।

इसके जरिए कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे व विपक्ष के नेता राहुल गांधी का संदेश हर शहरी मतदाता तक पहुंचाया जाएगा। साथ ही भाजपा के 10 साल के कुशासन के बारे में लोगों को विस्तार से बताया जाएगा। पद यात्रा का मुख्य लक्ष्य कांग्रेस को शहरी विधानसभा क्षेत्रों में भाजपा के मुकाबले मजबूत करते हुए निर्णायक बढ़त दिलाना है।

सैलजा के अनुसार लोकसभा चुनाव के परिणाम का अध्ययन करने पर पता चलता है कि भाजपा ने प्रदेश के जिन 44 विधानसभा क्षेत्रों में बढ़त बनाई, उनमें से अधिकतम शहरी हैं। विधानसभा चुनाव बिल्कुल सिर पर हैं और ऐसे में कांग्रेस को शहरी विधानसभा क्षेत्रों पर एक नई रणनीति के तहत फोकस करने की जरूरत है। इसलिए उन्होंने पार्टी को मजबूती प्रदान करने के लिए शहरी इलाकों में पदयात्रा करने का फैसला लिया है। सैलजा ने बताया कि जुलाई महीने के अंतिम सप्ताह में पद यात्रा शुरू करने की प्लानिंग तैयार की जा रही है। जल्द ही तारीख की घोषणा के साथ ही पार्टी कार्यक्रमों को मीडिया के माध्यम से यात्रा का रूट जारी कर दिया जाएगा। इस पदयात्रा को लेकर कुछ अहम जिम्मेदारियां भी कार्यकर्ताओं को सौंपी जा रही हैं। इसके लिए कार्यकर्ता मौंटिंग बुलाई जाएगी। कुमारी सैलजा ने कहा कि राहुल गांधी की प्रेरणा से ही जनवरी-फरवरी महीने में प्रदेश में कांग्रेस संदेश यात्रा निकाली गई। जिसका परिणाम लोकसभा चुनाव में साफ नजर आया। लोगों ने भाजपा को आधे पर समेट दिया।

'जिले के विकास में योगदान दे रहे ओडिशावासी'

● नवीन गोयल ने भगवान जगन्नाथ की यात्रा में शिरकत कर लिया आशीर्वाद

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

व्यापार प्रकोष्ठ भाजपा, हरियाणा के प्रदेश संयोजक नवीन गोयल ने रविवार को सेक्टर-15 स्थित भगवान जगन्नाथ मंदिर में जगन्नाथ यात्रा में शिरकत की। उन्होंने भगवान जगन्नाथ से आशीर्वाद लेते हुए समस्त गुरुग्राम व उड़ीसावासियों को यात्रा की शुभकामनाएं दीं।

उन्होंने उड़ीसा के लोगों की मेहनत, ईमानदारी, कर्तव्यनिष्ठा की



जगन्नाथ यात्रा में श्रद्धालुओं के बीच अपना वक्तव्य रखते नवीन गोयल।

सराहना करते हुए कहा कि गुरुग्राम के विकास में उनका महत्वपूर्ण योगदान है। उनके योगदान को कभी भुलाया नहीं जा सकता। छोटे से छोटा काम और दुनिया की बड़ी कंपनियों में बड़े पदों पर अधिकारी के रूप में कार्यरत होने के साथ स्वयं सीईओ बनकर गुरुग्राम की अर्थव्यवस्था को मजबूती

दे रहे हैं। उन्होंने गुरुग्रामवासियों की सुख-समृद्धि, तरक्की, खुशहाली और आरोग्यता की कामना करते हुए कहा कि उड़ीसा से गुरुग्राम में हजारों की संख्या में लोग रहते हैं। सभी लोग स्थानीय लोगों के साथ पूरी आत्मीयता के साथ रहते हैं। गुरुग्राम की तरक्की में अपना योगदान दे रहे हैं।

अतिरिक्त निगमायुक्त ने दौरा कर लिया सफाई व्यवस्था का जायजा

गुरुग्राम। नगर निगम गुरुग्राम के अतिरिक्त आयुक्त ड. बलप्रत सिंह ने रविवार को शहर के विभिन्न क्षेत्रों का दौरा करते हुए सफाई व्यवस्था का जायजा लिया। स्वच्छता शाखा के अधिकारियों व कर्मचारियों को विभिन्न स्थानों से पूरे कचरे का उठान सुनिश्चित करके सफाई व्यवस्था बेहतर करने के निर्देश दिए। ड. सिंह रविवार सुबह सिकंदरपुर पहुंचे। वहां पर मेट्रो पोलर के पास एकत्रित कचरे को उठाकर चूना आदि डालने के निर्देश सफाई निरीक्षक जितेंद्र कुमार को दिए गए। फिर वे खांडसा पहुंचे, यहां पर उन्होंने वरिष्ठ सफाई निरीक्षक संदीप कुमार को सेंकेंडरी कलेक्शन प्लांट को जोरो गार्बेज करके यहां पर सफाई बनाए रखने के निर्देश दिए।

जिला कार्यकारिणी की बैठक में संगठन की मजबूती पर बल

● कृष्णपाल गुर्जर बोले, संगठन का काम करना सामूहिक जिम्मेदारी का कार्य

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

जिला की चारों विधानसभाओं में कमल खिलाने के लिए रविवार को विस्तृत जिला कार्यकारिणी की बैठक में महामंथन हुआ। जिला अध्यक्ष कमल यादव की अध्यक्षता में हुई बैठक में संगठन से संबंधित गतिविधियों की समीक्षा के साथ-साथ आने वाले दिनों में आयोजित होने वाले कार्यक्रमों पर चर्चा की गई। मुख्य अतिथि केंद्रीय मंत्री कृष्ण पाल



विस्तृत जिला कार्यकारिणी की बैठक में केंद्रीय मंत्री का स्वागत करते कार्यकर्ता।

गुर्जर, केंद्रीय संसदीय बोर्ड की सदस्य डा. सुधा यादव और प्रदेश उपाध्यक्ष संतोष यादव ने कार्यकर्ताओं का मार्गदर्शन किया। भाजपा गुरुग्राम की वेबसाइट डब्ल्यू डब्ल्यू डब्ल्यू के माध्यम से कार्यकर्ताओं को बैठक में पहुंचने पर जिला अध्यक्ष कमल यादव ने मुख्य अतिथि कृष्णपाल गुर्जर, केंद्रीय संसदीय बोर्ड

की सदस्य डा. सुधा यादव और संतोष यादव का पुष्प गुच्छ देकर स्वागत किया।

विस्तृत जिला कार्यकारिणी के पहले सत्र में बोलेते हुए केंद्रीय मंत्री कृष्णपाल गुर्जर ने कहा कि जिला से लेकर शक्ति केन्द्र स्तर तक संगठन को और अधिक सक्रिय करना है। उन्होंने कहा कि संगठन का काम सामूहिक जिम्मेदारी का काम है।

भाजपा सरकार सबके उथान के लिए काम रहे: डा. सुधा यादव: दूसरे सत्र में बोलेते हुए केंद्रीय संसदीय बोर्ड की सदस्य डा. सुधा यादव ने भी तीसरी बार मोदी सरकार बनने पर कार्यकर्ताओं का आभार जताया और विधानसभा चुनाव को जीतने के लिए पूरी ताकत के साथ जुट जाने को भी कहा।

प्रदेश में कांग्रेस का खेल बिगाड़ेगी इनेलो व बसपा की संयुक्त राजनीति

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

इनेलो नेता अभय चौटाला तथा बसपा सुप्रिोमा मायावती की मुलाकात ने प्रदेश में नई राजनीतिक चर्चाओं के साथ-साथ तीसरे मोर्चे के गठन को लेकर भी फिर से अटकलें शुरू हो गई हैं। प्रदेश में तीसरे मोर्चे के गठन की बात वर्ष 2006 से चल रही है जो आज तक सिर नहीं चढ़ी है। तीसरे मोर्चे का सैद्धांतिक रूप से समर्थन करने वाले राजनीतिक दल लंबे समय से सत्ता से दूर हैं। जिसके चलते यह मामला आज तक सिर नहीं चढ़ सका है।

अभय चौटाला तथा मायावती की शनिवार को हुई मुलाकात के बाद आज प्रदेश में यह चर्चा फिर से शुरू हो गई है कि निकट भविष्य

● अभय चौटाला व मायावती की मुलाकात के बाद तीसरे मोर्चे के गठन को लेकर अटकलें तेज

में होने वाले विधानसभा चुनाव दोनों राजनीतिक दल मिलकर लड़ सकते हैं। करीब छह साल पहले भी बसपास व इनेलो का चुनाव से पहले समझौता हुआ था लेकिन विधानसभा चुनाव आने-आते यह गठबंधन टूट गया था। इस बार अगर यह गठबंधन चुनाव लड़ता है तो सत्ता में भले ही न आए लेकिन कांग्रेस का खेल बिगाड़ सकता है। मई 2018 में पार्टी ने इनेलो के साथ गठबंधन किया। मायावती ने अभय

सिंह चौटाला को राखी बांधकर गठबंधन को और मजबूत किया, मगर लोकसभा चुनाव से पहले ही यह करार टूट गया। 2019 के चुनाव में बसपा ने राजकुमार सैनी की पार्टी लोकतंत्र सुरक्षा पार्टी (लोसुपा) का साथ पकड़ा। चुनाव के बाद यह भी टूट गया। लोसुपा से साथ छूटने से हटकर स्वर्गीय गठबंधन किया और एक महीने बाद बसपा ने अलग राह पकड़ ली। 2019 के विधानसभा चुनाव में बसपा ने 4.2 प्रतिशत वोट हासिल किया।

इनेलो ने 2019 के लोकसभा चुनाव में 1.89 प्रतिशत और विधानसभा चुनाव में 2.05 प्रतिशत ही वोट हासिल किए थे। इसके अलावा 2019 के चुनाव भाजपा की लहर ने हरियाणा में सभी दलों का सूपड़ा साफ कर दिया।

अकाली दल के एजेंडे में नहीं हरियाणा

पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री स्वर्गीय प्रकाश सिंह बादल तथा चौटाला परिवार के निजी संबंधों के कारण हरियाणा में शुरू से ही अकाली दल व इनेलो का अधोषिप्त गठबंधन रहा है। पार्टी लाइन से हटकर स्वर्गीय बादल तथा ओम प्रकाश चौटाला एक-दूसरे के लिए प्रचार करते रहे हैं। अकाली दल ने वर्ष 2009 के विधानसभा चुनाव में दो सीटों पर प्रत्याशी खड़े किए और एक सीट पर जीत दर्ज की। 2014 में भी अकाली दल का एक विधायक विधानसभा में पहुंचा। 2019 में अकाली दल ने इनेलो के साथ मिलकर तीन सीटों पर चुनाव लड़ा लेकिन किसी भी सीट पर जीत नहीं मिली।

चित्रकला प्रतियोगिता में बच्चों ने दिखाए रंगों के मेल

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

जिला बाल कल्याण परिषद द्वारा संचालित बाल भवन पब्लिक स्कूल में चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में प्री-नर्सरी से पांचवीं कक्षा तक के विद्यार्थियों ने बहुचर्चक भाग लिया। स्कूल प्राचार्य उमेश सिंह ने जानकारी देते हुए कहा कि चित्रकला द्वारा विद्यार्थियों ने विभिन्न रंगों के सुंदर व आकर्षक मेल को दिखाकर सबका मन मोह लिया।

उमेश सिंह ने कहा कि प्रतियोगिता में प्री-नर्सरी में अनिका सिंह प्रथम, अयांश द्वितीय, नर्सरी कक्षा में वर्तिका प्रथम, स्वाधीनता द्वितीय, रक्षिता ने तृतीय स्थान, केजी कक्षा में देविका प्रथम, जयांशी



द्वितीय, कपिल तृतीय, पहली कक्षा में शिवाय प्रथम, दक्ष वर्मा द्वितीय, गणिका तृतीय, दूसरी कक्षा में वेदांशी प्रथम, नव्या द्वितीय, धैर्य तृतीय स्थान पर रहा। इसी प्रकार तीसरी कक्षा में रही ने प्रथम, कुशाग्र ने द्वितीय, खुशी सैनी ने तृतीय स्थान, चैती कक्षा में अंशिका ने प्रथम, स्वैता ने द्वितीय व

सामाजिक समरसता वर्तमान समय की मांग: सचदेवा

● समाज में व्यापक वैमनस्य संवादहीनता व मध्यस्थता विषय पर गोष्ठी

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय के यूआईईटी संस्थान एवं पंचदश शोध संस्थान के संयुक्त तत्वावधान में समाज में व्यापक वैमनस्य: संवादहीनता व मध्यस्थता विषय पर एकदिवसीय गोष्ठी का आयोजन किया गया। इस गोष्ठी में बोलेते हुए कुलपति प्रोफेसर सोमनाथ सचदेवा ने कहा कि

सामाजिक समरसता वर्तमान समय की मांग है क्योंकि एक समय था जब सामाजिक झगड़े पंचायत में बैठकर निपटा दिए जाते थे और कोर्ट कचहरी का प्रचलन बहुत कम था। पहले सामाजिक भाईचारा को निभाना ही प्ररोपकार माना जाता था परंतु आज की परिस्थितियों वह सामाजिक रिस्ते काफी बदल चुके हैं। इसलिए इस विषय पर विचार करने की जरूरत है। गोष्ठी के मुकाम वक्ता पूर्व अध्यक्ष हरियाणा उच्चतर शिक्षा कार्जसिल प्रोफेसर बृजकिशोर कुटियाला ने कहा के मन-मस्तिष्क में पहले से ही पाँच गोष्ठी में बोलेते हुए कुलपति प्रोफेसर सोमनाथ सचदेवा ने कहा कि

लिव इन से होते नुकसान का 'मिस मरियम' नाटक में किया मंचन

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

जब कलाकार कला को समर्पित होकर नए ढंग से किसी प्रस्तुति को मंचित करता है तो आम दर्शक उस प्रस्तुति के कायल हुए बिना नहीं रह पाते। नाट्य प्रस्तुति में दर्शकों के मनोरंजन को ध्यान में रखते हुए समाज की कुरीतियों के प्रति लोगों को जागरूक करना कलाकारों का अनूठा प्रयास है।

ऐसा ही कुछ देखने को मिला कला क्रीति भवन की भरतमुनि रंगशाला में। जहां चण्डीगढ़ नाट्य उत्सव के समापन पर चण्डीगढ़ के कलाकारों द्वारा नाटक मिस मरियम मंचित किया गया। लिव इन रिलेशनशिप जैसे गम्भीर मुद्दों के परिणामों को दर्शाते हुए कलाकारों ने अपनी प्रतिभा से नाट्य उत्सव को

सफल बनाया। इस अवसर पर वरिष्ठ रंगकर्मी बृजकिशोर शर्मा मुख्यअतिथि के रूप में उपस्थित रहे। वहीं कार्यक्रम की अध्यक्षता वरिष्ठ लेखक एवं साहित्यकार डा. कंचन नयन कपूर ने की तथा विशिष्ट अतिथि हरियाणा संस्कृति अकादमी के निदेशक डा. सी.डी.एस. कौशल रहे। मंच का संचालन विकास शर्मा द्वारा किया गया। नाटक मंचन से पूर्व हरियाणा कला परिषद के निदेशक नागेंद्र शर्मा ने अतिथियों को पुष्पगुच्छ भेंटकर स्वागत करते हुए कहा कि हरियाणा कला परिषद का उद्देश्य प्रदेश में कला और संस्कृति का विस्तार करना है। इसी श्रृंखला में सांस्कृतिक आदान प्रदान कार्यक्रम के तहत चण्डीगढ़ संगीत नाटक अकादमी के संयुक्त सहयोग से तीन दिवसीय नाट्य उत्सव का आयोजन किया गया।

निहंगों के हमले में घायल संदीप से मिले वीरेश

● बोले, मान सरकार हिन्दू नेताओं की सुरक्षा को हवा में न उड़ाए, थापर को दी 21 हजार की मदद

पायनियर समाचार सेवा। चंडीगढ़

एंटि टेरोरिस्ट फ्रंट इंडिया के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं विश्व हिन्दू शक्ति के अंतरराष्ट्रीय प्रमुख वीरेश शांडिल्य आज लुधियाना में संदीप थापर का हालचाल पूछने पहुंचे जिन पर गत दिनों कट्टरपंथी निहंगों ने तलवारों से हमला कर मौत के घाट उतारने के बेटे साजिश रची। विश्व हिन्दू शक्ति की तरफ से वीरेश शांडिल्य ने 21 हजार की आर्थिक मदद संदीप थापर को दी। वहीं शांडिल्य ने थापर व उनके बेटे ईशान को भगवा पत्का देकर सम्मानित किया।



एंटि टेरोरिस्ट फ्रंट इंडिया के राष्ट्रीय अध्यक्ष वीरेश शांडिल्य ने कहा कि पंजाब में उसी दिन आतंकवाद की शुरुआत हो गई थी जब फरीदकोट से प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी के हत्यारे बेअंत सिंह के बेटे सरबजीत खालसा और खंडू साहिब से खालिस्तानी अमृतपाल सिंह सांसद चुने गए थे। शांडिल्य ने कहा कि क्या अब निहंगों की तलवारें हिन्दू समाज के खून से लाल की जाएंगी। उन्होंने कहा

कि निहंगों के बाणे में हथियार, बंदूकें, तलवारें उठाकर चलने वाले निहंग अपनी समस्त कौम को भी बदनाम कर रहे हैं, जिस तरह इंदिरा गांधी की हत्या कर पूरी सिख कौम को बेअंत सिंह ने बदनाम किया था। वीरेश शांडिल्य ने कहा कि यह पहला मौका नहीं जब निहंगों ने मौत के तांडव किए इससे पहले पटियाला में खाकी पर हमला करते हुए सब इंस्पेक्टर हरजीत सिंह का निहंग ने हाथ काट दिया।

कुरुक्षेत्र भाजपा की कार्यकारिणी की विस्तृत बैठक संपन्न

● स्पीकर ज्ञानचंद गुप्ता व प्रदेश उपाध्यक्ष वेदपाल रहे मौजूद

पायनियर समाचार सेवा। कुरुक्षेत्र

रविवार को कुरुक्षेत्र की विस्तारित जिला कार्यकारिणी की बैठक जिलाध्यक्ष रवि बतान की अध्यक्षता रखी गई जिसमें विधानसभा स्पीकर ज्ञानचंद गुप्ता, प्रदेश उपाध्यक्ष वेदपाल

एडवोकेट, राज्य मंत्री सुभाष सुधा, डॉ पवन सैनी व कृष्ण बेदी, राहुल राणा मौजूद रहे बैठक का आरंभ भारत माता, डा0 श्यामा प्रसाद मुखर्जी, 40 दीनदयाल उपाध्याय के चित्रों पर पुष्पमाला अर्पित कर व दीप प्रज्वलित कर हुआ। बैठक ने अध्यक्षता जिला अध्यक्ष रवि बतान ने की उन्होंने विस्तारित प्रदेश कार्यकारिणी केन्द्र में भाजपा की नरेंद्र मोदी के कुशल नेतृत्व में तीसरी बार यह सरकार बनने पर भारत की जनता का धन्यवाद किया।

नशीला पदार्थ रखने का आरोपी गिरफ्तार

कुरुक्षेत्र। अपराध अन्वेषण शाखा-1 टीम ने नशीला पदार्थ रखने के आरोप में गुर्गामी सिंह उर्फ गिद्ध पुत्र सुखदेव सिंह वासी हेमराजपुर जिला गुरदासपुर पंजाब को गिरफ्तार करके उसके कब्जे से 19 किलो 960 ग्राम चूरापोस्त व 500 ग्राम अफीम बरामद करने में सफलता हासिल की है। पुलिस प्रवक्ता ने बताया कि 6 जुलाई को पुलिस टीम को सूचना मिली कि गुर्गामी सिंह ड्रक में चूरापोस्त छुपाकर लाता है।

सार्वजनिक नोटिस

यह सूचित किया जाता है कि मेरे मुकदिल अमरुदीन पुत्र स्वर्गीय कमरुद्दीन और उनकी पत्नी श्रीमती अफसाना खातून निवासी ए-38, ट्राजिट कैंप, गोविंदपुरी, कालकाजी, नई दिल्ली-110019 ने अपने बेटे अजरुद्दीन निवासी ए-38, ट्राजिट कैंप, गोविंदपुरी, कालकाजी, नई दिल्ली-110019 और उनकी पत्नी श्रीमती सावित्रा को अपनी सभी चल और अचल संपत्तियों से बेदखल कर दिया है। मेरे मुकदिल उनके कुच्यों या दावों के लिए किसी भी तरह से डिम्बेदार नहीं होंगे, क्योंकि उन्होंने हमेशा के लिए उनकी सभी संपत्ति ली है।
ए.सी.बी. नॉर्म (एडवोकेट)
चौ. सं. 66, साकेत कॉर्ट कॉम्प्लेक्स,
नई दिल्ली-110017 | 9871140140

HIMALAYA FOOD INTERNATIONAL LIMITED

Regd. Office: 118, 1st Floor, 12 Gagandeep Building, Rajendra Place, New Delhi-110008
Tel. +91 11 45108609, Fax: +91 1704 225178
E-mail id: cs@himalayainternational.com | website: www.himalayafoodcompany.com

EXTRACT OF UN-AUDITED CONSOLIDATED FINANCIAL RESULTS FOR THE QUARTER ENDED JUNE 30TH, 2024

S. No.	Particulars	Quarter Ended			(Rs. In Lakhs)
		30.06.2024	30.06.2023	31.03.2024	
		(Unaudited)	(Unaudited)	(Audited)	
1.	Total Income from Operations	1082.24	1052.90	1249.81	4724.73
2.	Net Profit for the period (before tax & exceptional items)	88.16	55.04	122.89	424.45
3.	Net Profit for the period before Tax (after exceptional items)	88.16	55.04	122.89	424.45
4.	Net Profit for the period after Tax (after exceptional items)	88.16	55.04	122.89	424.45
5.	Total Comprehensive income for the period [Comprising Profit for the period (after tax) and Other Comprehensive Income (after tax)]	88.16	55.04	122.89	424.45
6.	Paid-up Equity Share Capital (Face Value of Rs. 10/- per share)	5787.29	5787.29	5787.29	5787.29
7.	Earnings Per Share i) Basic in Rs. ii) Diluted in Rs.	0.15 0.15	0.10 0.10	0.33 0.33	0.85 0.85

Notes:
1. The above unaudited results were reviewed by the Audit Committee and there after approved by the Board of Directors at its meeting held on July06, 2024.
2. The above is an extract of the detailed format of Unaudited Financial results for the Quarterended July 06th, 2024 filed with the Stock Exchange under Regulation 33 of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015. The full format of the aforesaidUnaudited Financial results for the Quarterended July 06th, 2024 are available on BSE Limited (www.bseindia.com) and the Company website (www.himalayafoodcompany.com).
3. Additional information on standalone financial results is as follows:

S. No.	Particulars	Quarter Ended			(Rs. In Lakhs)
		30.06.2024	30.06.2023	31.03.2024	
		(Unaudited)	(Unaudited)	(Audited)	
1.	Income from Operations	1082.24	1052.90	1249.81	4724.73
2.	Profit before tax	88.16	55.04	122.89	424.45
3.	Profit after tax	88.16	55.04	122.89	424.45

For and on behalf of the Board
Sd/-
Man Mohan Malik
Managing Director
(DIN: 00696077)
Date: 06.07.2024
Place: New Delhi

मोदी-पुतिन बैठक महत्वपूर्ण घटना

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तथा रूसी राष्ट्रपति व्लादीमिर पुतिन के बीच बैठक उभरती विश्व व्यवस्था में भारत की प्रमुख भूमिका मजबूत करेगी। प्रधानमंत्री मोदी तथा राष्ट्रपति पुतिन के बीच बैठक की तैयारी लंबे समय से चल रही थी, पर चुनावों के कारण इसमें विलम्ब हुआ। भारत-रूस संबंध ऐतिहासिक हैं, पर वे विकसित होती बहुध्रुवीय विश्व व्यवस्था में और महत्वपूर्ण हो गए हैं। फरवरी, 2022 में रूस-यूक्रेन युद्ध शुरू होने के बाद यह मोदी की पहली रूस यात्रा होगी। पश्चिमी देशों द्वारा यूक्रेन टकराव के कारण रूस को अलग-थलग करने के बढ़ते प्रयासों के बावजूद भारत ने इस मामले पर 'तटस्थ' दृष्टिकोण अपना रखा है। भारत ने विवाद के समाधान के लिए संवाद और राजनय की आवश्यकता पर जोर दिया है, पर उसने रूस की सीधे निन्दा नहीं की है। यह दृष्टिकोण भारत की 'गुट-निरपेक्षता' तथा 'रणनीतिक स्वायत्तता' की ऐतिहासिक नीति के अनुरूप है। पश्चिमी प्रतिबंधों के बावजूद भारत लगातार रूसी तेल खरीद रहा है। भारत और रूस के बीच लंबे समय से मैत्रीपूर्ण संबंध हैं जिनकी शुरुआत शीतयुद्ध युग से हुई थी। दोनों देशों के बीच मजबूत परंपरागत रक्षा एवं आर्थिक संबंध रहे हैं तथा रूस भारत को प्रमुख सैनिक हार्डवेयर का मुख्य सप्लायर रहा है। विभिन्न राजनीतिक परिवर्तनों के बावजूद ये संबंध बने हुए हैं। इनमें नाभिकीय ऊर्जा, अंतरिक्ष की खोज तथा व्यापार समेत विभिन्न क्षेत्रों में सहयोग शामिल है। वास्तव में यूक्रेन युद्ध के वैश्विक राजनीति, अर्थव्यवस्था व सुरक्षा पर दूरगामी प्रभाव पड़े हैं। इस टकराव ने वैश्विक ऊर्जा बाजारों और सप्लाई श्रृंखलाओं में बाधा डाली है तथा दुनिया भर में मुद्रास्फीति का दबाव बढ़ा है।



लेकिन अमेरिका से अच्छे संबंधों तथा पश्चिमी दबाव के बावजूद भारत ने रूस से संबंध नहीं तोड़े। तटस्थता का दृष्टिकोण अपनाते हुए भारत ने रूस के साथ व्यापार संबंध बनाए रखे जिनमें कम कीमत पर रूसी तेल का आयात बढ़ाना शामिल है। इस पृष्ठभूमि में मोदी की पुतिन के साथ मुलाकात महत्वपूर्ण है। उम्मीद है कि इसमें व्यापक विषयों पर चर्चा होगी जो भारत-रूस संबंधों की बहुआयामी प्रकृति को परिचायक होगी।

ऊर्जा बाजारों में स्थिरता सुनिश्चित करने के लिए प्रधानमंत्री मोदी रूस से दीर्घकालीन ऊर्जा सप्लाई पर बात कर सकते हैं। दोनों नेता वर्तमान और भावी रक्षा उत्पादों के बारे में बातचीत कर सकते हैं जिसमें सैनिक हार्डवेयर की डिलीवरी तथा रक्षा तकनीकों का संयुक्त विकास शामिल है। यह चर्चा का प्रमुख बिंदु हो सकता है। उम्मीद है कि मोदी और पुतिन विकसित होती अंतरराष्ट्रीय व्यवस्था तथा क्षेत्रीय सुरक्षा मुद्दों पर भी चर्चा करेंगे। उभरती विश्व शक्ति के रूप में भारत की स्थिति तथा क्षेत्रीय सुरक्षा में उसकी भूमिका को भी चर्चा में प्रमुख स्थान मिल सकता है। बावजूद में हिंद-प्रशांत क्षेत्र में शांति व स्थिरता पर भारत का दृष्टिकोण शामिल किया जा सकता है जहां वह चीन के बढ़ते प्रभाव का मुकाबला कर रहा है। रूस पर पश्चिमी देशों द्वारा लगाए प्रतिबंधों के बावजूद भारत-रूस द्विपक्षीय व्यापार में वृद्धि हुई है। दोनों देश सहयोग के नए क्षेत्रों का पता लगा कर इसे और विस्तार दे सकते हैं। हालांकि, शायद यह सब अमेरिका को परसंद न आए और वह इससे गुस्सा हो सकता है, लेकिन हर देश अपने हितों को सर्वोच्च महत्व देता है। वर्तमान स्थितियों को देखते हुए भारत द्वारा अपनाई गई संतुलनकारी रणनीति उसे वैश्विक टकरावों में मध्यस्थ की महत्वपूर्ण भूमिका दे सकती है। इससे विश्व मंच पर भारत की भूमिका बढ़ेगी और वह अंतरराष्ट्रीय सहयोग को बढ़ाने में भी उल्लेखनीय भूमिका अदा कर सकेगा।

पेपर लीक का उचित समाधान

पेपर लीक केवल प्रक्रियागत विफलता नहीं हैं, बल्कि ये परीक्षा व्यवस्था में विश्वास तोड़ते हैं। यह मुद्दा राजनीतिक विभाजनों के पार जाता है तथा इसके लिए व्यवस्था सुधार जरूरी है।



गोविंद वल्लभ
(लेखक, प्रोफेसर व राजनेता हैं)

हालिया 'नीट' पेपर लीक ने पूरे देश में उथलपुथल पैदा की है। पेपर लीक एक गंभीर मुद्दा है जिसे संवेदनशील व गैर-राजनीतिक ढंग से संबोधित करने की आवश्यकता है। कोई सरकार ऐसी गड़बड़ियों को माफ नहीं कर सकती है तथा उनके समाधान को राजनीतिक लाभ से ऊपर उठ कर प्राथमिकता मिलनी चाहिए। मुख्य कारणों को संबोधित कर सक्रिय उपाय क्रियान्वित किए जाने चाहिए ताकि परीक्षा प्रक्रिया के प्रति निष्ठा सुनिश्चित हो और छात्रों तथा उनके परिवारों में इनके प्रति विश्वास बहाल किया जा सके। पेपर लीक कोई नई बात नहीं है और पहले भी ऐसा होता रहा है। ऐसे में महत्वपूर्ण रूप से इस मुद्दे को गंभीरता से लेकर उसके समाधानों पर काम करना चाहिए।

यह समझना जरूरी है कि माता-पिता तथा छात्र लीक पेपरों से कैसे प्रभावित होते हैं तथा इसके मूल कारणों को संबोधित कर परीक्षा के प्रति निष्ठा बनाए रखने तथा न्यायोचित प्रक्रिया सुनिश्चित करने के प्रयास होने चाहिए। पेपर लीक की घटनाओं से परीक्षा व्यवस्था में विश्वास टूटता है जिससे अवैध तरीकों से चयन की गारंटी के प्रति लालच पैदा होता है। यह व्यवहार रोकने, कठोर सुरक्षा उपाय करने, गलत व्यवहार करने वालों को कठोर दंड सुनिश्चित करने तथा पारदर्शी व उच्च परीक्षा प्रक्रिया के प्रति विश्वास सुनिश्चित करने की आवश्यकता है ताकि योग्यता-आधारित सफलता का सिद्धांत लागू किया जा सके। हमें यह अवश्य याद रखना चाहिए कि 'नेशनल टेस्टिंग एजेंसी'-एनटीई की स्थापना एक प्रमुख, विशेषज्ञ, स्वायत्तशासी व आत्मनिर्भर परीक्षा संगठन के रूप में की गई है जो उच्च शिक्षा संस्थानों के लिए पेशेवा परीक्षाएँ कराती है।

एनटीई का संचालन एक ऐसी समिति द्वारा किया जाता है जिसमें यूपीएससी के पूर्व अध्यक्ष, आईआईटी, एनआईटी व आईआईएम के निदेशक तथा जेएनयू व इग्नू के उप-कुलपति शामिल



होते हैं। इनकी निष्ठा पर कोई संदेह नहीं होना चाहिए। लेकिन यहां मुद्दा नीति तथा क्रियान्वयन स्तरों का है और इसके समाधान दोनों स्तरों पर होने चाहिए। इसके लिए कुछ समाधानों का सुझाव दिया गया है। 500,000 से अधिक छात्रों वाली परीक्षाओं के लिए दो चरण वाली व्यवस्था लागू होनी चाहिए जिसमें प्रिलिमिनरी व मुख्य परीक्षाएँ शामिल हों। यदि उम्मीदवारों की संख्या 2,000,000 से अधिक हो तो जदा कठोर तीन चरणों वाली व्यवस्था लागू होनी चाहिए जिसमें प्रिलिमिनरी व मुख्य परीक्षाएँ शामिल हों। यदि उम्मीदवारों की संख्या 2,000,000 से अधिक हो तो जदा कठोर तीन चरणों वाली व्यवस्था लागू होनी चाहिए जिसमें प्रिलिमिनरी व मुख्य परीक्षाएँ शामिल हों। यदि उम्मीदवारों की संख्या 2,000,000 से अधिक हो तो जदा कठोर तीन चरणों वाली व्यवस्था लागू होनी चाहिए जिसमें प्रिलिमिनरी व मुख्य परीक्षाएँ शामिल हों। यदि उम्मीदवारों की संख्या 2,000,000 से अधिक हो तो जदा कठोर तीन चरणों वाली व्यवस्था लागू होनी चाहिए जिसमें प्रिलिमिनरी व मुख्य परीक्षाएँ शामिल हों।

इस दृष्टिकोण के लिए एक समग्र मूल्यांकन प्रक्रिया होनी चाहिए जिसमें उम्मीदवारों को अनेक स्तरों पर चयन से बाहर करने के लिए न्याय व निष्ठा को महत्व दिया जाए। इस व्यवस्था को लागू करने के लिए बड़ी संख्या में उमीदवारों का प्रबंधन तथा गलत व्यवहारों का जोखिम घटना शामिल है। इससे ज्यादा विश्वसनीय परीक्षा प्रक्रिया तैयार होगी। इसके लिए कुछ शहरों या केन्द्रों को संवेदनशील या अत्यधिक संवेदनशील के रूप में परिभाषित करना होगा जैसा कि निर्वाचन आयोग मतदान केन्द्रों के बारे में

करता है। ऐसे केन्द्रों को लगातार सीसीटीवी की निगरानी में रखना होगा ताकि परीक्षा प्रक्रिया की निष्ठा बनी रहे, गलत व्यवहार करने वाले हतोत्साहित हों तथा न्याय व पारदर्शिता सुनिश्चित हो। इस सक्रिय दृष्टिकोण से परीक्षा व्यवस्था में विश्वास बहाल करने में सहायता मिलेगी तथा अनियमितताओं को जोखिम वाली 'नीट' व 'जेईई' जैसी परीक्षाओं के लिए अस्वीकृत-आधारित व्यवस्था होनी चाहिए ताकि अयोग्य उम्मीदवारों को अलग किया जा सके। इसका प्राथमिक उद्देश्य उन लोगों को बाहर करना होगा जो आवश्यक मानकों का पालन नहीं करते हैं। इसके लिए पेपर बनाने वालों को विशेष प्रशिक्षण देने की आवश्यकता होगी ताकि परीक्षाएँ इस उद्देश्य की प्रभावी रूप से पूर्ति कर सकें। इसमें प्रत्येक प्रश्न एक बाधा की तरह होना चाहिए जिसका उद्देश्य उम्मीदवारों को दो भागों में बांट कर समग्र रूप से उनके ज्ञान और कौशल की परीक्षा करना हो। इस दृष्टिकोण से सुनिश्चित होगा कि केवल सर्वाधिक समर्थन तथा अच्छी तैयारी वाले छात्र ही सफल हों। इस उद्देश्य से एक मजबूत क्वेश्चन बैंक, आनलाइन टेस्टिंग तथा

एआई-आधारित 'प्रॉक्टरिंग' होनी चाहिए ताकि परीक्षाओं की विश्वसनीयता बढ़ सके। क्वेश्चन बैंक बनाने में सभी शिक्षकों की सहभागिता तथा कठिन सवालों से टेस्टिंग को ज्यादा उपयोगी बनाया जा सकता है। परीक्षा प्रक्रियाओं की निष्ठा बनाए रखने के लिए साइबर-सुरक्षा के वैश्विक मानकों का प्रयोग होना चाहिए। क्वेश्चन पेपर हैंडलिंग के लिए बायोमेट्रिक प्रणाली का प्रयोग नीट, 2004 जैसे पेपर लीक से बचा सकता है। न्याय व सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए लगातार निगरानी, डिजिटल इन्फ्रिक्शन तथा सुरक्षित परिवहन जैसी तकनीकों का प्रयोग जरूरी है। सरकार ने हाल ही में 21 जून को 'पब्लिक इकायिनेशन प्रिवेंशन आफ अनफेयर मींस एक्ट' की अधिधोषणा जारी की है। यह भारत में परीक्षा व्यवस्थाओं की निष्ठा सुनिश्चित करने की दिशा में भ्रष्टाचार को दण्डित करने का प्रयोग करने वालों के लिए 10 साल तक की सजा तथा एक करोड़ रुपये जुर्माने तक का प्राविधान है। इसका उद्देश्य परीक्षाओं में धोखाधड़ी रोकना तथा जनता का विश्वास तथा परीक्षा प्रक्रिया में बहाल करना है। इससे स्पष्ट संदेश जाता है कि धोखाधड़ी और भ्रष्टाचार को सहन नहीं

किया जाएगा। इस कानून का व्यापक स्तर पर समर्थन किया जाना चाहिए क्योंकि इसका उद्देश्य ईमानदार छात्रों तथा उनके कठोर परिश्रम व आकांक्षाओं का सम्मान है तथा इससे सबके लिए उचित व पारदर्शी व्यवस्था सुनिश्चित होती है। प्रेस मार्क व्यवस्था समाप्त की जानी चाहिए क्योंकि यह जवाब देने की गति व सटीकता जैसे मुद्दों पर केन्द्रित है जिससे असंगति और अनुचित लाभ की स्थिति पैदा हो सकती है। परीक्षा संस्थाओं को प्रेस मार्क देने से बचना चाहिए ताकि सभी उम्मीदवारों के लिए समान आधार तय हो सके और परीक्षा प्रणाली की विश्वसनीयता व औचित्य बनाए रखा जा सके।

सरकार द्वारा सात केन्द्रों पर 1,563 छात्रों के लिए फॉरेन पुनः 'नीट' परीक्षा कराने का निर्णय स्वागत योग्य है। हाल ही में 'नीट' परीक्षा में अनियमितताओं की जांच करने के लिए मामला सीबीआई को सौंप दिया गया है। सीबीआई पूरी गंभीरता से पूरी परीक्षा में धोखाधड़ी की कठोर जांच कर रही है। सीबीआई ने इस जांच के दौरान अनेक छात्रों, शिक्षकों, प्रधानाचार्यों व ऐसे अन्य लोगों को रिप्लेस किया है जो 'नीट' परीक्षा में पेपर लीक व अन्य धांधलियों तथा धोखाधड़ी में शामिल थे। सरकार की ओर से मामला फॉरेन सीबीआई को सौंपने की यह त्वरित प्रतिक्रिया उसकी प्रतिबद्धता का प्रकट करती है। सरकार परीक्षा प्रक्रियाओं की निष्ठा बनाए रखने तथा सभी छात्रों को समान व न्यायोचित अवसर देने के लिए प्रतिबद्ध है। सरकार और सीबीआई जैसी जांच एजेंसियों के बीच यह सहयोगी प्रयास ऐसी गड़बड़ियों को संबोधित करने तथा परीक्षा व्यवस्था में छात्रों व उने माता-पिता का विश्वास बहाल करने के लिए जरूरी है।

राजनीतिक रूप से आरोप-प्रत्यारोप लगाने के बजाय उचित परीक्षा नीतियां लागू करना ज्यादा जरूरी है। विपक्षी दलों को विभिन्न मुद्दों पर सहायक समाधान पेश करने चाहिए जिनमें पेपर लीक व परीक्षाओं में धोखाधड़ी शामिल हैं। हमें एकसाथ आकर इन समस्याओं का सक्रिय रूप से समाधान खोजना चाहिए। छात्रों की बेहदारी पर ध्यान देते हुए एक सुरक्षित व पारदर्शी परीक्षा प्रक्रिया बनाना चाहिए जो आकांक्षित व कॅरियर लक्ष्यों के साथ ही देश के भविष्य पर सकारात्मक प्रभाव डाल सके।

जूलियन असांजे की सराहनीय भूमिका

“जूलियन असांजे दुनिया भर में प्रेस की स्वतंत्रता और मुखबिरों की सुरक्षा के लिए जटिल लड़ाई का प्रतीक बन गए हैं।”



संतोष मैथ्यू
(लेखक, सहायक प्रोफेसर हैं)

हाल के वर्षों में, व्हिसलब्लोअर और प्रेस की स्वतंत्रता पर उनके प्रभाव से जुड़ी कहानी ने दुनिया भर का ध्यान आकर्षित किया है। विकीलीक्स के संस्थापक जूलियन असांजे इस चल रही चर्चा में एक प्रमुख व्यक्ति बने हुए हैं। उनके नवीनतम कानूनी और व्यक्तिगत विकास एक ऐसा दृष्टिकोण प्रदान करते हैं जिसके माध्यम से हम प्रेस की स्वतंत्रता, व्हिसलब्लोअर की सुरक्षा और राज्य की शक्ति की जटिल गतिशीलता के व्यापक मुद्दों की जांच कर सकते हैं। जूलियन असांजे को 2006 में विकीलीक्स की स्थापना के लिए जाना जाता है, जो राजनीतिक, नैतिक, कूटनीतिक या ऐतिहासिक महत्व की वर्गीकृत, संसर्ग की गई या अन्याय प्रतिबंधित जानकारी प्रकाशित

करने के लिए डिज़ाइन किया गया एक है। विकीलीक्स ने 2010 में अंतरराष्ट्रीय स्तर पर प्रसिद्धि प्राप्त की जब इसने अमेरिकी सैन्य दस्तावेजों और राजनयिक केबलों का एक संग्रह जारी किया, जिसमें अमेरिकी सरकार की विवादास्पद कार्रवाइयों और नीतियों का खुलासा किया गया। इस कदम ने पारदर्शिता और प्रेस स्वतंत्रता के चैंपियन के रूप में असांजे की प्रतिष्ठा को मजबूत किया, लेकिन साथ ही उन्हें गहन कानूनी और राजनीतिक जांच का लक्ष्य भी बनाया। 2024 के मध्य तक, असांजे यूनाइटेड किंगडम की बेलमार्श जेल में हिरासत में हैं, संयुक्त राज्य अमेरिका में प्रत्यर्पण की लड़ाई लड़ रहे हैं, जहां उन्हें जासूसी अधिनियम के तहत आरोपों का सामना करना पड़ रहा है। उनकी कानूनी टीम का तर्क है कि असांजे को प्रत्यर्पित करने से दुनिया भर के पत्रकारों के लिए एक खतरनाक मिसाल कायम होगी, जिससे सार्वजनिक हित में बर्गीकृत जानकारी के प्रकाशन को संभावित रूप से आपराधिक बनाया जा सकेगा। उनका स्वास्थ्य एक महत्वपूर्ण चिंता का विषय रहा है, जिसमें रिपोर्टेड विगड़ती शारीरिक और मानसिक सेहत का संकेत देती हैं।

मानवाधिकार संगठनों ने बार-बार उनकी रिहाई की मांग की है, जिसमें उनकी हिरासत की कठोर परिस्थितियों और वैश्विक प्रेस स्वतंत्रता पर संभावित प्रभाव का हवाला दिया गया है। विकीलीक्स पर अपनी कानूनी लड़ाई के अलावा, असांजे को स्वीडन में बलात्कार के आरोपों का भी सामना करना पड़ा है। 2010 में, स्वीडिश अधिकारियों ने बलात्कार सहित यौन दुराचार के आरोपों में असांजे के लिए गिरफ्तारी वारंट जारी किया। असांजे ने आरोपों से इनकार किया, दावा किया कि वे एक राजनीतिक बदनामी अभियान का हिस्सा थे। उन्होंने 2012 में लंदन में इकांडोर के दूतावास में शरण मांगी, जहाँ वे सात साल तक रहे, जब तक कि 2019 में उनकी शरण रद्द नहीं कर दी गई, जिसके कारण उन्हें ब्रिटिश अधिकारियों ने गिरफ्तार कर लिया। 2019 में, स्वीडिश अधिकारियों ने जाँच बंद कर दी, लेकिन आरोपों ने असांजे की सार्वजनिक छवि पर छया डालना जारी रखा। वैश्विक पत्रकारिता और पारदर्शिता पर जूलियन असांजे के प्रभाव को कम करके नहीं आंका जा सकता। 2010 में टाइम मैगज़ीन के पर्सन ऑफ़ द ईयर के नाम से नामित,

विकीलीक्स के माध्यम से असांजे के काम ने खोजी पत्रकारिता के एक नए युग को प्रेरित किया है। छिपी हुई सच्चाइयों को उजागर करने के लिए तकनीक का लाभ उठाकर, असांजे ने दुनिया भर के पत्रकारों और कार्यकर्ताओं को शक्तिशाली संस्थानों को चुनौती देने और जवाबदेही की मांग करने के लिए सशक्त बनाया है। जूलियन असांजे की दुर्दशा एक बड़ी कहानी का हिस्सा है जिसमें एडवर्ड स्नोडेन और चेलसी मैनिंग जैसे अन्य उल्लेखनीय व्हिसलब्लोअर शामिल हैं। स्नोडेन ने 2013 में वर्गीकृत जानकारी लीक की, जिससे हथ और उसके सहयोगियों द्वारा संचालित व्यापक वैश्विक निगरानी कार्यक्रमों का खुलासा हुआ। वर्तमान में रूस में रह रहे स्नोडेन विश्लेषक चेलसी मैनिंग ने 2010 में विकीलीक्स को वर्गीकृत सैन्य और राजनयिक दस्तावेज लीक किए थे। उनके असांजे के प्रभाव को कम करके नहीं आंका जा सकता। 2010 में टाइम मैगज़ीन के हेलीकॉप्टर गनशिप हमलों में नागरिकों की

मौत को दिखाया गया था। मैनिंग को 2013 में दोषी ठहराया गया था और 35 साल की जेल की सजा सुनाई गई थी, लेकिन सात साल की हिरासत के बाद 2017 में राष्ट्रपति बराक ओबामा ने उनकी सजा कम कर दी थी। भारत, अपने जटिल सामाजिक-राजनीतिक परिदृश्य के साथ, मुखबिरों और प्रेस स्वतंत्रता चुनौतियों का अपना इतिहास रहा है। हरियाणा वन विभाग में भ्रष्टाचार को उजागर करने वाले भारतीय वन सेवा अधिकारी संजीव चतुर्वेदी जैसे मामले भारत में मुखबिरों के सामने आने वाले जोखिमों को उजागर करते हैं। भ्रष्टाचार या गलत कामों को उजागर करने वाले व्यक्तियों की सुरक्षा के उद्देश्य से बनाए गए व्हिसल ब्लोअर प्रोटेक्शन एक्ट, 2014 के बावजूद, भारत में व्हिसल ब्लोअर को अक्सर उत्पीड़न, कानूनी कार्रवाई और यहां तक कि शारीरिक नुकसान सहित प्रतिशोध का सामना करना पड़ता है। जूलियन असांजे, एडवर्ड स्नोडेन और चेलसी मैनिंग के मामले प्रेस की स्वतंत्रता और व्हिसल ब्लोअर सुरक्षा के महत्वपूर्ण अंतर्संबंध को दर्शाते हैं। जबकि उनके कार्यों ने निस्संदेह सार्वजनिक जागरूकता और जवाबदेही में योगदान दिया

है, उन्हें गंभीर नतीजों का भी सामना करना पड़ा है। ये मामले व्हिसल ब्लोअर और पत्रकारों के लिए मजबूत कानूनी सुरक्षा की आवश्यकता को रेखांकित करते हैं ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि सत्य की खोज व्यक्तिगत स्वतंत्रता और सुरक्षा की कीमत पर न हो। भारत और विश्व स्तर पर, प्रेस की स्वतंत्रता और व्हिसल ब्लोअर की सुरक्षा की लड़ाई अभी खत्म नहीं हुई है। जबकि सरकारें राष्ट्रीय सुरक्षा और जनता के जानने के अधिकार के बीच संतुलन बनाना जारी रखती हैं, इन हाई-प्रोफाइल मामलों के परिणाम निस्संदेह भविष्य की नीतियों और पारदर्शिता और जवाबदेही पर व्यापक चर्चा को प्रभावित करेंगे। आपातकाल के दौरान मीडिया अनुपालन के संदर्भ में, लालकृष्ण आडवाणी की टिप्पणी, आपकों झुकने के लिए कहा गया था, लेकिन आप रेंगने लगे, आज भी प्रासंगिक है क्योंकि यह समझौता किए गए प्रेस की स्वतंत्रता के खतरों और सत्ता को जवाबदेह ठहराने में पत्रकारिता की अखंडता के महत्व की एक स्पष्ट याद दिलाता है।

आप की बात

गैर-जिम्मेदार विपक्ष

संसद सत्र के शुरुआती दिनों में ही संसद की कार्यवाही देखने पर पता चलता है कि हमारे अनेक जन-प्रतिनिधि हमारी परेशानियों पर काम और अपने राजनीतिक हितों पर अधिक बोल रहे हैं। राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर हूई बहस का जब प्रधानमंत्री सिलसिलेवार जवाब दे रहे थे तब विपक्ष द्वारा लगातार शोरगुल और हड़ड़कना मचाकर कार्यवाही बाधित करना संसदीय परंपराओं के साथ उन मतदाताओं का भी अपमान है जिन्होंने उनको संसद में भेजा है। विपक्ष के नेता जैसे महत्वपूर्ण पद पर पहुंचे राहुल गांधी विपक्षी संसदों को जोर-जोर से चिल्लाने और आसंदी के निकट आकर

कीर स्टार्मर की विजय

ब्रिटेन की लेबर पार्टी ने कन्सर्वेटिव पार्टी को जबरदस्त मात दी है। कीर स्टार्मर ने 412 सीट जीत कर रिकार्ड कायम किया है। हालांकि वे 27 साल पहले टोनी ब्लेयर के नेतृत्व में जीती गई 418 सीटों से कुछ पीछे रह गए, मगर इन्होंने भी निःसंदेह बहुत कड़ी मेहनत की है। 2019 के चुनाव में लेबर पार्टी को केवल 202 सीटें ही मिली थीं। कंजर्वेटिव पार्टी के 14 साल के शासन में ब्रिटिश अर्थव्यवस्था को भारी झटका लगा था और उसके सार्वजनिक उद्यम खस्ताहाल हो गए थे। स्वास्थ्य, शिक्षा, परिवहन आदि विभागों के कामगारों को कई बार हड़ताल पर जाना पड़ा था। कंजर्वेटिव पार्टी को सबसे ज्यादा नुकसान ब्रेक्सिट के कारण उठाना पड़ा। इसने न सिर्फ ब्रिटेन को यूरोपियन यूनियन से अलग किया बल्कि व्यापार के मामले में भी यह देश यूरोप में सबसे अलग-थलग पड़ गया। स्टार्मर ने सार्वजनिक क्षेत्र के कर्मचारियों का वेतन बढ़ाने के साथ ही अमीरों पर अधिक टैक्स लगाने की बातें चुनाव प्रचार में की थीं। देखना होगा कि वे अपनी नीतियों पर कहां तक अमल करते हैं। हिंदू प्रधानमंत्री ऋषि सुनक को पारजय के बावजूद ब्रिटेन में भारतवर्षियों का कद बढ़ा है और हाउस आफ कामन्स में उनकी संख्या अब 15 के मुकाबले 26 हो गई है। - जंग बहादुर सिंह, जमशेदपुर

योगी का योगदान

पड़ती है। दूसरे धर्म के कट्टरपंथियों की अधिक संख्या वाले क्षेत्रों में आज भी हिंदुओं को अपने धार्मिक विश्वासों पर चलने में अनेक कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। संसद उनके विरुद्ध पडरॉय कर रहे हैं। उनको याद रखना चाहिए कि प्रदेश की जनता योगी को मात्र एक मुख्यमंत्री ही नहीं अपितु मानवता के संरक्षक के रूप में स्वीकार करती है। पिछली सरकारों में कोई भी राजनेता जो काम नहीं कर पाया वह योगी आदित्यनाथ ने अपनी दृढ़ इच्छाशक्ति और निर्भीकता से पूरे किए हैं। लेकिन विडंबना है कि आज भी भारत के अनेक मंदिरों को पुलिस सुरक्षा की जरूरत

रेल यात्रियों को कष्ट

रेलवे ट्रेनों में लगातार स्लीपर श्रेणी कोच को हटाकर थर्ड एसी और थर्ड एसी इकोनॉमी कोच बढ़ाता जा रहा है। इससे ट्रेनों में स्लीपर कोच और जनरल कोच की संख्या घट रही है। इससे गरीब और सामान्य वर्ग के लोगों को सस्ती यात्रा की सुविधा घटती जा रही है। लंबी दूरी की ट्रेनों में 500 किलोमीटर तक की यात्रा में फ्लिहाल स्लीपर श्रेणी में 350 रुपये में होती है। जबकि इतनी ही दूरी की यात्रा में इकोनॉमी श्रेणी के लिए यात्रियों को 950 से 1000 रुपये तक देना पड़ता है। स्लीपर श्रेणी की तुलना थर्ड एसी इकोनॉमी में ही 600 से 700 रुपये अतिरिक्त खर्च करना पड़ रहा है। ट्रेनों में स्लीपर श्रेणी के कोच कम होने के कारण स्लीपर श्रेणी में वेटिंग लंबी होती जा रही है। इसके अलावा कम दूरी की यात्रियों के लिए अलग से चलने वाली लोकल ट्रेनों की संख्या भी बहुत कम है। इन्हें बढ़कर कम से कम चौपना किया जाना चाहिए ताकि एक्सप्रेस ट्रेनों में भीड़ कम हो। रेलवे आम जनता के लिए एक कल्याणकारी सुविधा है। इसे केवल मुनाफा कमाने वाले उद्यम में बदलना किसी प्रकार उचित नहीं है। इस पर ध्यान देना होगा। - सुभाष बुढ़वान वाला, तलतलाम

नेपाल व सीमावर्ती राज्यों पर इस बार 'मित्र वन' बसाएगी योगी सरकार

● वृक्षारोपण जन अभियान में 35 सीमावर्ती राज्यों पर भी होगा पौधरोपण

लखनऊ। योगी सरकार वृक्षारोपण जन अभियान-2024 के तहत पड़ोसी देश नेपाल व यूपी के सीमावर्ती राज्यों पर 'मित्र वन' बसाएगी। इसके लिए 35 वन प्रभागों द्वारा स्थानों का चयन कर लिया गया है। सीएम योगी के निर्देश पर 35 करोड़ पौधरोपण के साथ ही हरीतिमा बढ़ाने के लिए वन विभाग पड़ोसी देश व राज्यों भी समन्वय स्थापित कर रहा है। यही नहीं, सीमाओं पर यूपी की जमीन में पौधरोपण के साथ ही वन विभाग दूसरे राज्यों के गणमान्यों को इस महाभियान से जोड़ेगा।

सीएम योगी की तरफ से लिखित निर्धारित (20 जुलाई) होने के उपरांत वन विभाग वृक्षारोपण जन अभियान-

2024 की सफलता में जुट गया है। इसके तहत यूपी के सीमावर्ती जनपदों में व्यापक पौधरोपण कार्यक्रम भी होगा। सीमावर्ती जनपदों से लगने वाले 35 जनपदों में भी इसकी तैयारी पुरजोर ढंग से की जा रही है। सहारनपुर, मुजफ्फरनगर, बिजनौर, मुरादाबाद, रामपुर, बरेली, पीलीभीत, लखीमपुर खीरी, बहराइच, श्रावस्ती, बलरामपुर, सिद्धार्थनगर, महाराजगंज, कुशीनगर, देवरिया, बलिया, गाजीपुर, चंडौली, सोनभद्र, मीरजापुर, प्रयागराज, चित्रकूट, बांदा, महोबा, झांसी, ललितपुर, जालौन, इटावा, आगरा, मथुरा, अलीगढ़, नोएडा, गाजियाबाद, बाराणसी व शामली में व्यापक पौधरोपण कार्यक्रम की तैयारी की जा चुकी है।

योगी सरकार की नई पहल मित्र वन को बसाने के प्रयास में विभाग जुटा है। इसके लिए सीमावर्ती राज्यों के साथ ही मित्र राष्ट्र नेपाल के समीप भी पौधरोपण महाभियान चलाने की कार्यवाही होगी। विगत दिनों एक कार्यक्रम में सीएम योगी ने नेपाल की



तरफ पौधरोपण को लेकर चिंता भी जाहिर की थी। इसे देखते हुए वन विभाग इस बार नेपाल के बॉर्डर वाले सोनौली महाराजगंज, लखीमपुर खीरी, श्रावस्ती, बहराइच, पीलीभीत समेत सभी जनपदों की सीमाओं पर भी मित्र वन स्थापित करेगी।

यहां पौधरोपण के दौरान न सिर्फ उत्तर प्रदेश के जनप्रतिनिधि, बल्कि पड़ोसी देश से भी समन्वय स्थापित कर उन्हें इस कार्यक्रम से जोड़ने की

पहल की जाएगी। प्रधान मुख्य वन संरक्षक व विभागाध्यक्ष सुधीर कुमार शर्मा ने 35 वन प्रभागों द्वारा मित्र वन स्थापना के लिए स्थान का चयन करते हुए पड़ोसी देश नेपाल व सीमावर्ती राज्यों के गणमान्य अतिथियों से कराए जाने वाले पौधरोपण के लिए पौध प्रजातियों को चिह्नित करने का भी निर्देश दिया है। उन्होंने पौध प्रजाति के चयन में पड़ोसी देश/राज्य के वन विभाग के

अधिकारियों से समन्वय स्थापित कर उनकी राय प्राप्त करने और पौधों की उपलब्धता सुनिश्चित कर इसकी सूचना वन मुख्यालय स्थित कमांड सेंटर को उपलब्ध कराने को कहा है। मित्र वन के साथ ही वृक्षारोपण जनभियान 2024 के अंतर्गत उन्नत के अतिरिक्त प्रत्येक जनपद में शक्ति वन, युवा वन, बाल वन जैसे विशिष्ट वनों की स्थापना के भी निर्देश दिए गए हैं। अपर मुख्य वन संरक्षक पीपी सिंह ने बताया कि वृक्षारोपण जन अभियान-2024 के तहत इस बार मित्र वन की स्थापना की जाएगी। यूपी से सटे बिहार, उत्तराखंड, दिल्ली, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश, राजस्थान समेत सभी राज्यों के आसपास मित्र वन स्थापित होंगे। इसके लिए विभाग ने सारी तैयारी भी कर ली है। सीएम योगी के निर्देश पर 35 करोड़ पौधरोपण के लिए नर्सरी में पौधे भी तैयार हो गए हैं। मित्र वन बसाने और उसे समृद्ध बनाने के लिए संबंधित प्रभागों के डीएफओ को निर्देश भी जारी कर दिए गए हैं।

आयुध नगरी के रूप में विकसित हो रहा 'पूरब का मैनचेस्टर'

● कानपुर में डिफेंस इंडस्ट्रियल कॉरिडोर ले रहा आकार, 10 हजार करोड़ रुपए से अधिक का निवेश

लखनऊ। कभी 'पूरब का मैनचेस्टर' कहा जाने वाला कानपुर आने वाले दिनों में आयुध नगरी के रूप में विख्यात होने जा रहा है। देश को रक्षा उत्पाद के मामले में आत्मनिर्भर बनाने के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के दिशा-निर्देशन में यूपी डिफेंस इंडस्ट्रियल कॉरिडोर (यूपी डीआईसी) तेजी से आकार ले रहा है। यूपी डीआईसी के प्रदेश में छह नोड हैं, जिसमें कानपुर नोड में सर्वाधिक निवेश हो रहा है। कानपुर नोड में सबसे बड़े पैमाने पर रक्षा क्षेत्र से जुड़े उत्पादों का निर्माण होगा। इसमें छोटे-बड़े हथियारों से लेकर गोला-बारूद और देश की सेना के लिए अत्याधुनिक वस्त्रों का निर्माण भी

शामिल है। यही नहीं कानपुर नोड में अंतरिक्ष विज्ञान से जुड़े उपकरणों को भी निर्मित किया जाएगा। कानपुर के नरवल तहसील अंतर्गत साढ़ में 218 हेक्टेयर से अधिक भूमि पर डिफेंस इंडस्ट्रियल कॉरिडोर आकार ले रहा है। यूपीडी के अधिकारियों के अनुसार अबतक यहां 24 कंपनियों ने निवेश की इच्छा जाहिर की है, जिसमें से पांच कंपनियों ने निवेश शुरू करते हुए कार्य प्रारंभ कर दिया है। इसमें सबसे बड़ा नाम अदाणी समूह का है, जिसने बीते फरवरी माह से ही यहां अपनी फैक्ट्री शुरू कर दिया है। 1500 करोड़ रुपए के निवेश से शुरू हुए इस प्रोजेक्ट के जरिए छोटे, मध्यम और बड़े कैलिबर के गोलाबारूद के विविध रेंज का निर्माण किया जाएगा। वहीं इसके अलावा 38 करोड़ रुपए से आधुनिक मेटैरियल एंड साईंसेज प्राइवेट लिमिटेड द्वारा सैनिकों के लिए अत्याधुनिक वस्त्रों के निर्माण का कार्य भी शुरू हो चुका है। वहीं 360 करोड़ रुपए से नेत्र ग्लोबल

प्राइवेट लिमिटेड आर्टलरी शेल का निर्माण करेगी और 3500 करोड़ रुपए से अनंत टेक्नोलॉजी एलईओ और जीईओ सैटेलाइट निर्माण से जुड़े उपकरण तैयार करेगी। यूपीडी के अधिकारियों के अनुसार कानपुर नोड के लिए अबतक 210 हेक्टेयर से अधिक भूमि अलॉट की जा चुकी है। डिफेंस इंडस्ट्रियल कॉरिडोर के कानपुर नोड से कुल 18 हजार से भी अधिक रोजगार सृजन होने की उम्मीद है। वहीं अबतक कुल 17 सौ करोड़ से अधिक का निवेश धरतल पर उतर भी चुका है, जिससे फिलहाल ड्राई हजम रोजगार युवाओं को प्राप्त हुए हैं। कानपुर नोड में इन्फ्रास्ट्रक्चर डेवलपमेंट के लिए योगी सरकार 62 करोड़ रुपए से अधिक खर्च करेगी। इसमें से लगभग 33 करोड़ रुपए से कार्य पूरे हो चुके हैं। इसके अलावा 16 करोड़ रुपए से अधिक के कार्य निर्माणधीन हैं। वहीं 13 करोड़ से अधिक के कार्यों के लिए टेंडर प्रक्रिया जारी है।

प्रदेश के 17,342 कारीगर और शिल्पकार हुए प्रशिक्षित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

कारिगरों और शिल्पकारों के सशक्तिकरण के उद्देश्य से शुरू की गई पीएम विश्वकर्मा योजना के तहत उत्तर प्रदेश के 21 जनपदों में 17,342 कारिगरों और शिल्पकारों को प्रशिक्षण दिया गया है। इस योजना का मुख्य उद्देश्य कारिगरों और शिल्पकारों की आजीविका में सुधार लाना और उन्हें आत्मनिर्भर बनाना है। योजना के अंतर्गत आगरा, अम्बेडकर नगर, अयोध्या, आजमगढ़, बहराइच, बलिया, बलरामपुर, फिरोजाबाद, गौतमबुद्ध नगर, गाजियाबाद, गाजीपुर, जौनपुर, झांसी, कोशांबी, लखीमपुर खीरी, ललितपुर, मऊ, प्रतापगढ़, सहारनपुर, सोनभद्र और वाराणसी में प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किए गए।

इन प्रशिक्षण कार्यक्रमों के माध्यम से योगी सरकार कारिगरों का कौशल निखारकर उन्हें रोजगार के साथ ही स्वरोजगार के लिए सक्षम बना रही है। प्रदेश के व्यावसायिक

शिक्षा, कौशल विकास और उद्यमशीलता राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) कपिल देव अग्रवाल ने बताया कि प्रशिक्षण के दौरान कारिगरों और शिल्पकारों को विभिन्न ट्रेड में प्रशिक्षित किया गया, जिनमें अक्सिस्टेंट बारबर, सैलून सर्विसेस, अक्सिस्टेंट हेयर ड्रेसर, ब्लैकस्मिथ (लोहार), ब्रिक मेसन, बेसिक, कारपेंटर, कंक्रिट मेसन-बेसिक, गोल्डस्मिथ (सुनार), हैमर एंड टूल कट मेकर, प्लास्टर मेसन-बेसिक, पांटर (कुम्हार), शूजमेस (कॉबलर), टेलर (दर्जी), ट्रेडिशनल मालाकार, ट्रेडिशनल सांफ्ट टॉय मेकर और वॉशरमेन शामिल हैं। पीएम विश्वकर्मा योजना के तहत प्रशिक्षित कारिगरों और शिल्पकारों ने अपनी दक्षताओं में सुधार किया है और उन्हें अपने व्यवसाय में सफलता प्राप्त करने के लिए प्रशिक्षण मिला है। इस योजना से न केवल उनकी आर्थिक स्थिति में सुधार हुआ है, बल्कि उनके जीवन स्तर में भी वृद्धि हुई है।

बनारसी साड़ी को ओडीओपी में शामिल करने से काशी के कारीगरों के हुनर को मिली अंतरराष्ट्रीय उड़ान

लखनऊ/वाराणसी। काशी की

जीआई और ओडीओपी उत्पाद बनारसी साड़ी अंबानी परिवार की शादी में रंग बिखेरेंगी। काशी की इस प्राचीन कला को जीआई टैग मिलने से विश्व में बनारसी साड़ी को अलग ही पहचान मिली है। योगी सरकार द्वारा बनारसी साड़ी को वन डिस्ट्रिक्ट, वन प्रोडक्ट में शामिल करने से काशी के कारिगरों का हुनर अंतरराष्ट्रीय स्तर पर उड़ान भर रहा है। बनारसी साड़ी को नई पहचान मिलने के बाद इसकी ख्याति और बढ़ती जा रही है। फिल्म इंडस्ट्री हो या देश दुनिया के सबसे बड़े औद्योगिक घराने, बनारसी साड़ी सबको खूब भाती है। वहीं बेटे की शादी के लिए नौता अंबानी ने भी इसी खास बनारसी साड़ी का ऑर्डर दिया है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जीआई उत्पाद व वन डिस्ट्रिक्ट, वन प्रोडक्ट के ब्रांड अंबेसडर के रूप में देश के शिल्पियों के हुनर को नया बाजार दिया है। देश के सबसे बड़े



औद्योगिक घरानों में शुमार मुकेश अंबानी की पत्नी नीता अंबानी अपने बेटे की शादी के लिए यह साड़ी खरीदने कुछ दिन पहले बनारस पहुंची थीं। नीता अंबानी साड़ी की दुकान से लेकर बुनकर के घर तक गईं।

उन्होंने करघे पर बुनकरों की बुनाई करते हुए कारिगरी को भी देखा। साथ ही बनारसी साड़ी के कारिगरों से इसकी बारीकियां भी समझीं। जीआई एक्सपर्ट चण्डी शर्मा रजनीकांत ने बताया कि जीआई टैग

बेटे की शादी के लिए नीता अंबानी ने दिया है ऑर्डर

नीता अंबानी ने बेटे की शादी के लिए ढेर सारी बनारसी साड़ियों का आर्डर दिया है। साड़ी के व्यापारियों और एक्सपोर्टर प्रवीण अग्रवाल बताते हैं कि बनारसी साड़ी को जीआई उत्पाद शामिल होने और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा इसे ओडीओपी में शामिल करने से पुरातन कला और बुनकरों को नया जीवन मिला है। अंबानी परिवार की इस शादी में जब बनारसी साड़ी पहनी जाएगी, तब इसकी चर्चा पूरी दुनिया में फिर से होगी। इससे बनारसी साड़ी का बाजार एक बार फिर अंतरराष्ट्रीय फलक छुएगा। सुविधा साड़ी के मालिक और युवा उद्यमी अमित शेवार्मानो बताते हैं कि मुकेश अंबानी के बेटे की शादी में विश्व भर के उद्योगपति, सेलिब्रिटी और विभिन्न क्षेत्रों के शीर्षस्थ लोगों के बीच बनारसी साड़ी को एक बार फिर नई बुलंदी और हुनरमंद कारिगरों को काम मिलेगा।

मल्टी एंड रीलिंग यूनिट्स से लैस होंगे महाराजगंज, बस्ती, सहारनपुर व औरैया

● रेशम विकास विभाग ने शुरू की 10 बेसिन युनिट्स की क्रय प्रक्रिया, इन मशीनों की डिलीवरी व इंस्टॉलेशन के लिए होगी कॉन्ट्रैक्ट एजेंसी की नियुक्ति

लखनऊ। उग्र में सकारात्मक कारोबारी माहौल को बढ़ाकर प्रदेश को वन ट्रिलियन डॉलर इकोनॉमी बनाने के लक्ष्य की ओर बढ़ रही योगी सरकार रेशम उद्योग को बढ़ावा देने के लिए बड़े स्तर पर कार्य कर रही है। सीएम योगी के विजन अनुसार प्रदेश में रेशम उद्योग को बढ़ाने के लिए विभिन्न क्लस्टरों में बड़े स्तर पर कार्य किए जा रहे हैं। अब सीएम योगी की मंशा अनुसार महाराजगंज, बस्ती, सहारनपुर

व औरैया को मल्टी एंड रीलिंग युनिट्स से लैस करने की प्रक्रिया शुरू हो गई है। इन रीलिंग युनिट्स के अंतर्गत 10 बेसिन युनिट्स की क्रय प्रक्रिया रेशम विभाग ने शुरू कर दी है। इस क्रय प्रक्रिया को कॉन्ट्रैक्ट एजेंसी द्वारा पूरा किया जाएगा जिसे रेशम विभाग नियुक्त करेगा। कॉन्ट्रैक्ट एजेंसी को कार्यवंटन के बाद 90 दिनों के भीतर इन सभी युनिट्स को निर्वाहित जिलों में डिलीवर व इंस्टॉल करना होगा। इस कार्य को पूरा करने के लिए रेशम विभाग द्वारा जो आवेदन मांगे गए हैं उसमें मुख्यतः उद्योग एवं उद्योग प्रोत्साहन निदेशालय व राष्ट्रीय लघु उद्योग निगम से पंजीकृत कंपनियों को वरीयता दी जाएगी।

मल्टी एंड रीलिंग यूनिट में विभिन्न मशीनों कॉम्पोनेंट्स होते हैं जो बेसिन युनिट्स के अंतर्गत आते हैं। कुल 10 बेसिन युनिट्स की क्रय

प्रक्रिया फिलहाल रेशम विभाग द्वारा पूरी की जा रही है। इन बेसिन युनिट्स में 50 किलोग्राम कैपेसिटी वाला हॉट एयर ड्रायर, कोकन साँटिंग टेबल, ब्रिशिंग प्रक्रिया के लिए दो पैन टेबल, सहारनपुर व औरैया में मल्टी एंड रीलिंग युनिट्स के क्रय, स्थापना व संचालन की प्रक्रिया पूरी की जा रही है। उसके लिए 180 दिन का वैलिडिटी पीरियड तय किया गया है। इन सभी युनिट्स को कॉन्ट्रैक्ट एजेंसी को कार्यवंटन के उपरांत 90 दिनों की कार्यवधि में डिलीवर व इंस्टॉल करना होगा। उल्लेखनीय है कि बतौर कॉन्ट्रैक्टर इस प्रक्रिया को पूर्ण करने के लिए उद्योग एवं उद्यम प्रोत्साहन निदेशालय व राष्ट्रीय लघु उद्योग निगम से पंजीकृत कंपनियों को वरीयता दी जा रही है। उन्हें अनैट मनी डिपॉजिट (ईएमडी) में भी रियायत दिए जाने का प्रावधान किया गया है।

कॉम्पोनेंट्स के जरिए रेशम उत्पादन के लिए जरूरी कोकन एक्सट्रैशन, प्रोसेसिंग और रीलिंग प्रक्रिया को पूरा किया जा सकेगा। सीएम योगी की मंशा अनुसार महाराजगंज, बस्ती, सहारनपुर व औरैया में मल्टी एंड रीलिंग युनिट्स के क्रय, स्थापना व संचालन की प्रक्रिया पूरी की जा रही है। उसके लिए 180 दिन का वैलिडिटी पीरियड तय किया गया है। इन सभी युनिट्स को कॉन्ट्रैक्ट एजेंसी को कार्यवंटन के उपरांत 90 दिनों की कार्यवधि में डिलीवर व इंस्टॉल करना होगा। उल्लेखनीय है कि बतौर कॉन्ट्रैक्टर इस प्रक्रिया को पूर्ण करने के लिए उद्योग एवं उद्यम प्रोत्साहन निदेशालय व राष्ट्रीय लघु उद्योग निगम से पंजीकृत कंपनियों को वरीयता दी जा रही है। उन्हें अनैट मनी डिपॉजिट (ईएमडी) में भी रियायत दिए जाने का प्रावधान किया गया है।

नये प्रयोग करने वाले आम उत्पादकों को किया जाएगा सम्मानित: दिनेश प्रताप सिंह

लखनऊ। योगी सरकार विगत वर्ष की भांति इस वर्ष भी राज्य स्तरीय आम महोत्सव का आयोजन कर रही है। यह आयोजन आगामी 12 जुलाई से 14 जुलाई 2024 तक लखनऊ के अवध शिल्प ग्राम में आयोजित किया जायेगा। तीन दिवसीय आम महोत्सव से संबंधित सभी आवश्यक तैयारियां पूरी की जा रही हैं।

जानकारी प्रदेश के उद्यान, कृषि विपणन, कृषि विदेश व्यापार तथा कृषि निर्यात रक्षकमंत्री (स्वतंत्र प्रभार)

दिनेश प्रताप सिंह ने देते हुए बताया कि इस बार के आम महोत्सव को विगत वर्ष में आयोजित आम महोत्सव से भव्य आयोजन करने की तैयारी की जा रही है। महोत्सव में उत्तर प्रदेश के अतिरिक्त अन्य प्रदेशों के उद्यान विभाग के प्रतिनिधि, प्रगतिशील किसान, बागवान, स्ट्रेकहोल्डर तथा निर्यातक भी शामिल होंगे।

उद्यान मंत्री ने बताया कि आम महोत्सव से संबंधित सभी अधिकारियों एवं कर्मचारियों को उनके कार्यदायित्व सौंप दिये गये हैं और उन्हें निर्देशित भी किया गया है कि अपने दायित्वों को सम्यक् एवं गुणवत्ता के साथ पूर्ण करें। आम महोत्सव के दौरान मूलभूत सुविधाएँ सुनिश्चित की जा रही है, आम महोत्सव में आने वाले किसानों, उत्पादकों, निर्यातकों आदि को किसी प्रकार की परेशानी

न हो। आम महोत्सव में आम की विविधता एवं गुणवत्ता को प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से अधिक आम की विभिन्न प्रजातियों का प्रदर्शन किया जायेगा। आम की खेती में नये प्रयोग करने वाले आम उत्पादकों को सम्मानित भी किया जायेगा। विगत वर्ष की भांति इस आम महोत्सव में विभिन्न प्रतियोगिताएँ भी आयोजित की जाएँगी।



सपा प्रतिनिधि मण्डल आज जाएगा फर्रुखाबाद

लखनऊ। सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव के निदेशानुसार सपा का प्रतिनिधि मण्डल 8 जुलाई को फर्रुखाबाद जायेगा। फर्रुखाबाद के भोजपुर विधानसभा क्षेत्र के ग्राम नगला जोध निवासी अरविन्द सिंह पाल ब्लाक अध्यक्ष कमालगंज की पुरेनी गांव की जमीन पर विधायक के समर्थक जबरदस्ती कब्जा कर महिलाओं और परिवार के पुरूषों के साथ मारपीट की जिसमें गम्भीर चोटें आई हैं जांच एवं जानकारी हेतु प्रतिनिधि मण्डल नगला जोध फर्रुखाबाद पहुंचेगा। प्रतिनिधि मण्डल के सदस्यगण हैं चन्द्रभूषण सिंह पूर्व सांसद, डॉ. नवल किशोर शाक्य पूर्व लोकसभा प्रत्याशी फर्रुखाबाद, जमालुद्दीन सिद्दीकी पूर्व विधायक, चन्द्रपाल सिंह यादव जिलाध्यक्ष सपा फर्रुखाबाद, डॉ. जितेन्द्र सिंह यादव प्रदेश सचिव सपा, सर्वेश अम्बेडकर प्रदेश सचिव सपा, राघव दत्त मिश्रा महानगर अध्यक्ष सपा फर्रुखाबाद, नरेन्द्र सिंह यादव विधानसभा अध्यक्ष भोजपुर, इलियाशा मंसूरी जिला महासचिव सपा फर्रुखाबाद एवं ब्रजेश पाल जिला उपाध्यक्ष सपा फर्रुखाबाद।

ग्लोबल वार्मिंग से बचने के लिए अधिक से अधिक पेड़ लगाना जरूरी:अखिलेश

लखनऊ। सपा के 1 जुलाई से 7 जुलाई तक चल रहे प्रदेशव्यापी पीडीए पेड़ रोपण अभियान के क्रम में राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने सपा प्रिधान मुख्यालय में वृक्षारोपण कर पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया। अखिलेश ने सपा कार्यलय में बरगद का पेड़ लगाकर पीडीए पेड़ रोपण अभियान का समापन किया। अखिलेश यादव द्वारा सपा के प्रदेश मुख्यालय में बरगद का पेड़ रोपण किया गया। पृथ्वी को हरा-भरा रखने और पर्यावरण संरक्षण के लिए पेड़ लगाना और उनकी सुरक्षा करना बहुत आवश्यक है। आज ग्लोबल वार्मिंग पूरी दुनिया के लिए चिंता का विषय बन गया है। ग्लोबल वार्मिंग से बचने के लिए अधिक से अधिक पेड़ लगाकर वृक्षारोपण और वनावरण बढ़ाना जरूरी है। समाजवादी सरकार के समय उग्र में वृक्षारोपण के बढ़ाने की दिशा में काफी कार्य हुए थे। नदियों, झीलें, नहरों के किनारे पार्कों में खाली स्थानों पर बड़े



पैमाने पर पेड़ लगाए गए थे, लगाए गये पेड़ों की देखभाल की गयी थी।

समाजवादी सरकार में राजधानी लखनऊ में बनाए गए डॉ. राम मनोहर

लोहिया पार्क, जनेश्वर मिश्र पार्क, गोमती रिवरफ्रंट, लखनऊ पीजीआई में लगाए गए पेड़ इसके उदाहरण हैं। पूरे प्रदेश में पेड़ लगाए गये। पर्यावरण संरक्षण और जनता के प्रतिनिधि जन्मेदारी निभाते हुए हर वर्ष की तरह इस साल भी समाजवादीयों ने पूरे प्रदेश में अभियान चलाकर बड़ी संख्या में नीम, पीपल और अरगद के पेड़ लगाए हैं। पूर्व कैबिनेट मंत्री राजेन्द्र चौधरी, श्याम लाल पाल, विधायक एवं पूर्वमंत्री रविदास मेहरोत्रा पूर्व मंत्री याशर शाह, पूर्व सांसद अरविंद कुमार सिंह पूर्व सांसद आलोक तिवारी, विधायक मनोज पारस, पूर्व एमएलसी उदयवीर सिंह, पूर्व विधायक सतीश निगम, रूदौली नया के अध्यक्ष जब्बार अली, खालिद शेखानी, कौर्तिक काल, फहीमूद्दीन चेरमैन बदायूं, तनवीर हसन, विजय सिंह, त्रिवेणी पाल, दिलीप कमलपुरी, सागर धानुक समेत बड़ी संख्या में नेता और कार्यकर्ता मौजूद रहे।

जगन्नाथ रथयात्रा में शामिल हुए सपा राष्ट्रीय सचिव राजेन्द्र चौधरी

लखनऊ। अमीनाबाद की मारवाड़ी गली में रविवार को जगन्नाथ रथयात्रा पूरी श्रद्धाभक्ति और उत्साह के साथ शुरू हुई। महंत दिव्या गिरि और सपा के राष्ट्रीय सचिव राजेन्द्र चौधरी ने रथ में स्थापित प्रतिमाओं का पूजन आरती करके भगवान जगन्नाथ को खींचकर पवित्र यात्रा की शुरुआत की। सपा प्रवक्ता राजेन्द्र चौधरी ने कहा कि यह रथयात्रा एक सदी से अनवरत चल रही है। सर्व प्रथम यह रथयात्रा मॉडर्न स्व. सूरज बली हलवाई मारवाड़ी गली से 1924 में निकाली गयी थी। महंत शत्रुघ्न दास ने इस यात्रा की शुरुआत की थी। अमीनाबाद मारवाड़ी गली से यात्रा प्रारम्भ होकर फतेहगंज, गणेशगंज, नाका हिंडोला, गौतमबुद्ध मार्ग, लाटूर रोड, कैसरबाग मंडी, नजीराबाद, हनुमान मंदिर, अमीनाबाद होते हुए पुनः मारवाड़ी मंदिर में उसका समापन हुआ। भगवान जगन्नाथ जी के स्वरूप में भगवान राम-जानकी, लड्डू गोपाल, कृष्ण राधा जी के विग्रह होते हैं। लोग रथयात्रा को अपने हाथों खींचते हैं। कमेटी ने पौध भंडारा भी किया गया। रथयात्रा में ढोल मंडली, बैंड बाजा, आठ विशिष्ट झांकियां, चंद्रयान, भारत माता आदि के अतिरिक्त श्री गोपाल मिश्र सुंदरकांड का पाठ करते चलती हैं। जगह-जगह रथयात्रा रोककर लोग आरती करते हैं। भगवान जगन्नाथ की रथयात्रा में भगवान जगन्नाथ के साथ बलभद्र जी और देवी सुभद्रा जी की रथयात्रा वस्तुतः आस्था और परम्परा का सुन्दर उदाहरण है। मार्ग में श्रद्धालुओं की प्रार्था, सेवा और भक्ति के अनुभू



दर्शन होते हैं। जय जगन्नाथ का उद्घोष कर नई ऊर्जा का संचार करता है। भगवान जगन्नाथ के रथ से रथयात्रा समिति के आयोजक दीपचंद्र अग्रवाल अध्यक्ष, पुनीत गर्ग उपाध्यक्ष, नितिन माहेश्वरी मंत्री, प्रेमशंकर पाठक महामंत्री एवं प्रवीण माहेश्वरी द्वारा मिश्रित दाल, जामुन, आम फल, बूंदी व मेवे का प्रसाद विरित होता रहा। भगवान जगन्नाथ के विग्रह के साथ अन्य प्रतिमाओं की महाआरती सम्पन्न हुई।

टापू बना पलिया का आज़ाद नगर गांव

● प्रभावितों को नावों से एसडीएम ने कराया विस्थापित

● बाटी राहत सामग्री चिकित्सकों ने किया परीक्षण संवाददाता। लखीमपुर, खीरी



रिवार को शारदा नदी में जलस्तर बढ़ने पर उसकी अपस्ट्रीम में बो पलिया तहसील का गांव आजाद नगर टापू बना गया। जलस्तर बढ़ने की सूचना पर डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल के निर्देश पर उप जिलाधिकारी कार्तिकेय सिंह अपने राजस्व दलबल के साथ उन्हें सुरक्षित स्थान पर बसाने के लिए पूरे मनोयोग से जुट गए। बाढ़ की संभावित विभीषिका, नदियों में बढ़ने वाले जलस्तर को लेकर डीएम दुर्गा शक्ति नागपाल बेहद संजीदा हैं।

बाढ़ प्रबंधन और जन-जीवन की सुरक्षा के दृष्टिगत डीएम ने सभी

उप जिलाधिकारियों को न केवल विस्तृत दिशा निर्देश दिए हैं, बल्कि एसडीएम से नियमित संवाद कर अनुश्रवण भी कर रही है। उनके निर्देश के क्रम में बाढ़ से प्रभावी ढंग से निपटने, उनके प्रभाव को कम करने के उद्देश्य से सभी एसडीएम अपने अपने क्षेत्र में भ्रमणशील रहे।

रविवार को शारदा नदी का जलस्तर बढ़ जाने से एसडीएम ने अपस्ट्रीम में बसे आजादनगर गांव में झोपड़ी डालकर रहने वाले 15-16 परिवारों के करीब 45 से 50

लोग पुरुष, महिलाओं एवं बच्चों सहित पशुओं को छह नाव लगाकर सुरक्षित स्थान उनके मूल गांव श्रीनगर में शिफ्ट करवाया।

बताते चले कि प्रशासन ने प्राथमिकता पर महिलाओं, बच्चों को उनके मूल गांव में कुशलतापूर्वक लाया गया। इसके बाद पुरुष एवं जानवरों को वहां से नाव के जरिए शिफ्ट कराया। एसडीएम कार्तिकेय सिंह की अगुवाई में सभी प्रभावित परिवारों के खाद्यान्न, फल, पेयजल सहित अन्य ज़रूरी सामग्री की व्यवस्था

प्रशासन ने कराई। एसडीएम कार्तिकेय सिंह ने किसी भी आकस्मिक ज़रूरत की पूर्ति के लिए क्षेत्रीय प्रधान एवं लेखपाल को ज़रूरी दिशा निर्देश दिए। प्रभावितों को चिकित्सीय सुविधाएं देने के उद्देश्य से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पलिया से चिकित्सीय टीम प्रभावित परिवारों के पास पहुंची, जहां टीम ने प्रभावित परिवारों का मेडिकल चेकअप करते हुए ज़रूरी औषधियां प्रदान कीं।

इसी के साथ डीएम के निर्देश पर एसडीएम कार्तिकेय सिंह ने फलट पीएससी की टीम के साथ शारदा नदी के आसपास बसे गांव में भ्रमण कर सुरक्षित स्थानों पर बचने के लिए अनुरोध और अपील की। उन्होंने कहा कि जन-जीवन की सुरक्षा के लिए प्रशासन पूरी प्रतिबद्धता से काम कर रहा है, जिसमें आप सभी का सहयोग अपेक्षित है।

वन महोत्सव के समापन दिवस पर जिले की सभी रेंजों में हुए पौधरोपण कार्यक्रम

संवाददाता। कानपुर देहात



जिलाधिकारी आलोक सिंह के निर्देशन में ए.के.द्विवेदी प्रभागीय वनाधिकारी कानपुर देहात के कुशल नेतृत्व में जनपद में वृक्षारोपण कार्यक्रम वन महोत्सव कार्यक्रम के अंतर्गत आयोजित किया गए कार्यक्रमों में स्कूली छात्राओं के बीच जनजागरूकता रैली, वृक्ष बारात, पौधरोपण कार्यक्रम एवं विभिन्न प्रतियोगिताओं का भी आयोजन कराया गया। ए.के.द्विवेदी प्रभागीय वनाधिकारी द्वारा बताया गया रविवार को वन महोत्सव कार्यक्रम के समापन अवसर पर अकबरपुर रेंज के अंतर्गत ग्राम दुआरी में रेखा सिंह ग्राम प्रधान द्वारा पौधरोपण किया गया, एवं पौधरोपण के साथ-साथ ग्राम प्रधान द्वारा उपस्थित समस्त ग्राम वासियों को पर्यावरण, जल संरक्षण, के प्रति जागरूक किया गया। पौधा रोपण

कार्यक्रम में स्वम सहयाता समूह की महिलाओं ने भी प्रतिभाग करते हुए एक-एक पौधा रोपित किया और रोपित किये गये पौधे के संरक्षण की स्वम जिम्मेदारी ली। वहीं रसूलाबाद रेंज के अंतर्गत आसालत गंज वन ब्लाक में मुख्य अतिथि विश्राम सिंह जिला पंचायत सदस्य द्वारा एक पौधा अपनी माँ के नाम पर रोपित किया। पौधा रोपण उपरान्त जिला पंचायत सदस्य द्वारा सभी क्षेत्रवासियों से अपील की विश्द कार्यवाही की गई। वृक्षारोपण महा अभियान में अधिक से अधिक पौधों का रोपण करते हुए इस वर्षा

वृक्षारोपण महा अभियान का हिस्सा बने। भोगनीपुर रेंज में वन महोत्सव कार्यक्रम के अंतर्गत ग्राम पंचायत अमराहट में ग्राम प्रधान द्वारा पौधारोपण कार्यक्रम में प्रतिभा करते हुए एक पौधा रोपित किया, ग्राम प्रधान के साथ में अन्य ग्राम वासियों ने भी एक-एक पौधा रोपित किया। आयोजित किये गये कार्यक्रमों में सर्वेश कुमार भदौरिया क्षेत्रीय वनाधिकारी अकबरपुर, एस.एन सिंह क्षेत्रीय वनाधिकारी रसूलाबाद, क्षेत्रीय वनाधिकारी भोगनीपुर उपस्थित रहे।

लापता हुई ख्याति उर्फ खुशी की खोज में जुटी पुलिस



फतेहपुर। शहर की कृष्णा कालोनी (हरिहरगंज) से विगत 22 जून को रहस्यमय परिस्थितियों में गायब हुई लगभग 20 वर्षीय ख्याति उर्फ खुशी दीक्षित पुत्री रज्ज्वन दीक्षित की तलाश में कोतवाली पुलिस में तेज़ कर दी है। फिलहाल शहरी पुलिस ने ख्याति उर्फ खुशी प्रकरण में गुमशुदगी दर्ज की है और उसकी खोजबीन के लिए पुलिसिया वरीकों के साथ-साथ शहर के सार्वजनिक स्थानों रेलवे स्टेशन, सरकारी एवं निजी बस स्टेशन, कचेरी आदि पर फ़ोटोग्रफ़ पंपलेट चपचा कराए गए हैं। साथ ही ख्याति उर्फ खुशी के बारे में किसी भी प्रकार की सूचना देने वाले को इनाम देने की

घोषणा भी पुलिस द्वारा की गई है। ख्याति उर्फ खुशी के पिता रज्ज्वन दीक्षित द्वारा पुलिस में दी गई तहरीर में बताया गया कि 22 जून को उनकी पुत्री सुबह 06.30 बजे के करीब शहर के पटेल नगर इलाके में कोचिंग पढ़ने के लिए घर से निकली थी, सुबह 10 बजें तक जब घर नहीं लौटी तो उन्हें चिंता हुई तो कोचिंग, रिश्तेदारों और उसकी सहेलियों से पता किया किन्तु खोज पता नहीं चला तो पुलिस को सूचित किया। तहरीर में रज्ज्वन दीक्षित ने ख्याति उर्फ खुशी के साथ किसी अप्रिय घटना की संभावना जताई थी। हरिहरगंज पुलिस चौकी ईचार्ज दिनेश कुमार सिंह ने बताया कि ख्याति उर्फ खुशी का मोबाइल नंबर 7309332101 विगत 20 जून से ही स्विच ऑफ़ बता रहा है फिर भी पूरी गंभीरता से उसकी खोज की जा रही है। उसके बारे में किसी भी प्रकार की सूचना देने वाले को इनाम देने की घोषणा भी की गई है।

विद्युत लाइन की चपेट में आने से दंपति की मौत

फतेहपुर। बरसात का पानी कच्ची छत से घर के अंदर आ रहा था। वही बुजुर्ग दंपति पानी रोकने के लिए छत पर गए थे। पड़ोसी के घर में गई बिजली की तार से छत पर करंट उतर आया। जिसकी चपेट में आकर बुजुर्ग दंपति की मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। थरियांव थाना हसवा चौकी क्षेत्र के मोहम्मदपुर नेवादा गांव निवासी वासुदेव पासवान (60) पुत्र सुखदेव गांव में रहकर खेती किसानी का काम करता था। रविवार की दोपहर चार बजे बारिश होने के कारण कच्ची छत से घर के अंदर पानी आ रहा। पानी रोकने के लिए पत्नी गुरुरतिष्या (58) के साथ छत पर गया था। तभी पड़ोसी चंद्रपाल पुत्र बहादुर लाल के घर जा रही बिजली की तार से कच्ची छत पर करंट उतर आया। जैसे ही बुजुर्ग दंपति छत पर पहुंचे तो बिजली का करंट लग गया। करंट लगने से बुजुर्ग दंपति की मौके पर ही मौत हो गई। मृतक की दो बेटियां हैं जिनकी शादी कुछ वर्ष पूर्व हो चुकी है।

अमरौधा में धूमधाम से निकाली गई भगवान जगन्नाथ की रथ यात्रा

संवाददाता। पुखरायां, कानपुर देहात



कस्बा अमरौधा के टंडन बाजार मोहल्ला स्थित श्री रामजानकी मंदिर से रविवार को भगवान जगन्नाथ की रथ यात्रा धूमधाम से निकाली गई। भगवान जगन्नाथ के रथ को कस्बे की प्रमुख गलियों में भ्रमण कराया गया। भ्रमण के दौरान लोगों में श्रद्धा का उपन देखने को मिला। प्रमुख स्थानों पर आरती उतारी गई और प्रसाद वितरित किया। भगवान जगन्नाथ के रथ में हाथ लगाने के लिए होड़ मची रही। रामजानकी मंदिर के सभारंकार गोपाल जी टंडन के निर्देशन में टंडन आश्रम से रक्षा यात्रा का शुभारंभ हुआ। पंडित संजय गौड़ ने हवन पूजन के बाद विधिबिधान से भगवान जगन्नाथ को रथ पर सवार किया। यात्रा के लिए रथ को आकर्षक झालरों से सजाया गया था। टंडन आश्रम में सुधा टंडन, किरन शर्मा, सुमनलता तिवारी ने पूजन करके रथ

यात्रा रवाना किया। गाजे बाजे के साथ रवाना हुई रथ यात्रा में भारी तादात में युवा वर्ग शामिल हुआ। कालूराम स्मारक समिति सांस्कृतिक कला केंद्र से होते हुए नगर पंचायत कार्यालय के निकट बजरंग धाम में राजेश कुमार गुप्ता, आलोक गुप्ता, ओमबाबू गुप्ता ने पूजन किया। जुलैठी मोहल्ला स्थित सुरदरानी मंदिर परिसर, यतीश चंद्र मिश्र के हाते में रथयात्रा का जोरदार स्वागत किया गया। जहां से मिश्राना, कुंजरैठी, बाजारवाड़ होते हुए शाम छः बजे

रथयात्रा श्री रामजानकी मंदिर परिसर में संपन्न हुई। यात्रा के दौरान आम, जामुन, देवली व बड़हल फल का प्रसाद वितरित किया गया। देरशाम तक भांगड़े की थाप पर युवक, युवतियां थिरकते रहे। रथयात्रा में दिनेश चंद्र टंडन, कमल प्रकाश मेहरोत्रा, देवेश तिवारी विकास मिश्र, शुभम टंडन, शैलेंद्र कुशवाहा, संजय सखवार, शम्भू संखवार, ओमनारायण गुप्त, निखिल आर्या भी शामिल हुए। भ्रमण के दौरान लोगों में श्रद्धा का उपन देखने को मिला।

यातायात पुलिस ने चलाया चेकिंग अभियान, आटो-टेम्पो से उतारे डेक



कन्नौज। पुलिस अधीक्षक अमित कुमार आनंद के निर्देशानुसार एवं क्षेत्राधिकारी यातायात डॉ. प्रियंका वाजपेई के नेतृत्व में यातायात प्रभारी आपक खां द्वारा रेलवे स्टेशन मोड़ से लेकर मकरंद नगर तिराहे तक विशेष वाहन चेकिंग अभियान चलाया। जिसमें नाबालिग वाहन चालकों को रोककर उनके अभिभावकों के विश्द वैधानिक कार्रवाई की गई। वहीं ऑटो, टैम्पो में डेक (साउण्ड) लगाकर अश्लील गाना बजाने वाले एवं ध्वनि प्रदूषण फैलाने वाले वाहन चालकों के विश्द कार्रवाई की गई। एक ऑटो में आपत्तिजनक शब्दों को लगाया गया था। जिसको यातायात

प्रभारी द्वारा मौके पर ही निकलवाया गया। दो पहिया वाहनों में तीन सवारी चलने वाले वाहन चालकों के भी चालान किए गए। रोडवेज बस स्टैंड के बाहर जीटी रोड में मुख्य सड़क पर एक रोडवेज बस चालक द्वारा बस को खड़ा करके सवारियां भरी जा रही थीं। यातायात पुलिस कर्मियों के मना करने पर भी चालक परिवालक द्वारा बस को नहीं हटाया गया। जिससे जाम की समस्या उत्पन्न होने लगी। तभी उस रोडवेज बस का भी चालान किया गया। उक्त अभियान के दौरान 35 चालान किए गए। यातायात प्रभारी द्वारा वाहन चालकों को नियमों की जानकारी भी दी गई।

मारपीट के की गई हवाई फायरिंग, पुलिस ने लाइसेंसी रायफल ली कब्जे में

संवाददाता। राठ, हमीरपुर

कोतवाली के केंधा गांव में पुरानी रॉजश को लेकर दो पक्षों में जमकर लाठी डंडे चले जिससे दोनों पक्षों से तीन लोग घायल हो गए। वहीं एक पक्ष ने अपने बचाव में लाइसेंसी रायफल से हवाई फायरिंग कर दी। पुलिस ने दोनों पक्षों को ओर से मुकदमा दर्ज किया है। केंधा गांव निवासी वीरपाल पुत्र हरचरन ने बताया कि शनिवार की सुबह करीब साढ़े दस बजे वह अपने जानवर लेकर घर से खेत की ओर निकला। तभी पुरानी रॉजश को लेकर गांव का दूग सिंह राजपूत उसके साथ गांव गली तक पहुंचे लगे। विरोध करने पर उक्त व्यक्ति ने कुल्हाड़ी मार दी। जिससे उसके मुंह व सिर पर चोटें आई हैं। उसका कि उरसे कुल्हाड़ी को पकड़ लिया तो दूग सिंह लाइसेंसी दुनाली बंदूक उसे कुछ दूर तक खदेड़

और हवाई फायरिंग कर दी। जिससे वह बाल बाल बच गया। वहीं दूसरे पक्ष से शशि देवी पत्नी दूग सिंह राजपूत ने बताया कि शनिवार की सुबह करीब साढ़े नौ बजे उसके पति ने घर का दरवाजा खोला तो उसका पालतू कुत्ता बाहर निकल गया। बताया कि इतने में पुरानी रॉजश के चलते वीरपाल अपने भाई लखन, पवन, कृष्ण कुमार घर में घुसकर उसके पति के साथ गाली गलौज करने लगे। विरोध करने पर

कुल्हाड़ी व लाठियों से पति को पीटना शुरू कर दिया। बताया कि उसके पति ने लाइसेंसी बंदूक से उसके पति ने उक्त लोगों को खदेड़ा। बताया कि बीच बचाव करने पर उसे भी मारा-पीटा। कोतवाल उमेश सिंह ने बताया कि दोनों पक्षों की तहरीर के आधार पर मुकदमा दर्ज कर लिया है। दूग सिंह ने बचाव के फायरिंग की थी। फिस्ट यूटिन ने मौके पर पहुंच जांच की।

बिना डाक्टर संचालित हो रहा नगरीय स्वास्थ्य केंद्र

राठ, हमीरपुर। कस्बे के नगरीय प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र (शहरी) में तीन माह से कोई चिकित्सक नौकदम नहीं है। जब एक फार्मासिस्ट ही नगरीय का इलाज कर रहा है। स्वास्थ्य केंद्र में चिकित्सक न होने को सही उपाय नहीं मिल पा रहा है। जिससे नगरीय व उनके निवासी परेशान हैं। कस्बे के लॉक नदिर चौधरे के पास नगरीय प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र (अर्बन) है। जहां नगर सहित ग्रामीण क्षेत्र के लोग इलाज कराने आते हैं। इस अस्पताल में प्र.मेडिक की तैनाती थी। लेकिन करीब तीन माह पहले उनका स्थानान्तरण हो जाने पर यहां कोई चिकित्सक नहीं है। अब यह अस्पताल एक फार्मासिस्ट चला रही है। शासन द्वारा हरे रिवीवर को नगरीय के लिए आरोग्य मेला लगाया जाता है। रविवार को आरोग्य मेला में फार्मासिस्ट विनीता, एलटी ज्योति, वाई आर्या बटना, वाई बाय ही नौकदम मिले। लेकिन अस्पताल में कोई भी चिकित्सक नहीं था।

शौचालय टैंक में गिरने से दस साल के मासूम की मौत



राठ, हमीरपुर। बच्चों के साथ खेल रहे दस वर्षीय मासूम बालक की शौचालय के टैंक गिर कर मौत हो गई। स्वजनों ने बिना पोस्टमार्टम करके शव का अंतिम संस्कार कर दिया। कस्बे के सागर तालाब पटनापुर मोहल्ला निवासी महेश श्रीवास ने बताया कि पूरा परिवार अनेक छोटे भाई के मकान पर गया था। उसका भतीजा दस वर्षीय रिपि बच्चों के साथ खेल रहा था। काफी समय न दिखाई देने पर उसकी तलाश की। बताया कि दोपहर 12 बजे मकान में बना शौचालय का नया टैंक में उसकी चप्पल दिखाई दी। जब टैंक में उतर कर देखा तो वह डूबा मिला। सीएससी ले गए। जहां चिकित्सक ने मृत घोषित कर दिया।

पीडीए वृक्षारोपण में जनप्रतिनिधियों सहित सपाईयों ने रोपित किये पौधे



गुरसहायगंज, कन्नौज। सपाध्यक्ष व पूर्व मुख्यमंत्री एवं कन्नौज सांसद अखिलेश यादव के आह्वान पर 01 से 07 जुलाई 2024 तक पीडीए वृक्षारोपण कार्यक्रम को नगर व क्षेत्र में पूर्व विधायक के साथ क्षत्रिय नेता एवं संयुक्त प्रदेश सचिव ने समर्थकों के साथ अलग अलग स्थानों पर विभिन्न प्रजातियों के पौधे रोपित कर पर्यावरण संरक्षण का संकल्प लिया। रविवार को नगर के रसूलपुर रोड पर पूर्व विधायक अरविंद सिंह यादव एवं क्षत्रिय नेता राज सिंह चौहान के साथ पौधरोपण

करने के उपरान्त पूर्व विधायक ने कहा कि हमारी आने वाली पीढ़ियों के सुरक्षित जीवन के लिए पौधरोपण बेहद ज़रूरी है। इसलिये सभी लोग पौधे लगाए। क्षत्रिय नेता राजसिंह चौहान उर्फ छोटे ठाकुर ने कहा कि लगातार घट रही वृक्षों की संख्या से मानव जीवन पर संकट टपका रहा है। इसलिए पौध रोपण करना हम सभी का कर्तव्य है। इस मौके पर मुकीम खान, अर्पित शुक्ला, बबलू यादव, अंकुश सिंह यादव, शकील खान, गोपाल, सौरभ मीजूद रहे।

विद्यालय प्रबंधन समिति की बैठक में एनईपी सहित अहम बिंदुओं पर हुई चर्चा



फर्रुखाबाद। सीपी इंटरनेशनल स्कूल में विद्यालय प्रबंधन समिति की बैठक हुई जिसमें वि.लय की शिक्षण व्यवस्था को और अधिक उन्नत बनाने हेतु छत्तू सहित कई बिंदुओं पर चर्चा हुई। बैठक का शुभारंभ निदेशिका डॉ. मिथिलेश अग्रवाल, मैनेजिंग डायरेक्टर श्रीमती ज्योत्सना अग्रवाल, डिट्टी डायरेक्टर श्रीमती अंजू रूप से, प्रधानाचार्य श्री संजय बिष्ट, हेड मिस्ट्रेस श्रीमती संदीप कुमार ने सामूहिक रूप से दीप प्रज्वलन करके किया। बैठक के दौरान निदेशिका डॉ. मिथिलेश अग्रवाल ने बताया कि विद्यालय के छात्र हमारे अपने बच्चे हैं इनके उज्वल भविष्य के प्रति हम सभी को पूर्ण निष्ठा के साथ मेहनत करना भी हमारी जिम्मेदारी है तथा शिक्षक हमारे पारिवारिक सदस्य हैं उनकी आवश्यकताओं को पूरा करना हमारा परम लक्ष्य है। विद्यालय की शिक्षा व्यवस्था को और अधिक प्रभावी बनाने के बिंदुओं पर प्रश्न पूछे। मैनेजिंग डायरेक्टर श्रीमती ज्योत्सना अग्रवाल ने कक्षा अध्यापकों से छात्रों की उपस्थिति, मूल्यांकन विधि, अंकों का प्रतिशत सहित कई बिंदुओं पर चर्चा करते हुए बताया कि प्रत्येक छात्र की विधिवत काउंसिलिंग की जाएगी जिससे उनकी बौद्धिक क्षमता का विकास करना आसान हो जाएगा।

संडीला अतरौली मार्ग पर आवागमन बाधित, बारिश में बहा अस्थायी मार्ग

संडीला, हरदोई। पुल निर्माण के कारण आवागमन के लिए बाधित गयी अस्थायी सड़क बेतवा नाले के उपराने के कारण बह गयी, जिसके कारण संडीला अतरौली मार्ग पर आवागमन ठप हो गया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार संडीला अतरौली मार्ग पर स्थित बेतवा नाले पर लोक निर्माण विभाग द्वारा 3 करोड़ की लागल से छोटे पुल का निर्माण कराया जा रहा है। यह निर्माण कार्य अत्यंत धीमी गति से चल रहा है। इस मार्ग पर आवागमन के लिए लोक निर्माण विभाग द्वारा एक अस्थायी मार्ग बनाया गया था। इसी मार्ग से आवागमन हो रहा था। बीते एक सप्ताह से हो रही लगातार वर्षा के कारण बेतवा नाला उपना गया और इस उपनते हुए पानी ने अस्थायी मार्ग को बहा दिया है। इसके कारण अतरौली संडीला के मुख्यमार्ग पर आवागमन पूरी तौर पर ठप हो गया। आवागमन के ठप हो जाने के कारण अब वैकल्पिक मार्गों से संडीला से अतरौली की 20 कि०मी०

की दूरी के स्थान पर 35-40 कि०मी० की दूरी तय करनी पड़ रही है, जिसके कारण न केवल लोगों की जेब पर बोझ पड़ रहा है, वहीं अधिक समय भी लग रहा है और यही नहीं इस अस्थायी मार्ग के बह जाने के कारण संडीला से अतरौली जाने के लिए तीन मार्गों यथा अतरौली से महेंगवा, अतरौली से कोथावां और संडीला से खुटेहना मोहम्मदपुर होते हुए अतरौली जाने में सड़कों के सिंगल रोड होने के कारण जाम की समस्या भी पैदा हो रही है। बताते हैं कि इन मार्गों की चौड़ाई लगभग 3 मीटर है। तकिया और मौना बाज़ार मार्ग से दूसरी ओर जाने के लिए अगर कोई दूसरा वाहन आ जाता है तो उस सड़क पर जाम लग जाता है। इस संबंध में लोक निर्माण विभाग के स्थानीय अधिकारियों से संपर्क किया गया तो उनका कहना था कि शीघ्र ही इस समस्या का निराकरण करने में वे सफल होंगे। इस संबंध में विभाग में व्यापक स्तर पर विचार विमर्श चल रहा है।

भगवान जगन्नाथ की रथयात्रा भवतों द्वारा नंगे पैर खींचकर निकाली गई

फर्रुखाबाद। श्री राधा माधव मंदिर से भारतीय संस्कृति की वेशभूषा में नंगे पैरों के साथ भगवान के विग्रह विभ्रता के साथ उनके भक्तगण आध्यात्मिकता के साथ श्री राधा शक्ति श्याम मंदिर भक्ति भावना के साथ ले जाते हैं, वहां उनका पूजन अर्चन वंदन संकीर्तन एवं आरती प्रसाद के साथ रथो में विराजमान करते हैं सबसे आगे बलराम का रथ होता है, जिसे तालध्वज कहा जाता है। सबसे पीछे जगन्नाथ का रथ होता है, जिसे नंदीघोष कहा जाता है। वहीं बीच में बहन सुभद्रा का रथ होता है। इसे दर्पदलन कहा जाता है इन रथों पर भगवान को विराजमान किया जाता है। इन रथों का निर्माण अशोक शर्मा ने किया। चिन्मय गोस्वामी ने कहा जो लोग इस शुभ मुहूर्त में रथ यात्रा का दर्शन अर्चन वंदन करते हैं, आरती प्रसाद ग्रहण करते हैं, उनका जीवन सुख शांति समृद्धि के साथ मंगलमय हो जाता है ऐसा शुभ



आशीर्वाद दिया। नगर में यह यात्रा मुख्य मार्ग लोहाई रोड चौक, नेहरू रोड, भूमना बाजार, नेहरू रोड पर संजय गर्ग ने यात्रा का स्वागत किया, भक्तों ने जगह-जगह आरती उतारी एवं भगवान की रथ को खींचने के लिए लोग आतुर दिखाई दिए, वहीं कुछ भक्त सड़क को साफ करते हुए चल रहे थे महिला पुरुष सभी लोग भक्ति भाव से भगवान के रथ को खींच रहे थे। भगवान जगन्नाथ की शोभायात्रा नितगंजा स्टेट बैंक रोड होकर गंधी कृचा स्थित राधा माधव मंदिर

आफताब की हत्या का जल्द खुलासा करे पुलिस अरविंद सिंह



गुरसहायगंज, कन्नौज। विगत दिनों पूर्व मझपुर्व में दिव्यांग आफताब की हत्या कर उसका शव ट्यूबवेल की होदी में डाल दिया था। उक्त मामले में पीड़ित पिता द्वारा मुकदमा दर्ज कराया गया था। जिसमें पुलिस लगातार आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए दबिश दे रही है। और कई लोगों को हिरासत में लेकर पूछताछ भी कर रही है। वहीं उपरोक्त मामले को जिनकारी मिलते ही पूर्व विधायक अरविंद सिंह यादव ने मृतक आफताब के घर मझपुर्व पहुंचे और दुखी परिवजनों को ढंडस बंधाकर शोक संवेदना व्यक्त की। प्रश्न वार्ता के दौरान उन्होंने कहा कि आफताब की हत्या में शामिल सभी आरोपियों को तुरंत गिरफ्तारी होना चाहिए और दृष्टि के खिलाफ सख्त से सख्त कार्यवाही की जाए। इसके अलावा पूर्व विधायक ने दुखी परिवजनों को हर संभव मदद का आश्वासन दिया।

मोहरम का चांद दिखते ही ताजिया बनाने के काम में आई तेजी

मोहदा, हमीरपुर। इस्लामी हिजरी साल के पहले महीने को पांच से दस तारीख को मनाये जाने वाले मोहरम पर्व को लेकर ताजियादारों ने ताजिया बनाने के काम में तेजी कर दी है और दिन रात जागकर ताजिया बना रहे हैं, जो नौवां मोहरम की रात में निकाले जाएंगे। इस्लामी साल के पहले महीने की दसवीं तारीख का विशेष महत्व है, इस दिन हजरत मोहम्मद साहब के नवासे इमाम हुसैन और उनके 72 साथियों की कर्बला के मैदान में शहादत हुई थी, जिनकी याद में ताजिया निकाले जाते हैं और उसी को लेकर जहां प्रशासन ने भी तैयारियां पूरी कर ली है और ताजियादारों के साथ ताबड़तोड़ बैठकें शुरू कर दी है। वहीं ताजियादारों ने भी इस दिन निकलने वाले ताजियों को बनाने का काम शुरू कर दिया है और दिनरात जागकर ताजिया तैयार करने में जुट गए हैं। इस सम्बंध में ताजियादार अनवर हुसैन ने बताया कि उनके घर से करीब पांच दशक से ताजिया निकाला जा रहा है और उसी की तैयारियों में वह दिन रात लगे हुए हैं। जिसमें घर के बच्चों के साथ ही मोहल्ले के बच्चे भी उनका सहयोग कर रहे हैं। इसी तरह सिचौली पुरवा, हुसैनगंज, हैदरगंज, कजियाना सहित क्षेत्र में ताजिया बनाने का काम शुरू हो गया है।

जीपीएस फोटो भेजने का सफाई कर्मियों ने किया विरोध

फतेहपुर। उ.प. पंचायती राज ग्रामीण सफाई कर्मचारी संघ की बैठक में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की गई। जिसमें जीपीएस फोटो भेजने का सफाई कर्मियों ने विरोध किया। साथ ही गौशाला व अन्य जगहों पर लगे कर्मचारियों को हटाए जाने की भी आवाज उठाई गई। जिससे ग्राम पंचायतों की सफाई समृद्धि हो सके। संघ की बैठक राम कुमार पाल की अध्यक्षता में आयोजित हुई। बैठक में अध्यक्ष बाबूलाल नेफक जुलाई से चल रहे विशेष सफाई रोग अभियान के तहत सभी से साफसफाई करने के लिए प्रेरित किया जिससे गांव के लोग बीमारी से मुक्त रहें। बैठक में कहा गया कि सफाई कर्मियों से जीपीएस फोटो मांगी जा रही है जबकि सफाई कर्मचारी अशिक्षित है जो जीपीएस फोटो भेजने में सक्षम नहीं है।

असम में बाढ़ की स्थिति गंभीर

भाषा। गुवाहाटी

असम में शनिवार को भी बाढ़ की स्थिति गंभीर बनी रही और करीब 24 लाख लोग इस प्राकृतिक आपदा से प्रभावित हुए हैं। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। राज्य भर में ब्रह्मपुत्र समेत कई प्रमुख नदियां खतरे के निशान से उमर बह रही हैं। सूत्रों ने बताया कि इस साल बाढ़, भूस्खलन और तूफान के कारण अबतक 70 लोगों की मौत हो चुकी है। इस बीच, पुलिस ने बताया कि बृहस्पतिवार को गुवाहाटी में एक नाले में गिरे आठ वर्षीय लड़के का शव शहर के राजगढ़ इलाके से बरामद हुआ है। उसके माता-पिता ने गुवाहाटी मेडिकल कॉलेज और अस्पताल (जीएमसीएच) में शव की पहचान की। राज्य में 29 जिले बाढ़ से प्रभावित हैं। इनमें धुबरी में सबसे अधिक 7.95 लाख लोग बाढ़ से प्रभावित हुए हैं। इसके साथ ही कछार और दरंग जिले भी बाढ़ से बहुत अधिक प्रभावित हुए हैं, दोनों जिलों में डेढ़-डेढ़ लाख लोग बाढ़ में फंसे हुए हैं। कुल 577 राहत शिविरों में 53 हजार से अधिक लोगों ने शरण ले रखी है। कुल 577 राहत शिविरों

29 जिलों में 24 लाख लोग प्रभावित



भारी बारिश की चेतावनी के कारण चारधाम यात्रा रोकी गई

देहरादून। उत्तराखंड के गढ़वाल क्षेत्र में सात और आठ जुलाई को भारी से बहुत भारी बारिश होने संबंधी मौसम विभाग के पूर्वानुमान के मद्देनजर चारधाम यात्रा रविवार को अस्थायी रूप से रोक दी गई। गढ़वाल के आयुक्त विनय शंकर पांडे ने कहा कि तीर्थयात्रियों की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए यात्रा स्थगित करने का निर्णय लिया गया है। उन्होंने कहा कि मौसम विभाग ने गढ़वाल मंडल में सात और आठ जुलाई को भारी बारिश होने का पूर्वानुमान व्यक्त किया है, इसके मद्देनजर सभी श्रद्धालुओं से आग्रह किया जाता है कि वे सात जुलाई को ऋषिकेश से आगे चारधाम यात्रा के लिए खाना न हों। उन्होंने कहा कि जो श्रद्धालु चारधाम यात्रा पर निकल चुके हैं उन्हें मौसम ठीक होने तक उसी स्थान पर रुकना चाहिए जहां वे अभी हैं। पिछले कुछ दिनों से उत्तराखंड के विभिन्न भागों में भारी बारिश के कारण पहाड़ी इलाकों में भूस्खलन हो रहा है तथा बंदीनाथ जाने वाला राजमार्ग कई स्थानों पर पहाड़ी से नीचे गिर रहे मलबे के कारण अवरुद्ध हो गया है। चमोली जिले में शनिवार को भूस्खलन के बाद पहाड़ी से गिर रही चट्टानों की चपेट में आने से हैदराबाद के दो श्रद्धालुओं की मौत हो गई थी। दोनो मोटोसाइकिल से बंदीनाथ से लौट रहे थे। उत्तराखंड में नदियां भी उठान पर हैं। जोशीमठ के पास विष्णु प्रयाग में अलकनंदा नदी खतरे के निशान के करीब बह रही है, अलकनंदा विष्णु प्रयाग में धौली गंगा में मिल जाती है।

में 53 हजार से अधिक लोगों ने शरण ले रखी है। जोरहाट से धुबरी तक ब्रह्मपुत्र समेत जोरहाट से धुबरी तक ब्रह्मपुत्र समेत प्रमुख नदियां कई स्थानों पर खतरे के निशान से उमर बह रही हैं। बुरहीदेहिंग, दिखोउ, दिसांग, धनसिरी, जिया भराली, कोपिली, बराक और संकोप नदियां भी विभिन्न स्थानों पर खतरे के निशान से उमर बह रही हैं। बाढ़ से मवेशी भी प्रभावित हुए हैं, जबकि फसलों को भी नुकसान पहुंचा है। सूत्रों ने बताया कि राज्य में विभिन्न स्थानों से सड़कों, पुलों समेत बुनियादी ढांचों के क्षतिग्रस्त होने की भी सूचना है।

शिवराज ने राहुल गांधी पर उनकी राम मंदिर आंदोलन टिप्पणी को लेकर साधा निशाना

एबी-पीएमजेएवाई के लाभार्थियों की संख्या और बीमा राशि दोगुना करने पर विचार कर रही सरकार

नई दिल्ली। केंद्र सरकार अपनी प्रमुख आयुष्मान भारत प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना (एबी-पीएमजेएवाई) के लाभार्थियों की संख्या आगामी तीन साल के दौरान दोगुना करने पर गंभीरता से विचार कर रही है। सरकार शुरुआत में 70 साल से अधिक उम्र के सभी लोगों को इसके दायरे में लाने और बीमा कवरेज को बढ़ाकर 10 लाख रुपए प्रति वर्ष करने पर मंथन कर रही है। आधिकारिक सूत्रों ने पीटीआई-भाषा को बताया कि यदि प्रस्तावों को मंजूरी दी जाती है तो राष्ट्रीय स्वास्थ्य प्राधिकरण के अनुमान के अनुसार, सरकारी खजाने पर प्रति वर्ष 12,076 करोड़ रुपए का अतिरिक्त खर्च आएगा। सूत्रों ने कहा, अगले तीन वर्षों में एबी-पीएमजेएवाई के तहत लाभार्थियों की संख्या दोगुना करने पर चर्चा हो रही है, जिसे लागू किया गया तो देश की दो-तिहाई से अधिक आबादी को स्वास्थ्य कवर मिलेगा। परिवारों को कर्ज के दायरे में धकेलने वाले कुछ सबसे बड़े कारणों में चिकित्सा व्यय भी एक है। उन्होंने कहा, कवरेज राशि की सीमा को मौजूदा पांच लाख रुपए से दोगुना कर 10 लाख रुपए करने के प्रस्ताव को अंतिम रूप देने पर भी विचार-विमर्श चल रहा



है। इस महीने के अंत में पेश होने वाले केंद्रीय बजट में इन प्रस्तावों या इसके कुछ हिस्सों की घोषणा होने की उम्मीद है। अंतरिम बजट 2024 में सरकार ने एबी-पीएमजेएवाई के लिए आवंटन बढ़ाकर 7,200 करोड़ रुपए कर दिया जो 12 करोड़ परिवारों को मास्यमिक और तृतीयक देखभाल अस्पताल में भर्ती के लिए प्रति वर्ष पांच लाख रुपए प्रति परिवार का स्वास्थ्य कवर प्रदान करता है। आयुष्मान भारत हेल्थ इन्फ्रास्ट्रक्चर मिशन (पीएम-एबीएचआईएम) के लिए 646 करोड़ रुपए आवंटित किए गए। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने 27 जून को संसद की

संयुक्त बैठक में अपने अधिभाषण में कहा था कि 70 वर्ष से अधिक उम्र के सभी बुजुर्गों को भी अब आयुष्मान भारत योजना के तहत कवर किया जाएगा और मुक्त इलाज का लाभ मिलेगा। वहीं, एक अन्य सूत्र ने कहा कि 70 वर्ष से अधिक उम्र वालों को मिलाकर इस योजना के लाभार्थियों की संख्या लगभग चार-पांच करोड़ बढ़ जाएगी। एबी-पीएमजेएवाई के लिए पांच लाख रुपए की सीमा 2018 में तय की गई थी। कवर राशि को दोगुना करने का उद्देश्य उच्च लागत वाले उपचार जैसे प्रतिरिपण, कैंसर आदि के मामले में परिवारों को राहत प्रदान करना है। नीति आयोग ने अक्टूबर 2021 में प्रकाशित भारत के लापता मध्य के लिए स्वास्थ्य बीमा शीर्षक वाली अपनी रिपोर्ट में इस योजना का विस्तार करने का सुझाव दिया था। इसमें कहा गया था कि लगभग 30 प्रतिशत आबादी स्वास्थ्य बीमा से वंचित है, जो भारतीय आबादी में स्वास्थ्य बीमा कवरेज में अंतर को उजागर करती है। लगभग 20 प्रतिशत आबादी सामाजिक स्वास्थ्य बीमा और निजी स्वीच्छिक स्वास्थ्य बीमा के माध्यम से कवर की जाती है, जो मुख्य रूप से उच्च आय समूहों के लिए तैयार की गई है।

शिवराज ने राहुल गांधी पर उनकी राम मंदिर आंदोलन टिप्पणी को लेकर साधा निशाना

भोपाल(भाषा)। केंद्रीय कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने रविवार को राहुल गांधी को बाल बुद्धि बताया और उन पर भ्रम और झूठ फैलाने का आरोप लगाया। चौहान की यह टिप्पणी गांधी द्वारा राम मंदिर आंदोलन को हराने संबंधी हाल के उनके बयान के जवाब में आई है। चौहान ने भोपाल में भाजपा की प्रदेश कार्यसमिति की बैठक में भाग लेने के बाद संबाददाताओं से कहा, राहुल गांधी बाल बुद्धि हैं जो अभी परिपक्व नहीं हुए हैं। वह अभी तक ठीक से विपक्ष के नेता नहीं बने हैं। वह कहते हैं कि हमने (इंडिया गठबंधन में) राम जन्मभूमि आंदोलन को हरा दिया है। राहुल जी, राम हमारे अस्तित्व हैं, हमारे आदर्श हैं, हमारे जीवन हैं, हमारे भगवान हैं और राम भारत की पहचान हैं। कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने शनिवार को गुजरात में कांग्रेस कार्यकर्ताओं की एक बैठक को संबोधित करते हुए कहा था कि इंडिया गठबंधन ने अयोध्या में भाजपा को हराकर राम मंदिर आंदोलन को परास्त कर दिया है जिसे लालकृष्ण आडवाणी ने शुरू किया था।

पिक्सल 2025 के मध्य तक वायुसेना के लिए उपलब्ध करा सकता है उपग्रह

नई दिल्ली (भाषा) भारतीय वायुसेना अंतरिक्ष क्षेत्र के स्टार्ट-अप पिक्सल से खरीदे गए उपग्रहों को 2025 के मध्य तक प्रक्षेपित कर सकती है, जिससे देश की सीमाओं और उससे परे भी निगरानी रखने की उसकी क्षमताएं मजबूत होंगी। वायुसेना ने बेंगलुरु में पिक्सल स्पेस के साथ एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए हैं। पिक्सल स्पेस की स्थापना बिस्व पिलानी के युवा उद्यमियों अवैस अहमद और क्षितिज खंडेलवाल ने की थी। अहमद ने यहां पीटीआई के संपादकों के साथ बातचीत में कहा, हम संभवतः 2025 के अंत से पहले उपग्रहों को अंतरिक्ष में भेज देंगे। हमने 2025 के मध्य तक का लक्ष्य रखा है। उन्होंने कहा कि पिक्सल का काम उपग्रह का निर्माण करना एवं उसे वायुसेना को सौंपना है और अंतरिक्ष यान का संचालन वायुसेना करेगी। उन्होंने कहा, वायुसेना के लिए आईडीईएक्स (रक्षा उत्कृष्टता के लिए नवाचार) की बात की जाए तो संचालन हमारी चिंता का विषय नहीं है। उपग्रहों के मुख्य काम सीमाओं, अवैध परीक्षण



आदि पर नजर रखना होगा लेकिन उपग्रह का संचालन हम नहीं करेंगे। रक्षा मंत्रालय की पहल रक्षा उत्कृष्टता के लिए नवाचार का उद्देश्य उद्योग को शामिल कर रक्षा और एयरोस्पेस में नवाचार और प्रौद्योगिकी विकास को बढ़ावा देने के लिए एक परिवेश तैयार करना है। पिक्सल ने लघु बहु-पेलोड उपग्रहों की आपूर्ति के लिए आईडीईएक्स के तहत वायुसेना के साथ एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए

आपको अपने घर के आंगन की उपग्रह से ली गई तस्वीरें हो सकेंगी उपलब्ध

नई दिल्ली। क्या आप अपने घर के आंगन की उपग्रह से तस्वीर लेना चाहते हैं? यह जल्द ही संभव हो सकता है क्योंकि बेंगलुरु स्थित अंतरिक्ष क्षेत्र के स्टार्टअप पिक्सल एक ऐसा ऑनलाइन सीएचटीएचर लाने की योजना है जिससे आप उसके उपग्रहों द्वारा पृथ्वी की खड़ी गई तस्वीरों को देख सकते हैं। पिक्सल स्पेस के मुख्य कार्यकारी अधिकारी और सह-स्थापक अवैस अहमद ने यहां पीटीआई-भाषा से बताया कि पृथ्वी निगरानी दृष्टिकोण से वायुसेना के लिए अंतरिक्ष क्षेत्र के स्टार्टअप पिक्सल एक ऐसा ऑनलाइन सीएचटीएचर लाने की योजना है जिससे आप उसके उपग्रहों द्वारा पृथ्वी की खड़ी गई तस्वीरों को देख सकते हैं। पिक्सल स्पेस के मुख्य कार्यकारी अधिकारी और सह-स्थापक अवैस अहमद ने यहां पीटीआई-भाषा से बताया कि पृथ्वी निगरानी दृष्टिकोण से वायुसेना के लिए अंतरिक्ष क्षेत्र के स्टार्टअप पिक्सल एक ऐसा ऑनलाइन सीएचटीएचर लाने की योजना है जिससे आप उसके उपग्रहों द्वारा पृथ्वी की खड़ी गई तस्वीरों को देख सकते हैं। पिक्सल स्पेस के मुख्य कार्यकारी अधिकारी और सह-स्थापक अवैस अहमद ने यहां पीटीआई-भाषा से बताया कि पृथ्वी निगरानी दृष्टिकोण से वायुसेना के लिए अंतरिक्ष क्षेत्र के स्टार्टअप पिक्सल एक ऐसा ऑनलाइन सीएचटीएचर लाने की योजना है जिससे आप उसके उपग्रहों द्वारा पृथ्वी की खड़ी गई तस्वीरों को देख सकते हैं।

वह कहते थे-सीने पर गोली खाकर मरूंगा: कैप्टन अंशुमन सिंह की पत्नी

नई दिल्ली (भाषा)। असाधारण बहादुरी के लिए मरणोपरान्त कीर्ति चक्र से सम्मानित किए गए सेना चिकित्सा कोर के कैप्टन अंशुमन सिंह की पत्नी स्मृति ने अपने पति को याद करते हुए कहा कि वह अस्मर कहा करते थे कि मैं साधारण मौत नहीं मरूंगा। मैं सीने पर गोली खाकर मरूंगा। कैप्टन सिंह को जब कीर्ति चक्र से शुकवार को सम्मानित किया गया तो यह उनके परिवार के लिए



उनकी वीरता पर गर्व करने का क्षण था और पुरस्कार ग्रहण करते समय उनकी पत्नी और मां के चेहरे पर दुख एवं

अधिकारी की पत्नी और मां मंजू सिंह को कैप्टन अंशुमन सिंह की शहादत पर कीर्ति चक्र प्रदान किया। यह शांतिकाल में वीरता के लिए दिया जाने वाला दूसरा सबसे बड़ा पुरस्कार है। रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता ने शनिवार को सोशल मीडिया मंच एक्स पर स्मृति का एक वीडियो साझा किया, जिसमें उन्होंने अपने पति को याद करते हुए बताया कि वे दोनों कैसे एक-दूसरे के हमसफर बने थे। कैप्टन

सिंह की पत्नी ने कहा, वह बहुत काबिल थे। वह मुझे कहा करते थे, मैं सीने पर गोली खाकर मरूंगा। मैं ऐसी साधारण मौत नहीं मरूंगा जिसके बारे में किसी को पता ही न चले। कैप्टन सिंह की शहादत की कहानी भी आम नहीं है। कैप्टन सिंह पिछले वर्ष जुलाई में भीषण आग से कैप्टन सिंह को बचाते समय शहीद हो गए थे। राष्ट्रपति भवन ने एक्स पर एक पोस्ट साझा कर कहा, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू

ने सेना चिकित्सा कोर, 26वीं बटालियन पंजाब रेजिमेंट के कैप्टन अंशुमन सिंह को मरणोपरान्त कीर्ति चक्र प्रदान किया। अपनी सुरक्षा की परवाह किए बिना उन्होंने आग लगने की एक बड़ी घटना में कई लोगों को बचाने के लिए असाधारण बहादुरी का परिचय दिया। राष्ट्रपति भवन ने कैप्टन सिंह की पत्नी द्वारा कीर्ति चक्र स्वीकार करते हुए एक तस्वीर भी साझा की।

वन भूमि पर जुताई करते पकड़ा, ट्रैक्टर सीज

बीजपुर/सोनभद्र। जटर्न वन क्षेत्राधिकार विवाद में जंगल की जमीन पर शनिवार को जंगल निवासी विजय कुमार पुत्र अनेलाल द्वारा ट्रैक्टर से जुताई करवा करके उक्त जमीन पर अंधे रूप से कब्रिज होने का प्रयास किया जा रहा था। इस बात की सूचना किसी गांधीवा द्वारा मोबाइल फोन के जरिए प्रमाणिक वनाधिकारी रेनुका देवी दी। शिकायत को गंभीरता से लेते हुए उन्होंने तत्काल जटर्न क्षेत्र के टैंगर राजेश सिंह को जानकारी देते हुए उन्हें निर्दिष्ट किया कि वे इस बात की तहकीकात करके दोषियों के खिलाफ कार्रवाई करें। वन दफ्तर श्याम लाल, शिवमल, वन रक्षा लालेश सिंह व वन निरीक्षक अजय वन कमी व 112 पीआरवी पुलिस गैरकानूनी जुताई को दूर से ही देख करके वन भूमि पर अंधे रूप से जुताई कर रहा ट्रैक्टर पालक व उसमें सट्टेदार देने वाले अजय लाल ट्रैक्टर छोड़कर तौलके से फरार हो गए। टैंग वन गैरकानूनी जुताई के कुत्सा प्रथम में शिवत वन निरीक्षक के जाचका कालोनी परिदर में ले आकर उसे सीज करवा कर कार्रवाई पूरी की। जंगल निवासी ट्रैक्टर स्वामी बलवंत राम पुत्र इंदर प्रसाद जटर्न निवासी ट्रैक्टर पालक वन कुमार पुत्र रामचंद्र विहार व वन भूमि पर जुताई कर रहे जंगल निवासी विजय कुमार पुत्र अनेलाल के विरुद्ध वन अधिनियम 5/26 के तहत कार्रवाई की गई है।

पेज 1 का शेष घाटी में...

उत्तरी कश्मीर के कुपवाड़ा और बारामुला जिलों में घुसपैठ की कोशिशें देखी गईं, जिसमें सतर्क सैनिकों ने नियंत्रण रेखा के पास आतंकवादियों के छोटे समूहों को मार गिराया। घाटी में श्रीनगर, शोपियां और अंतर्नाग जिले के बिजबेहरा इलाकों में आतंकवादियों ने गैर-स्थानीय लोगों को निशाना बनाया। 17 मई, 2024 को, दक्षिण कश्मीर के कुलगाम जिले में रात भर चले आतंकवाद विरोधी अभियान में सबसे वांछित आतंकवादी कमांडरों में से एक बासित डार और एक अन्य आतंकवादी मारा गया। वह आतंकवादी हिंसा के कम से कम 18 मामलों में वांछित था। वह अप्रैल 2021 से इलाके में सक्रिय है, उसे जम्मू-कश्मीर पुलिस और राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआई) द्वारा सबसे वांछित आतंकवादियों में से एक के रूप में चिह्नित किया गया था, जिस पर 10 लाख रुपये का पुरस्कार घोषित किया गया था।

मुंबई में...

ने दुर्घटना में शामिल बीएमडब्ल्यू कार को उत्तर-पश्चिम मुंबई के बांद्रा से बरामद

कर लिया है। उधर, महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री और शिंदे सेना प्रमुख एकनाथ शिंदे ने घटना की गहन जांच के आदेश दिए हैं। उन्होंने कहा, जो कुछ हुआ है वह दुर्भाग्यपूर्ण और बहुत दुखद है। कानून अपना काम करेगा, कानून के सामने सभी समान हैं। मैंने पुलिस से बात की है और दोषी पाए जाने वालों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी। पुलिस उपायुक्त कृष्णकांत उपाध्याय ने कहा, दो लोगों को हिरासत में लिया गया है और जांच जारी है। इसी से संबंधित घटनाक्रम में पूर्व मंत्री और शिवसेना (यूबीटी) नेता और पार्टी प्रमुख उद्धव ठाकरे के बेटे आदित्य ठाकरे, जो वली से विधायक हैं, ने आरोपियों को खिलाफ तत्काल कार्रवाई की मांग की। उन्होंने कहा, मैंने वली पुलिस स्टेशन का दौरा किया और वली में हुए हिट एंड रन मामले की जांच कर रहे वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों से मुलाकात की। आदित्य ने कहा, मैं हिट एंड रन के आरोपी शाह के राजनीतिक झुकाव के बारे में नहीं बताऊंगा, लेकिन मुझे उम्मीद है कि पुलिस आरोपी को पकड़ने और उसे न्याय के कटघरे में लाने के लिए तेजी से कार्रवाई करेगी। उम्मीद है कि शासन द्वारा कोई राजनीतिक शरण नहीं दी जाएगी। आदित्य और शिवसेना (यूबीटी) एमएलसी सुनील शिंदे ने पीड़िता के पति प्रदीप नखवा से

मुलाकात की और उनसे वादा किया कि वे आरोपी को न्याय के कटघरे में लाने के लिए हर संभव प्रयास करेंगे। दुर्घटना में जीवित बचे मछुआरे प्रदीप नखवा ने कहा, यह हमारे सामने हुआ...कार ने हमें टक्कर मार दी। मैंने उसे कार के अंदर देखा, गाड़ी चला रहा था...मैंने उसे रोकने के लिए कहा, लेकिन वह मौके से भाग गया।

हाथरस... हाथरस भगदड़ मामले की जांच के लिए बात करना आवश्यक है। तीन सदस्यीय न्यायिक आयोग ने रविवार को स्थानीय लोगों के अलावा अधिकारियों और भगदड़ के प्रत्यक्षदर्शियों से बातचीत की। इस घटना में 121 लोगों की मौत हो गई थी। यह दल शनिवार को हाथरस पहुंचा और राष्ट्रीय राजमार्ग 91 पर फ्लुवाई गांव के पास भगदड़ स्थल का निरीक्षण किया। रविवार सुबह न्यायिक आयोग की टीम ने जिले में अलीगढ़ रोड पर स्थित पीडब्ल्यूडी अतिथि गृह पहुंचकर अपनी जांच जारी रखी। श्रीवास्तव ने घटनास्थल का जायजा लेने के बाद शनिवार को मॉडिया से कहा था, उन्हें दो महीने के भीतर जांच रिपोर्ट सौंपने का आदेश दिया गया है। हाथरस के जिलाधिकारी आशीष कुमार और पुलिस अधीक्षक निपुण अग्रवाल भी टीम के साथ थे। भगदड़ की घटना के संबंध में अब तक

मुख्य आरोपी देवप्रकाश मधुकर समेत नौ लोगों को गिरफ्तार किया गया है। हाथरस पुलिस ने शनिवार को कहा था कि वह एक राजनीतिक दल द्वारा सत्संग का कथित वित्त पोषण किए जाने की भी जांच कर रही है और उसने इसके खिलाफ सख्त कार्रवाई की चेतावनी दी। अधिकारियों के अनुसार, मधुकर स्वयंभू बाबा सूरजपाल उर्फ नारायण साकार हरि उर्फ भोले बाबा के दो जुलाई को हुए सत्संग का मुख्य आयोजक था तथा राज्यपाल के कार्यालय को कर्लकित किया सत्संग में 2.50 लाख से अधिक लोग जुटे थे जबकि केवल 80 हजार लोगों के एकत्र होने की अनुमति दी गई थी।

राज्यपाल मामले... अन्य पुलिस अधिकारियों पर अप्रैल-मई 2024 के दौरान एक महिला कर्मचारी द्वारा लगाए गए मनगढ़ंत आरोपों को बढ़ावा देने का भी आरोप लगाया। इन आईपीएस अधिकारियों ने अपने कृत्यों से न केवल राज्यपाल के कार्यालय को कर्लकित किया है, बल्कि इस तरह से काम किया है, जो एक लोक सेवक के लिए पूरी तरह से अनुचित है। जून के अंत में गृह मंत्री को सौंपी गई बोस की रिपोर्ट में कोलकाता पुलिस अधिकारियों द्वारा चुनाव के बाद हुई हिंसा के पीड़ितों को राज्यपाल की अनुमति के बावजूद उनसे मिलाने से रोकने जैसे मुद्दों

पर प्रकाश डाला गया था। पत्र की प्रतियां 4 जुलाई को राज्य सरकार को भेजी गई थीं। अपनी रिपोर्ट में बोस ने राज्यपाल की आपत्तियों के बावजूद राजभवन के कर्मचारियों को पहचान पत्र जारी करने और प्रवेश और निकास पर उनकी लगाशील लेने की कोलकाता पुलिस की कथित नई प्रथा का जिक्र किया। अधिकारी ने कहा, पश्चिम बंगाल के विभिन्न हिस्सों से हिंसा के पीड़ितों के प्रतिनिधिमंडल को बोस से मिलने से रोकना और बाद में उन्हें हिरासत में लेना राज्यपाल के संवैधानिक अधिकारों के उल्लंघन हैं। अधिकारी ने कहा कि यह प्रेषण करने वाली बात है कि पीड़ितों को राज्यपाल से मिलने के लिए अदालत जाना पड़ा। राजभवन से पुलिस दल को हटाने के बाद के मध्य से, राजभवन में तैनात कोलकाता पुलिस ने राज्यपाल की जानकारी और सहमति के बिना एकतरफा तरीके से सुरक्षा तंत्र स्थापित किया, जिससे पूरे प्रतिष्ठान पर गिरफ्तारी और निगरानी लागू हो गई। बोस की रिपोर्ट में यह भी जिक्र किया गया है कि प्रारंभिक आंतरिक जांच में पाया गया कि राजभवन के एक पूर्व कर्मचारी द्वारा उनके

खिलाफ यौन उत्पीड़न के आरोप पूर्व-लिखित पटकथा का हिस्सा थे। रिपोर्ट में कहा गया है, कोलकाता पुलिस आयुक्त और इंदिरा मुखर्जी ने जल्दबाजी में एक विशेष जांच दल (एसआईटी) का गठन किया और मीडिया ब्रीफिंग कर यह गलत धारणा बनाई गई कि राज्यपाल को अपराधिक कार्यवाही का सामना करना पड़ सकता है। रिपोर्ट में यह भी आरोप लगाया गया है कि गोयल और मुखर्जी जनवरी 2023 से एक और शिकायत को बढ़ावा देने में सहायक थे। अधिकारी ने कहा, यह बताया गया कि कोलकाता पुलिस ने एक स्थानीय पुलिस स्टेशन में जीरो एफआईआर दर्ज की और मामले को नई दिल्ली स्थानांतरित कर दिया। 17 जून, 2024 को, कथित शिकायतकर्ता ने सार्वजनिक रूप से कहा कि उसके पास राज्यपाल के खिलाफ कुछ भी नहीं है और वह इसे वापस लेना चाहती है। हालांकि, कोलकाता पुलिस ने उसे ऐसा करने की अनुमति नहीं दी। बोस ने मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को पत्र लिखकर गोयल और मुखर्जी के खिलाफ कार्रवाई करने का अनुरोध किया था, लेकिन कोई कदम नहीं उठाया गया और न ही उनके कार्यालय से कोई संवाद किया गया। बोस ने हिंसा के पीड़ितों से मिलने के लिए सिलीगुड़ी की अपनी हालिया यात्रा का भी जिक्र किया और राज्य के कुछ अधिकारियों

के आचरण पर सवाल उठाया।

तमिलनाडु... पर अतिक्रमण किया था। गौतम ने कहा, आमस्ट्रिंग ने कूम नदी से सटे एक झील में एक विहार बनाया था जो नदी के अतिरिक्त पानी को संग्रहीत नहीं कर सकता था। 2018 की चेन्नई बाढ़ इस अवैध निर्माण का नतीजा थी।

गुजरात के... अगले 3-4 वर्षों में 5,000 करोड़ रुपये को पार करने की है। वर्ष 2024 तक इसका लक्ष्य गुजरात, मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, पंजाब और हिमाचल प्रदेश में फैले 30,000 किसानों का नेटवर्क बनाना है। जिसमें आलू की खरीद का विस्तार करने के लिए केंद्रित किया जाएगा। आज कंपनी हर साल करीब 3.5 लाख टन आलू खरीदती है, जिसके वर्ष 2028 तक 10 लाख टन को पार कर जाने की संभावना है। कंपनी बीज-से-शौच विभिन्न मॉडल का पालन करती है, जो आलू की प्रसंस्करण किस्मों के बीज बहुलीकरण के लिए अनुबंध खेती से शुरू होती है और किसानों द्वारा पूर्व निर्धारित कीमतों पर बुवाई शुरू करने से पहले वायबैक समझौते के माध्यम से फसलों की खरीद करती है।

देश के लिए मरने की नहीं, जीने की जरूरत है: अमित शाह

भाषा। अहमदाबाद

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने रविवार को कहा कि देश के लिए मरने की नहीं बल्कि जीने की जरूरत है। उन्होंने गुजरात के विकास में भूमिका के लिए कड़वा पाटीदार समुदाय की सरहना की। वह मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की मौजूदगी में यहां छात्रों के लिए एक छात्रावास परिसर का उद्घाटन करने के बाद एक कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। शाह ने शहर में एक अस्पताल का भी उद्घाटन किया। छात्रावास के अधिकारियों ने बताया कि अमीन पीजेकेपी विश्वार्थी भवन का निर्माण कड़वा पाटीदार समुदाय द्वारा किया गया है और इसमें सभी सामाजिक समूहों के छात्रों के लिए आवास की व्यवस्था होगी। शाह



ने कहा कि आज देश के लिए मरने की नहीं, बल्कि देश के लिए जीने की जरूरत है। उन्होंने कहा, आप एक अच्छे आईएएस, आईपीएस, सीए,

वरिष्ठ नेता ने कहा कि कड़वा पाटीदार समुदाय ने गुजरात के विकास में बहुत योगदान दिया है। उन्होंने कहा, गुजरात और पाटीदार समाज का विकास समानांतर है। अपनी मेहनत से कड़वा पाटीदार समाज ने अपने विकास के साथ-साथ ग्रन्थ और देश के विकास में भी महत्वपूर्ण योगदान दिया है। शाह ने कहा, उत्तर गुजरात के कड़वा पाटीदार समाज के कई संस्थानों से शिक्षा ग्रहण कर आज लोग देश की सेवा कर रहे हैं। पटेल ने इस मौके पर कहा कि दो दशक पहले तत्कालीन मुख्यमंत्री के रूप में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा शुरू किए गए शाला प्रवेशोत्सव (स्कूल नामांकन) और कन्या केलवणी महोत्सव के कारण ग्रन्थ में शिक्षा के क्षेत्र में काफी विकास हुआ है। मुख्यमंत्री ने कहा,

बच्चों को अच्छी और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देना बहुत जरूरी है। शिक्षा ही विकास की नींव है। सरकार देश के भविष्य को संवारने के लिए शिक्षा को मजबूत करने के लिए लगातार प्रयास कर रही है। शाह ने अहमदाबाद में नवनिर्मित एसएलआईएमएस अस्पताल का भी उद्घाटन किया। उन्होंने ट्वीट किया, तीस करोड़ रुपए से अधिक की लागत से निर्मित लॉफ मंजिला अस्पताल में ओपीडी सुविधाओं के साथ रोबोटिक सर्जरी और हृदय देखभाल केंद्र जैसी अत्याधुनिक सुविधाएं हैं। मुझे विश्वास है कि आधुनिक सुविधाओं से सुसज्जित यह अस्पताल क्षेत्र की चिकित्सा आवश्यकताओं को पूरा करने में मददगार होगा।

भारत को विकसित राष्ट्र बनाने में लोगों क उत्साह, उत्कृष्ट कार्य हमारी सबसे बड़ी ताकत: मोदी

भाषा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि विभिन्न क्षेत्रों में भारतीयों का उत्कृष्ट कार्य तथा भारत को विकसित राष्ट्र बनाने का उत्साह देश की सबसे बड़ी ताकत है। जैन अंतरराष्ट्रीय व्यापार संगठन (जेआईटीओ) के इनक्यूबेशन इनिवेशन फंड के सातवें स्थापना दिवस पर लिखित संदेश में मोदी ने कहा कि भारत के प्रति दुनियाभर में जिस तरह का आशावाद और भरोसा देखा जा रहा है, वह देश की ताकत को दिखाता है।मोदी ने कहा, भारत अपार संभावनाओं वाला देश है। विभिन्न क्षेत्रों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले हमारे देशवासियों की भागीदारी और देश के विकास के लिए उनका उत्साह



हमारी सबसे बड़ी ताकत है। प्रधानमंत्री ने प्रौद्योगिकी के उपयोग पर ध्यान केंद्रित करते हुए 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाने का लक्ष्य रखा है। उन्होंने कहा कि विदेशी उत्पादों पर निर्भरता कम करना और स्थानीय उत्पादों को बढ़ावा देना उनकी उल्लेखनीय उपलब्धियों में से एक है।मोदी ने कहा, आज का

आशावाद और हमारी क्षमताओं में अदृष्ट विश्वास अंतरिक्ष विज्ञान, रक्षा और व्यापार सहित सभी क्षेत्रों तक फैला हुआ है। जेआईटीओ जैसे संगठनों ने पिछले दशक में इन उपलब्धियों में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, और आत्मनिर्भर भारत के दृष्टिकोण में योगदान दिया है। जेआईटीओ इनक्यूबेशन एंड इनिवेशन फंड (जेआईआईएफ) ने छह और सात जुलाई को अपना वार्षिक इनिवेशन कॉन्क्लेव आयोजित किया। इसका विषय था प्रभावकारी विचार: नवाचार और उद्यमिता को बढ़ावा देना।जेआईटीओ की अनुपंगी कनिका जेआईआईएफ ने 80 कंपनियों में 200 करोड़ रुपए से अधिक का निवेश किया है और 25 से अधिक जैन उद्यमियों को प्रशिक्षित किया है।

भारत, ब्रिटेन प्रस्तावित मुक्त व्यापार समझौते पर अगले दौर की वार्ता इसी महीने करेंगे

नई दिल्ली। ब्रिटेन में नई सरकार के कार्यभार संभालने के साथ ही भारत और ब्रिटेन के वरिष्ठ अधिकारी प्रस्तावित मुक्त व्यापार समझौते (UPEFT) के लिए लंबित मुद्दों को सुलझाने और वार्ता को अतिम स्था देने के लिए इस महीने अगले दौरे की वार्ता करेंगे। एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह जानकारी दी।एएनटीवेलिए भारत-ब्रिटेन वार्ता जनवरी, 2022 में शुरू हुई थी। दोनों देशों ने आम चुनाव के पहले चौदहवें दौर की वार्ता रुक गई।अधिकारी ने कहा कि दोनों पक्ष संपर्क में हैं और अगला दौर इसी महीने शुरू होगा।ब्रिटेन के नव-निर्वाचित प्रधानमंत्री केदार स्टर्नर ने शनिवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से बात की और कहा कि वह दोनों पक्षों के लिए लामबंदी एएनटीवेलिए के पूरा करने के लिए तैयार है।

जम्मू में ती गई मंदिर में तोड़फोड़, आरोपी गिरफ्तार

जम्मू। जम्मू के बार्देही इलाके में एक गांव में स्थित तौर पर एक मंदिर में तोड़फोड़ की गई, जिसके बाद स्थानीय लोगों ने विरोध प्रदर्शन किया। पुलिस ने रविवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि घटना होने के कुछ घंटों के भीतर आरोपी को पकड़ लिया गया। अधिकारियों ने बताया कि कुछ अज्ञात लोगों ने शनिवार देर रात जम्मू के पास नरबोटेर के नगरपाला खु इलाके में पूजा स्थल में तोड़फोड़ की। स्थानीय लोगों ने विरोध प्रदर्शन किया और दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की। पुलिस प्रवक्ता ने एक बयान में कहा, जम्मू और कश्मीर पुलिस ने जम्मू जिले में एक जगह नगरोटेर में दोषियों की पहचान की तोड़फोड़ और आगजनी के मामले को सफ़रतापूर्वक सुलझा लिया है। जगह के बाद इस कृत्य के लिए आरोपी व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया है।

डीलशेयर लाया नया कैपेन हर दिन लूट शुरू किया

नई दिल्ली। अपनी शानदार डीलस और सबसे कम कीमतों के लिए विख्यात डीलशेयर हर दिन लूट कैपेन लेकर आया है, जिसके बाद स्थानीय लोगों ने विरोध प्रदर्शन किया। पुलिस ने बताया कि कुछ घंटों के भीतर आरोपी को पकड़ लिया गया। अधिकारियों ने बताया कि कुछ अज्ञात लोगों ने शनिवार देर रात जम्मू के पास नरबोटेर के नगरपाला खु इलाके में पूजा स्थल में तोड़फोड़ की। स्थानीय लोगों ने विरोध प्रदर्शन किया और दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की। पुलिस प्रवक्ता ने एक बयान में कहा, जम्मू और कश्मीर पुलिस ने जम्मू जिले में एक जगह नगरोटेर में दोषियों की पहचान की तोड़फोड़ और आगजनी के मामले को सफ़रतापूर्वक सुलझा लिया है। जगह के बाद इस कृत्य के लिए आरोपी व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया है।

राहुल के हमले के बाद सिंधिया ने साधा निशाना

भाषा। भोपाल

केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने रविवार को कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर निशाना साधते हुए कहा कि बयान देने से पहले उन्हें वास्तविकता को जानना चाहिए। सिंधिया की इस टिप्पणी के एक दिन पहले राहुल गांधी ने कहा था कि इंडिया गठबंधन ने फैजाबाद लोकसभा सीट जीतकर भाजपा के राम मंदिर आंदोलन को समाप्त कर दिया है। अयोध्या फैजाबाद लोकसभा क्षेत्र में स्थित है। अहमदाबाद के दौरे के दौरान शनिवार को गांधी ने यह भी विश्वास व्यक्त किया था कि कांग्रेस भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) को उसके सबसे मजबूत गढ़ गुजरात में 2027 के विधानसभा चुनावों में



हराएगी। सिंधिया ने यहां कहा, बहुत से लोग हैं जो सपने देखते रहते हैं। कांग्रेस (हाल के लोकसभा चुनावों में) 13 राज्यों में अपना खाता भी नहीं खोल सकी। जिन राज्यों में उनका भाजपा से सीधा मुकाबला था, वहां उनका स्ट्राइक २६ सिफ 26 प्रतिशत है। उन्होंने कांग्रेस पर हमला करते हुए कहा, ये जनादेश को स्वीकार नहीं कर रहे, सनातन धर्म का अनादर कर रहे हैं। जनता ने उन्हें लगातार तीन बार विपक्ष में बैठाया है, लेकिन

गांधी का नाम लिए बिना कहा, उन्हें अपने भीतर झांकना चाहिए। वास्तविकता को पहचानना चाहिए। महसूस करना चाहिए कि जमीन कहां खिसक गई है और फिर बयान देना चाहिए। सिंधिया मार्च 2020 में कांग्रेस छोड़कर भाजपा में शामिल हो गए थे। उन्होंने 2024 का लोकसभा चुनाव गुना से 5.40 लाख से अधिक मतों के अंतर से जीता। गांधी ने शनिवार को गुजरात में कहा, अयोध्या में भाजपा को हराकर, इंडिया गठबंधन ने राम मंदिर आंदोलन को हरा दिया है, जिसे भाजपा के वरिष्ठ नेता लालकृष्ण आडवाणी ने शुरू किया था। मैं जो कह रहा हूँ वह बहुत बड़ी बात है... कांग्रेस पार्टी और इंडिया गठबंधन ने उन्हें अयोध्या में हराया।

अहमदाबाद रथयात्रा मारी सुरक्षा व्यवस्था के बीच शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुई

भाषा। अहमदाबाद

भगवान जगन्नाथ की 147वीं रथयात्रा रविवार को गुजरात के अहमदाबाद में संपन्न हुई। पूजा-अर्चना के लिए यात्रा मार्ग पर बड़ी संख्या में श्रद्धालु खड़े थे और इस दौरान कड़ी सुरक्षा व्यवस्था की गई थी। भगवान जगन्नाथ, उनके भाई बालभद्र और बहन सुभद्रा का रथ दशकों पुरानी परंपरा के अनुसार खलशारी समुदाय के सदस्यों ने खींचा। यह रथ यात्रा हर साल आषाढ़ माह के दूसरे दिन निकाली जाती है। रथ पुराने शहर और कुछ सांप्रदायिक रूप से संवेदनशील क्षेत्रों सहित गुजरात के सबसे बड़े शहर के कई इलाकों से गुजरते हुए रात नौ बजकर 15 मिनट पर मंदिर वापस आ गए।केंद्रीय मंत्री अमित शाह ने सुबह मंगला आरती की और गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने पाहिट विधि संपन्न की। यह विधि मानसपुर इलाके में भगवान जगन्नाथ के 400 वर्ष पुराने मंदिर से रथ यात्रा शुरू होने पर सोने की झाड़ू से यात्रा मार्ग को साफ करने की परंपरा है। अधिकारियों ने बताया कि रथयात्रा शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुई और मार्ग में किसी भी स्थान से कोई अग्रिय घटना की सूचना नहीं मिली। गृह राज्य मंत्री हर्ष सांघवी ने कहा कि प्रशासन ने यह सुनिश्चित करने के लिए उचित व्यवस्था की है।

हिंडनबर्ग ने प्रकाशन से पहले अदाणी से संबंधित रिपोर्ट ग्राहक से साझा की : सेबी

भाषा। नई दिल्ली

अमेरिकी शॉर्ट-सेलर हिंडनबर्ग रिसर्च ने अदाणी समूह के खिलाफ अपनी रिपोर्ट की एक अग्रिम प्रति इसके प्रकाशन से लगभग दो महीने पहले न्यूयॉर्क स्थित हेज कोष प्रबंधक मार्क किंडगन के साथ साझा की थी और समूह की कंपनियों के शेयरों में उतार-चढ़ाव का लाभ उठाया था। भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) ने यह दावा किया है। सेबी ने हिंडनबर्ग को भेजे अपने 46 पृष्ठ के कारण बताओ नोटिस में विस्तार से बताया है कि कैसे अमेरिकी शॉर्ट सेलर, न्यूयॉर्क के हेज कोष (हेज फंड) और कोटक महिंद्रा बैंक से जुड़े ब्रोकर को समूह की 10 सूचीबद्ध कंपनियों के शेयरों के मूल्यांकन में



रिपोर्ट के प्रकाशन के बाद आई भारी-भरकम 150 अरब डॉलर की गिरावट से लाभ हुआ। वहीं सेबी के इस कारण बताओ नोटिस के जवाब में हिंडनबर्ग ने अपनी प्रतिक्रिया में कहा है कि यह भारत के सबसे शक्तिशाली व्यक्तियों द्वारा किए गए भ्रष्टाचार और धोखाधड़ी को उजागर करने वालों को चुप कराए और डराने-धमकाने का प्रयास है। साथ ही उसने खुलासा

किया है कि अदाणी की प्रमुख कंपनी अदाणी एंटरप्राइजेज लि. के खिलाफ दांव लगाने के लिए जिस इकाई का इस्तेमाल किया गया वह कोटक महिंद्रा (इंटरनेशनल) लिमिटेड (केएमआईएल) से संबंधित थी, जो कोटक महिंद्रा बैंक लिमिटेड की मॉरीशस स्थित अनुपंगी कंपनी है।केएमआईएल के कोष ने अपने ग्राहक किंडगन के किंडगन कैपिटल मैनेजमेंट के लिए अदाणी एंटरप्राइजेज लिमिटेड पर दांव लगाया।सेबी के नोटिस में अदाणी एंटरप्राइजेज लि. (एईएल) में भविष्य के अनुबंध बेचने के लिए हेज फंड के एक समूहवादी और केएमआईएल के कारोबारियों के बीच चैट के अंश शामिल हैं।कोटक महिंद्रा बैंक ने कहा है कि किंडगन ने कभी यह खुलासा नहीं

किया कि उनका हिंडनबर्ग के साथ कोई संबंध था और न ही वे किसी मूल्य-संवेदनशील जानकारी के आधार पर काम कर रहे थे। सेबी ने पिछले साल उच्चतम न्यायालय द्वारा नियुक्त समिति को बताया था कि वह 13 एसीबी नकदी अस्पष्ट इकाइयों की जांच कर रहा है जिनकी अदाणी समूह के पांच सांख्यिक रूप से कारोबार वाले शेयरों में 14 प्रतिशत से 20 प्रतिशत के बीच हिस्सेदारी थी। सेबी ने न केवल हिंडनबर्ग को, बल्कि केएमआईएल, किंडगन और हिंडनबर्ग के संस्थापक नाथन एंडरसन को भी नोटिस भेजा है। पूर्व में अदाणी समूह के पक्ष में बात करने वाले वरिष्ठ अधिकारिका महेश जेठमलानी ने एएस पर पोस्ट में दावा किया है कि किंडगन का चीन से संपर्क है।

अमृतपाल सिंह ने किया मां के बयान से किनारा

कहा- खालसा राज का सपना देखना अपराध नहीं

भाषा। चंडीगढ़

कटरपंथी सिख उपदेशक अमृतपाल सिंह ने अपनी मां के इस बयान से दूरी बना ली है कि उनका बेटा खालिस्तान समर्थक नहीं है। खडूर साहिब से सांसद सिंह की ओर से शनिवार रात जारी बयान में कहा गया है, कल जब मुझे माता जी के बयान के बारे में पता चला तो बहुत दुख हुआ। हालांकि मेरा मानना है कि माताजी ने अनजाने में यह बयान दिया है, फिर भी मेरे परिवार या किसी समर्थक की ओर से ऐसा बयान नहीं दिया जाना चाहिए। उन्होंने कहा, खालसा राज का सपना देखना कोई अपराध नहीं बल्कि गर्व की बात है। इस सपने को पूरा करने के लिए लाखों सिखों ने अपने प्राणों की आहुति दी और हम इस रास्ते से हटने के बारे में नहीं सोच सकते। भाई अमृतपाल सिंह का आधिकारिक बयान शीर्षक के साथ जारी बयान में कहा गया है, मैंने कई बार मंचों से कहा है कि अगर मुझे कभी पंथ और परिवार के बीच किसी को चुनना पड़ा तो मैं हमेशा पंथ को ही चुनूंगा। शुक्रवार को जब सिंह ने लोकसभा सदस्य के रूप में शपथ ली थी, तब उनकी मां बलविंदर कौर ने अमृतसर में पत्रकारों से कहा था कि उनका बेटा खालिस्तानी समर्थक नहीं है।

उत्तर भारत में दो दशकों में 450 घन किलोमीटर भूजल घट गया

अध्ययन

भाषा। नई दिल्ली

उत्तर भारत में साल 2002 से लेकर 2021 तक लगभग 450 घन किलोमीटर भूजल घट गया और निकट भविष्य में जलवायु परिवर्तन के कारण इसकी मात्रा में और भी गिरावट आएगी। एक नए अध्ययन में यह दावा किया गया है। भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) गांधीनगर में स्थित इंजीनियरिंग और पृथ्वी विज्ञान के विक्रम साराभाई चेरय प्रोफेसर और अध्ययन के मुख्य लेखक चिमल मिश्रा ने बताया कि यह



भारत के सबसे बड़े जलाशय इंदिरा सागर बांध की कुल जल भंडारण मात्रा का करीब 37 गुना है। शोधार्थियों ने अध्ययन के दौरान यह पता लगाया कि पूरे उत्तर भारत में 1951-2021 की अवधि के दौरान मानसून के मौसम (जून से सितंबर) में बारिश में 8.5 प्रतिशत कमी आई। इस अवधि के दौरान इस क्षेत्र में सर्दियों के मौसम में तापमान 0.3

डिग्री सेल्सियस बढ़ गया है। हैदराबाद स्थित राष्ट्रीय भूभौतिकी अनुसंधान संस्थान (एनजीआरआई) के शोधार्थियों के दल ने कहा कि मानसून के दौरान बारिश होने और सर्दियों के दौरान तापमान बढ़ने के कारण सिंचाई के लिए पानी की मांग बढ़ेगी और इसके कारण भूजल पुनर्भरण में कमी आएगी, जिससे उत्तर भारत में पहले से ही कम हो रहे भूजल संसाधन पर और अधिक दबाव पड़ेगा। शोधार्थियों ने 2022 की सर्दियों में अपेक्षाकृत गर्म मौसम रहने के दौरान यह पाया कि मानसून के दौरान बारिश कम होने से फसलों के लिए भूजल की अधिक जरूरत पड़ती

बाद इसके पहले सत्र के दौरान लोकसभा में हुए व्यवधान को अनुचित बताया और कहा कि संसद में तथा सड़कों पर होने वाली बरसें में अंतर होना चाहिए। कटरपंथी सिख उपदेशक अमृतपाल सिंह और अंतर्की वित्तपोषण मामलों में आरोपी क्रमशः पंजाब के खडूर साहिब और जम्मू-कश्मीर के बारामूला से निर्दलीय के रूप में सदन के लिए चुने जाने पर लोकसभा अध्यक्ष ने कहा कि दोनों सदस्यों को जनता ने चुना है।

कर्नाटक में आंतरिक कलह में फंसी हुई है कांग्रेस की सरकार : शोमा कर्दलजाजे

बेगलूर केंद्रीय मंत्री शोमा कर्दलजाजे ने कर्नाटक की कांग्रेस सरकार पर आंतरिक कलह ने फंसे होने का आरोप लगाते हुए रविवार को कहा कि राज्य के लोगों को डेगू के बढते मामलों और कानून-व्यवस्था की खराब स्थिति जैसी परिस्थितियों से बचाने के लिए मुख्यमंत्री सिद्धलोजेया और उनके प्रशासन को जगाने की जरूरत है। कर्दलजाजे ने राज्य और बेगलूर शहर में रम्य हुई बुनियादी ढांचा संबंधी परिस्थितियों को लेकर कांग्रेस सरकार पर गंभीर नोट के साथ मुख्यमंत्री तथा उपमुख्यमंत्री पदों के लिए प्रतिस्पर्धा में उलझे होने का भी आरोप लगाया। बेगलूर उत्तर के सांसद कर्दलजाजे ने सिद्धलोजेया सरकार पर आरोप लगाया कि वह अपनी आंतरिक कलह के कारण जनता को भूल गई है। कर्दलजाजे ने कहा, बेगलूर शहर और राज्य में कई मुद्दे हैं और यह कोई सरकार नहीं है जो इस पर ध्यान दे। यह सरकार गंभीर नोट के साथ है। इस सरकार को कुछ भी करने का कोई पावता नहीं है, यह पावर पर पानी डालने जैसा होगा। उन्होंने यहां संवाददाताओं से कहा, इस सरकार में केवल एक ही बात हो रही है कि कौन मुख्यमंत्री और कौन उपमुख्यमंत्री बनेंगे, केवल इसकी होड़ मची हुई है। और इसी प्रतिस्पर्धा तथा आंतरिक कलह के कारण कर्नाटक में जो सरकार है, वो सफल के लोगों को भूल गई है। उन्होंने कहा, सरकार को पूर्ण जगाना होगा, इससे पहले कि और लोगों की जान बची जाए। साथ ही कानून व्यवस्था की स्थिति भी खराब हो गई है, दुर्घटना, हत्या, दिनदहाड़े हत्या के कई मामले सामने आ रहे हैं, लेकिन यही स्थिति है कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्धता तथा उच्च कीमतों को लेकर भी समस्या है। कर्दलजाजे ने कहा कि सवाल उठाने वाला कोई नहीं है। इसलिए मैं सरकार और मुख्यमंत्री से आवाह करता हू कि वे जाने और लोगों की सुरक्षा करें। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की नेता ने कहा कि डेगू के साथ-साथ कर्नाटक में जीवित वारदात के मामले भी सामने आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि लोग अस्पतालों में मर्तों से रहे हैं और दवाओं की उपलब्

मोदी की मास्को की यात्रा को लेकर उत्सुक है रूस

●क्रेमलिन के प्रवक्ता पेस्कोव ने ये बात कही

भाषा | कोलंबो

रूस प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की माँस्को की बेहद अहम यात्रा को लेकर उत्सुक है और वह इस यात्रा को रूस तथा भारत के संबंधों के लिए अति महत्वपूर्ण मानता है। रूस के राष्ट्रपति के आधिकारिक आवास एवं कार्यालय क्रेमलिन के प्रवक्ता दिमित्री पेस्कोव ने शनिवार को यह बात कही। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के निमंत्रण पर प्रधानमंत्री मोदी 22वें भारत-रूस वार्षिक शिखर सम्मेलन में भाग लेंगे और वह आठ एवं नौ जुलाई को माँस्को में रहेंगे। विदेश मंत्रालय ने बुधस्पातिवार को नई दिल्ली में इस उच्च स्तरीय यात्रा के बारे में जानकारी दी थी और कहा था



कि दोनों नेता दोनों देशों के बीच बहुआयामी संबंधों की संपूर्ण समीक्षा करेंगे तथा आपसी हितों के समकालीन क्षेत्रीय और वैश्विक मुद्दों पर विचार-विमर्श करेंगे। पेस्कोव ने रूस के सरकारी टेलीविजन वीजीटीआरके के साथ साक्षात्कार में कहा कि माँस्को में दोनों नेता अन्य कार्यक्रमों के अलावा अनौपचारिक बातचीत भी करेंगे। उन्होंने कहा, जाहिर है कि अगर इसे अति व्यस्त न भी कहा जाए तो भी

एजेंडा व्यापक होगा। यह एक आधिकारिक यात्रा होगी और हमें उम्मीद है कि दोनों नेता अनौपचारिक तरीके से भी बातचीत कर सकेंगे। पेस्कोव ने कहा कि रूस और भारत के बीच संबंध रणनीतिक साझेदारी के स्तर पर हैं। सरकारी समाचार एजेंसी तास ने पेस्कोव के हवाले से कहा, हम एक अति महत्वपूर्ण यात्रा की उम्मीद कर रहे हैं जो रूस-भारत संबंधों के लिए बहुत अहम है।

फ़्रांस: संसदीय चुनाव में पिछले चार दशक में सर्वाधिक मतदान होने की संभावना

●फ़्रांस के राष्ट्रपति ने संसदीय चुनाव के लिए डाला वोट

भाषा | पेरिस

फ़्रांस में संसदीय चुनाव के लिए रिव्कार को दूसरे दौर का मतदान समाप्त होने में केवल तीन घंटे बचे हैं और अब तक 59.71 प्रतिशत मतदाता अपने मताधिकार का उपयोग कर चुके हैं। इस आंकड़े के हिसाब से 1981 के बाद देश में सर्वाधिक मतदान होने की संभावना है। अधिकारियों के अनुसार, सभा मतदान चार दशकों में सबसे अधिक होने की राह पर है। यह स्थानीय समाचारनुसार रात आठ बजे बंद हो जाएगा। फ़्रांस में हो रहे मध्यावधि चुनाव में मरीन ले पेन की



धुर दक्षिणपंथी पार्टी नेशनल रैली के ऐतिहासिक जीत हासिल करने या त्रिशंकु संसद की संभावना जताई जा रही है। हॉं फ़्रांस के राष्ट्रपति एमैनुएल मैक्रों ने समय से पहले संसद भंग कर बड़ा जुआ खेला है। इस मध्यावधि चुनाव के परिणाम से यूरोपीय वित्तीय बाजारों, यूक्रेन के लिए पश्चिमी देशों के समर्थन और वैश्विक सैन्य बल एवं परमाणु शस्त्राार के प्रबंधन के फ़्रांस के तौर-तरीके पर काफी प्रभाव पड़ने की संभावना है।

ब्रिटेन के पूर्व पीएम सुनक को आक्लन इतिहास उदारता से कारेगा

भाषा | लंदन

ऋषि सुनक ने ब्रिटिश प्रधानमंत्री के रूप में अपनी विदाई की बेला पर 10 डाउनिंग स्ट्रीट के बाहर लोगों को संबोधित करते हुए कहा, मैंने प्रधानमंत्री के रूप में अपना सर्वश्रेष्ठ दिया। संभवतः वह इसी रूप में इतिहास में दर्ज किए जाएंगे। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री का आधिकारिक आवास और कार्यालय 10 डाउनिंग स्ट्रीट है। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री बनने वाले भारतीय मूल के प्रथम व्यक्ति, प्रथम हिंदू नेता और प्रथम गैर-श्वेत व्यक्ति सुनक (44 वर्ष) के नेतृत्व में कंसर्वेटिव पार्टी ने अपने इतिहास में सबसे खराब चुनावी प्रदर्शन किया, लेकिन इसके बावजूद सुनक अपने पीछे एक विरासत छोड़ गए हैं। उनके ए शब्द कि, आधुनिक ब्रिटेन के बारे में सबसे उल्लेखनीय चीजों में से एक यह है कि शीर्ष पद के लिहाज से उनकी प्रवासी जड़ें कितनी गौण थीं, और यह बात न केवल 18 लाख भारतीय



प्रवासियों बल्कि बहुत से अन्य लोगों को याद रहेगी। ब्रिटिश पप्चर थिंक टैंक के निदेशक सुंदर कटवाला कहते हैं कि उन्हें लगता है कि इतिहास ऋषि सुनक के आकलन के प्रति अपेक्षाकृत उदार रहेगा। ठोरा सरकार के 12 वर्षों के बाद अक्टूबर 2022 में पदभार संभालने पर सुनक को विरासत में मिली उथल-पुथल पर विचार करते हुए कटवाला ने यह बात कही। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि सुनक को एक ऐसे व्यक्ति के रूप में देखा जाएगा जिसने बहुत ही कठिन आर्थिक, भू-राजनीतिक परिस्थितियों में

इजराइल में प्रदर्शनकारियों ने मार्गों को अवरुद्ध किया

भाषा | तेल अबीव

गाजा में युद्ध शुरू होने के नौ महीने पूरे होने पर इजराइल के प्रदर्शनकारियों ने रिव्कार को देशभर में राजमार्गों को अवरुद्ध कर दिया और प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू से पद छोड़ने की मांग की प्रदर्शनकारियों ने संघर्ष विराम का आह्वान किया ताकि हमास द्वारा बंधक बनाए गए लोगों को वापस लाया जा सके। ए प्रदर्शन ऐसे समय में हो रहे हैं जब अंतरराष्ट्रीय मध्यस्थों ने समझौते के लिए नए सिरे से प्रयास शुरू कर दिए हैं। मिस्र और हमास के अधिकारियों ने एसीसिटेटेड प्रेस से कहा कि सप्ताहांत में हमास ने युद्ध समाप्त करने के लिए इजराइल की



प्रतिबद्धता की प्रमुख मांग छोड़ दी है। इससे नवम्बर के बाद पहली बार लड़ाई रूक सकती है तथा आगे की वार्ता के लिए मंच तैयार हो सकता है। पिछले साल सात अक्टूबर को सीमा पर से हुए हमले के बाद फलस्तीनी उपग्रावी समूह इजरा शुरू किए ए युद्ध में 1,200 लोगों की जान चुके हैं और 250 अन्य को बंधक बनाया गया है। क्षेत्र के स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, इजराइल के जवाबी हवाई और जमीनी हमले में 38 हजार से अधिक

शरीर की देखभाल के लिए अपनाएं पौष्टिक आहार

न्यूयार्क। ऑर्म्सकिर्क

जब सेहतमंद रहने की बात आती है, तो पौष्टिक आहार उन सबसे अच्छी चीजों में से एक है जिसे आप अपने शरीर की देखभाल के लिए अपना सकते हैं। यदि आप अधिक पौष्टिक भोजन करना चाहते हैं, लेकिन यह नहीं जानते कि कैसे, तो यहां कुछ आसान बदलाव सुझाए गए हैं, जिन्हें आपनाने से आपके ह्मास को लाभ होगा। 1. साहसी बनें बहुत सारे असामान्य या अपरंपरागत खाद्य पदार्थ जो आपके आहार का सामान्य हिस्सा नहीं हो सकते हैं, जो फलों तत्वों और सूक्ष्मजीवों से भरे होते हैं जिनके कई स्वास्थ्य लाभ हो सकते हैं। उदाहरण के लिए समुद्री सन्जियां। ए हजारों वर्षों से अस्तित्व में हैं और पारंपरिक एशियाई और तटीय संस्कृतियों में मुख्य भोजन हैं। ए सन्जियां पोषक तत्वों से भरपूर होती हैं और इनमें एंटीऑक्सिडेंट (एसे अणु जो शरीर में

बादाम व हल्दी इन्स्यूनिटी बढ़ाने के लिए जरूरी गैस हेल्थकेयर में क्लीनिकल न्यूट्रिशन और डाइटेटिक्स विभाग की रीजनल हेड रितिका समहट आपकी प्रतिस्था प्रणाली को बढ़ावा देने और स्वस्थ रहने के लिए इन चीजें खाद्य पदार्थों को अपने आहार में शामिल करने की सलाह देती है अपने दैनिक आहार में बादाम को शामिल करना फायदेमंद है क्योंकि वे विटामिन ईए एटीऑक्सिडेंट और स्वस्थ वसा से भरपूर होते हैं। हल्दी अपने मजबूत एंटी इंग्लेनोटीडी और एंटीबैक्टीरियल गुणों के लिए जानी जाती है। एंटीऑक्सिडेंट और पॉलीफेनॉल से भरपूरए ग्रीन टी कई स्वास्थ्य लाभ प्रदान करती है, जिसमें प्रतिस्था को बढ़ावा देनाए शरीर को डिटॉक्सीफ़ई करना, तथा की सुगंध को कम करना और स्वस्थ चयापचय का समर्थन करना शामिल है। टी प्रोबायोटिक्स का एक बेहतरसौ स्रोत है, जो आंत के वनस्पतियों के स्वस्थ संतुलन को बना रखकर आंत के स्वास्थ्य का समर्थन करता है। विटामिन सी,विटामिन , और पाइन जैसे पावन एंजाइनों से भरपूरए पीपता पावन में सहायता करता हैए तथा के स्वास्थ को बढ़ावा है और प्रतिस्था कार्य का समर्थन करता है। इन पोषक तत्वों से भरपूर खाद्य पदार्थों को अपने दैनिक भोजन में शामिल करने से आपको समग्र स्वास्थ्य बनाए रखने और अपनी प्रतिस्था प्रणाली को मजबूत करने में मदद मिल सकती है, विशेष रूप से बदलते मौसम के दौरान।

हानिकारक फ्री रेडिकल्स को बेअसर करते हैं), आवश्यक फैटी एसिड, फाइबर, आयोडीन और प्रोटीन होते हैं जो भूमि में पैदा हुए खाद्य पदार्थों में नहीं पाए जाते हैं। पनपने की अनोखी परिस्थितियों और समुद्री सन्जियों के जैविक अनुकूलन के कारण उनमें एक

रूस में मार गिराए गए यूक्रेन के ड्रोन के मलबे से गोदाम में लगी आग

वीव। परिणामी रूस केसीमावर्ती क्षेत्र केएकगाव को रविवार को खाली क्हा लिया गया, क्योंकिवहा मार गिराए गए एक यूक्रेनी ड्रोन के मलबे से पास के गोदाम में आग लगने से विस्फोट हो रहे थे। यह जानकारी स्थानीय अधिकारियों ने ने दी। सोशल मीडिया प्लेट्ज ने तोरोनिया क्षेत्र में चाले धुएं ग गुबार उड़ता दिखाई दे रहा था, जबकि लगातार जोरदार विस्फोट वी आवाज सुनी गई। गवर्नर अलेक्जेंडर गुसेव ने क्हा कि गिरते मलबे के चरण विस्फोटक वस्तुओं को विस्फोट हुआ। उन्होंने क्हा कि किसी के हाथों में वी सूचना नहीं है, लेकिन पोडगोरेस्की गिरे के एक नजदीकी गाव के निवासियों को निकला गया है। आपातकालीन सेवाओं, सैन्य और सरकारी अधिकारियों के घटनास्थल पर काम करने के चरण सड़के भी बंद क्ट दी गई है। रूस के रक्षा मंत्रालय ने सुबह वी प्रेम वार्ता में हमले के बारे में कुछ नहीं क्हा, लेकिन क्हा कि मारु रक्षा प्रणालियों ने बेलगारद क्षेत्र में एक यूक्रेनी ड्रोन को नष्ट क्ट दिया है। रूस के क्रान्तेदार प्रांत के अधिकारियों ने शनिवार को क्हा कि ड्रोन के मलबे के गिरने से एकतेल डिपो ने आग लगा गई थी। रूस वी आपातकालीन सेवाओं को क्हा कि रविवार सुबह आग बुझा दी गई। यह हमला ऐसे समय में किया गया हैब यूक्रेन केसैन्य प्रवक्ता ने बुधस्पातिवार को बताया था किवीकेरैलिक यूक्रेन के दोनोहक क्षेत्र केराजनीतिक रूप से महत्वपूर्ण शहर चासिव यार के बाहरी इलाकेसे पीछे हट गए हैं, जो एक महीने तकपै रूसी हमले के चरण मलबे में तब्दील हो गया है।

ईरानी नौसेना क विध्वंसक पोत डूबा: सरकारी मीडिया

तेहरान। ईरानी नौसेना का एक विध्वंसक पोत उस समय डूब गया जब उसकी होमूज जलडमरूमध्य के निकट एक बंदरगाह पर मरम्मत का जा रही थी। ईरान के सरकारी मीडिया ने यह जानकारी दी। सरकारी समाचार एजेंसी (आईआरएनए) की खबर में कहा गया है कि मरम्मत के दौरान सहंद विध्वंसक पोत का संतुलन इसके कई टैंक में पानी घुसने के कारण बिगड़ गया। एजेंसी ने कहा कि पानी की गहराई कम होने के कारण विध्वंसक को दोबारा संतुलित स्थिति में लाना संभव है। एजेंसी ने बताया कि चायल लोगों को अस्पताल ले जाया गया, लेकिन इससे अधिक जानकारी नहीं दी गई। सहंद पोत का नाम उत्तरी ईरान के एक पहाड़ के नाम पर रखा गया है। इस पोत को बनाने में छह साल लगे और दिसंबर 2018 में फारस की खाड़ी में इसका जलावतरण किया गया था।1,300 टन वजनी सहंद पोत सहसे सतह और सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइलों, विमान भेदी बैटरियों और परिष्कृत रडार और रडार से बचने की क्षमताओं से लैस था। इसके पहले जनवरी 2018 में एक नौसैनिक विध्वंसक दमावंद दुर्घटनाग्रस्त होने के कैस्पियन सागर में डूब गया था।

श्रीलंका के राष्ट्रपति ने सरकारी कर्मचारियों के वेतन में एक और वृद्धि करने से किया इनकार

भाषा | कोलंबो

श्रीलंका के राष्ट्रपति रानिल विक्रमसिंघे ने कहा कि इस साल सरकारी क्षेत्र के कर्मचारियों के वेतन में वृद्धि नहीं की जाएगी। उन्होंने इसके पीछे तर्क देते हुए कहा कि बिना किसी उचित योजना के वेतन में वृद्धि करने से देश में होने वाले राष्ट्रपति एवं आम चुनावों से पहले सरकार कमजोर हो सकती है। न्यूज़ फर्स्ट वेबसाइट पर रविवार को प्रसारित खबर में बताया गया है कि राष्ट्रपति ने यह स्वीकार किया

कि वर्तमान में अर्थव्यवस्था पर दबाव है। उन्होंने कहा कि वेतन और भत्ता बढ़ाने के लिए अतिरिक्त धन का अभाव है। विक्रमसिंघे ने श्रीलंका में 10,000 रूपए की वेतन वृद्धि और अश्वसुमा कार्यक्रम के तहत दिए गए अतिरिक्त लाभों के बारे में जानकारी दी। खबर में बताया गया कि उन्होंने राजकीय जिम्मेदारी की आवश्यकता पर जोर दिया और आगाह किया कि उचित योजना के बिना वेतन में और वृद्धि करने से सरकार कमजोर हो सकती है।

केनरा बैंक <div>केनरा बैंक Canara Bank</div> <div>कांशीपुरा बैंक</div>	नांगलोई (19015) शाखा
	
मांग सूचना [धारा 13(2)]	दिनांक: 02.07.2024
Ref: CB 19015/SARFAESI/BRAHAM PRAKASH/2024/1	
1. श्री ब्रह्म प्रकाश (उधारकर्ता), पता: फ्लैट नं. 172, द्वितीय तल, हाई, प्लेटिनम हाइट्स, ब्लॉक-बी, सेक्टर-18-बी, ड्राफ़का, नई दिल्ली-110075	
2. श्री भूपेंद्र शर्मा (गारंटर), पता: जीएफ 75, 76, पॉक-26, सेक्टर-24, रोहिणी राजापुर कलां, रोहिणी सेक्टर-7, उत्तर पश्चिम दिल्ली-110085	
3. श्रीमती सविता पत्नी ब्रह्म प्रकाश (गारंटर) पता: 142-ए, पॉक-2ए, मयूर विहार फेज-2, विल्ला सरोदा खावर, पूर्वी दिल्ली-110091 और: 1. श्री ब्रह्म प्रकाश (उधारकर्ता) पता:- 2/5/6 दुर्गा कॉम्प्लेक्स, एलएससी प्लॉट नं. 11, मयूर विहार फेज-11, बीकानेर स्वीट्स के पास, दिल्ली-110091, 2.पता: दुकान सं. ए-2, भाग-2, केएच नं. 571, राज पाक, मेन सुल्तानपुर रोड, सुल्तानपुर, दिल्ली-110086, 3. पता:- 183 गंग बंडवला, कुतुबगढ़, बयाना, नई दिल्ली-110081	
विषय : वित्तीय आसितियों का प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 की धारा 13(2) के तहत जारी सूचना	

अधोहस्ताक्षर, वित्तीय आसितियों का प्रतिभूतिकरण और पुनर्निर्माण तथा प्रतिभूति हित प्रवर्तन अधिनियम, 2002 (इसमें आगे "अधिनियम" कहा गया है) के तहत नियुक्त, केनरा बैंक, नांगलोई शाखा (इसमें आगे "प्रच्यामृत लेनदार" कहा गया है) के प्राधिकृत अधिकारी के रूप में एतद्द्वारा आपको यह सूचना निम्नानुसार जारी कर रहा है:

कि श्री ब्रह्म प्रकाश (जिन्हें आगे "उधारकर्ता" कहा जाएगा) ने नीचे अनुसूची 'क' में वर्णित क्रेडिट सुविधा / सुविधाएं प्राप्त की हैं और प्रच्यामृत लेनदार के पास में प्रतिभूति अंकुश निर्धारित किया है / किये हैं। उक्त वित्तीय सहायता प्राप्त करते समय, आपने सुस्पष्ट रूप से वचन दिया है कि ऋण राशि/ राशियों का प्रतिभूतगतान उपरिबर्णित अनुबंधों के नियम एवं शर्तों के अनुसार किया जाएगा।

श्रीमती सविता और श्री भूपेंद्र शर्मा (इसके बाद "गारंटर" के रूप में संदर्भित) ने सभी धनराशि की मांग पर भुगतान की गारंटी दी है और उधारकर्ता द्वारा ऋण सुविधाओं के लिए सुरक्षित ऋणतारता को देय राशि। 1,25,00,000/- (ए. एक करोड़ पच्चीस लाख रुपये मात्र) उस पर ब्याज के साथ किए गए सभी दायित्वों और देनदारियों का निर्वहन किया है।

आप (अनुसूची 'ख' में वर्णित व्यक्ति) ने यहां नीचे अनुसूची 'ख' में वर्णित प्रच्यामृत आसितियों के संबंध में अनुबंध की निष्पादित किए हैं।

तथापि, जनवरी 2024 से, उक्त वित्तीय सहायता / क्रेडिट सुविधाओं का प्रचालन और संचालन अनियमित हो गया है।

प्रच्यामृत आसितियों द्वारा अनुसक्षित लेखा बहियों से स्पष्ट है कि प्रच्यामृत लेनदार के प्रति कर्जदार की ओर रु. **1,73,39,629.11** (रुएए एक करोड़ तिहातर लाख उनतालीस हजार छः सौ उनतीस और पच्ी पचास मात्र) विरक्त विवरण विवरण यहां नीचे अनुसूची 'ग' में दिया गया है, इसके अलावा यह बयान किया जाता है कि कर्जदार / गारंटर उपरोक्त अनुबंध के नियम एवं शर्तों के अनुसार प्रच्यामृत लेनदार की बकाया राशि नियत समय के भीतर चुकाने में असफल रहे हैं और बकाया राशि के निपटान से बचने का प्रयास करते रहे हैं। उपरोक्त वित्तीय सहायता / क्रेडिट सुविधा / ओं का प्रचालन और संचालन तय हो गया है और मूल ऋण / अंकुश और उस पर ब्याज के प्रतिभूतगतान में की गई बूक के परिणामस्वरूप, प्रच्यामृत लेनदार, भारतीय रिजर्व बैंक द्वारा आरिष्ठ वर्गीकरण के संबंध में जारी निर्देशों के अनुसार, उक्त ऋण राशि को 28-06-2024 को अनाजंक आसित (एनपीए) की श्रेणी में सूचीबद्ध करने हेतु बाध्य था।

प्रच्यामृत लेनदार इस सूचना के माध्यम से आपके ध्यान में लाता है कि कर्जदार उक्त देय राशियां/बकाया राशियां चुकाने में असफल रहा है और उसकी उम्मीद है और अंततः एतद्द्वारा अधिनियम की धारा 13(2) के तहत, यह सूचना जारी करने द्वारा, प्रच्यामृत लेनदार के प्रति यह नीचे अनुसूची 'ग' में वर्णितानुसार कर्जदार की पूरी जिम्मेदारियों का निवहन, इस सूचना की प्राप्ति की तिथि से 60 दिन के भीतर करने की मांग करता है। इसके अलावा, आपके ध्यान में लाया गया है कि आप अपनी बकाया राशि की चसूली में सुरक्षित लेनदार धार की गई कार्यवाही के संबंध में सभी लागतों, शुल्कों, खर्चों और आकस्मिक खर्चों के साथ-साथ लागू ब्याज दर के अनुसार ब्याज का भुगतान करने के लिए भी उत्तरदायी हैं।

कृपया यह तथ्य नोट करें कि यदि आप प्रच्यामृत लेनदार को उपरोक्तानुसार रु. **1,73,39,629.11** (रुएए एक करोड़ तिहातर लाख उनतालीस हजार छः सौ उनतीस और पच्ी पचास मात्र) और साथ में भागी ब्याज तथा अनुसूची खर्चों और लागतों सहित, जैसाकि अधिनियम की धारा 13(2) की शर्तों में वर्णित है, चुकाने में असफल रहेंगे, तो प्रच्यामृत लेनदार धारा 13 की उप-धारा (4)(क) और (ख) के तहत विवरणवृत्त सभी या किसी भी अधिकार का प्रयोग करेगा, जिसका सक्षिप्त ब्योरा यहां नीचे दिया गया है, ताकि आपको मुद्दे की गंभीरता समझेपिती की जा सके :

13(4) – यदि कर्जदार / गारंटर पूर्ण देय राशि उध-धारा (2) में निर्दिष्ट अवधि के भीतर चुकाने में असफल रहता है, तो प्रच्यामृत लेनदार अपने प्रच्यामृत ऋण की चसूली के लिए निम्नलिखित किसी एक अथवा अधिक उपायों का आश्रय ले सकता है, नामतः,

(क) कर्जदार / गारंटर की प्रच्यामृत आसित का कब्जा लेना, जिसमें प्रच्यामृत आसित के नकदीकरण के लिए पददा, समनुदेश अथवा किसी द्वारा अधिकार हस्तांतरण का अधिकार सम्मिलित है ;

(ख) कर्जदार के व्यवसाय के प्रबंधन का अधिग्रहण करना, जिसमें प्रच्यामृत आसित के नकदीकरण के लिए पददा, समनुदेश अथवा किसी द्वारा अधिकार हस्तांतरण का अधिकार सम्मिलित है ;

परंतु कि पददा, समनुदेश अथवा किसी द्वारा अधिकार हस्तांतरण के अधिकार का प्रयोग केवल तब ही किया जाएगा, जब कर्जदार के व्यवसाय का पर्याप्त मांग ऋण की प्रतिभूति के रूप में धारित है ;

तथा परंतु कि जहां पूरा व्यवसाय अथवा व्यवसाय का भाग का प्रबंधन ग्रहक किए जाने योग्य है, प्रच्यामृत लेनदार उधारकर्ता को ऐसे व्यवसाय का प्रबंधन अधिग्रहीत करेगा जो कि ऋण की प्रतिभूति के साथ संबधित है ; तथा उक्त अधिनियम के अन्य लागू प्राक्वानों का आश्रय ले सकता है।

आपका ध्यान, प्रच्यामृत आसितियों को चुकाने के लिए, उपलब्ध समय के संबंध में, अधिनियम की धारा 13 की उप-धारा (6) के प्राक्वानों की ओर आकृष्ट किया जाता है।

आपको यह भी सूचना दी जाती है कि धारा 13(13) के तहत, कर्जदार / गारंटर, प्रच्यामृत लेनदार की लिखित सहमति के बिना, अनुसूची 'ख' में वर्णित उक्त प्रतिभूत आसितियां विक्री, पददा अथवा अन्य प्रकार से हस्तांतरित नहीं कर सकता है। इसके अतिरिक्त आपको यह भी सूचना दी जाती है कि इस कानूनी बंधन / रोक आदेश का कोई भी उल्लंघन, जैसी की उक्त अधिनियम के तहत व्यवस्था दी गई है, एक अपराध है और यदि किसी कारणवश, प्रच्यामृत आसितियों की विक्री या पददा, व्यवसाय के साधारण रूप में, किया जाता है, तो विक्री से मिलने वाली राशि या आय प्रच्यामृत लेनदार के पास जमा करनी होगी। इस संबंध में आपको ऐसी आय / परिणियों का समुचित लेखा रचना होगा।

यह मांग सूचना बिना किसी पूर्वबान्ध के जारी की जा रही है तथा इसके किसी भी अन्य अधिकार अथवा उपायों का त्याग नहीं माना जाएगा, जो प्रच्यामृत लेनदार के पास उपलब्ध हो सकते हैं, जिसमें आपके द्वारा देय और बकाया राशियों की आगे मांग करना शामिल है।

यह सूचना प्रच्यामृत लेनदार के पास किसी अधिनियम तथा / अथवा किसी अन्य लागू कानून के तहत उपलब्ध किसी भी अन्य अधिकार को प्रतिबन्ध प्रभावित नहीं करेगी।

कृपया इस सूचना के तहत मांग का पालन करें और सभी अरुचिकर स्थितियों से बचें। इसका अनुपालन नहीं किए जाने पर, आप आवश्यक कार्यवाही की जाएगी, जिसकी सभी लागतों और परिणामों के लिए आप जिम्मेदार होंगे।

अनुसूची – क				
(कर्जदार द्वारा प्राप्त की गई क्रेडिट सुविधा /ओं का विवरण)				
क्र.सं.	ऋण सं.	ऋण / लिमि्ट का प्रकार	स्वीकृत की तारीख	राशि
1.	90151400000136	एमएसएमई- सेवा	24.08.2022	1,25,00,000.00
2.	161001487880	वाहन ऋण	19.04.2023	39,00,000.00
3.	161001661195	वाहन ऋण	07.07.2023	16,25,000.00
				कुल:
				1,80,25,000.00
अनुसूची – ख				
(सुरक्षित आसितियों का विवरण)				
अचल				
क्र.सं.	सम्पति का विवरण	स्वाभिल धारक का नाम	CERSAI विवरण	
1	रिहायशी सम्पति का यह समस्त भाग एवं अंश जोकि प्लेटिनम हाइट्स एचआईजी प्लॉट नं. 172, द्वितीय तल पर, ब्लॉक-बी, टाइट-बी, सेक्टर 18-बी, ड्राफका, नई दिल्ली-110075, क्षेत्रफल 135 वर्ग मीटर, चौड़ाई: पूर्व में – 168, पश्चिम में – 176, उत्तर में – प्रवेश / 174, दक्षिण में – रोड	श्री ब्रह्म प्रकाश श्री रिशुप्रात सिंह	एसेट आईडी- 1000014447251 प्रतिभूति सुरक्षित आईडी- 200264759184	
चल				
2	स्टॉक और इन्वेंटरी का दृष्टिबंधक	श्री ब्रह्म प्रकाश	एसेट आईडी- 200070652953 प्रतिभूति सुरक्षित आईडी 200284765561	
वाहन का प्रकार	वाहन का विवरण	मालिक का नाम		
3	TOYOTA FORTUNER LEGENDER (AT)	पंजी. नं.– DL10CV2737 चेचिस नं.– MBJAA3G5000586167 –0323 इंजन नं.– 1GDA708315	श्री ब्रह्म प्रकाश	
4	MAHINDRA XUV400 EL 5S	पंजी. नं.– DL10G08317 चेचिस नं.– MA1NR221HP2D75073 इंजन नं.– 21P2027015	श्री ब्रह्म प्रकाश	
अनुसूची – ग				
(आज की तिथि तक देयता का विवरण)				
क्र.सं.	ऋण सं.	ऋण / लिमि्ट का प्रकार	दिनांक 28.06.2024 तक देयताएं और साथ में ब्याज	ब्याज की दर
1.	90151400000136	एमएसएमई- सेवा	1,25,63,105.11	9.25% (RLLR) + 2.40% (SPREAD) +11.65% + (PENAL INTEREST)
2.	161001487880	वाहन ऋण	32,25,090.00	9.25%(RLLR)+ 2.70% (SPREAD)+11.95% + (PENAL INTEREST)
3.	161001661195	एग्री वाहन ऋण	15,51,434.00	9.25% (RLLR) +0.30% (SPREAD)+9.55% + (PENAL INTEREST)
				कुल
				1,73,39,629.11
दिनांक: 06-07-2024,	स्थान: नई दिल्ली	प्राधिकृत अधिकारी,		
केनरा बैंक				

अभिषेक का शतक, भारत ने बराबर किया हिसाब

●दूसरे टी-20 में जिम्बाब्वे को 100 रनो हराया, श्रृंखला 1-1 से बराबरी पर

भाषा। हरारे

भारतीय टीम ने युवा खिलाड़ी अभिषेक शर्मा को 47 गेंद में 100 रन की शानदार शतकीय पारी के बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन से रविवार को यहां दूसरे टी20 अंतरराष्ट्रीय मुकाबले में जिम्बाब्वे पर 100 रन की जीत से पांच मैच की श्रृंखला 1-1 से बराबर की। बल्लेबाजों के निराशाजनक प्रदर्शन के कारण पहले मैच में मिली 13 रन की हार से वापसी करते हुए भारत ने अभिषेक के आठ छक्के और सात चौके जड़ति शतक से रविवार को टॉस जीतकर बल्लेबाजी करते हुए दो विकेट पर 234 रन का विशाल स्कोर खड़ा



किया। यह टी20 अंतरराष्ट्रीय में जिम्बाब्वे के खिलाफ भारत का सर्वोच्च स्कोर है, इससे पहले सर्वोच्च स्कोर 186 रन का था। भारत ने फिर मुकेश कुमार (37 रन देकर तीन विकेट), आवेश खान (15 रन देकर तीन विकेट) और रवि बिस्नोई (11 रन देकर दो विकेट) की शानदार गेंदबाजी से जिम्बाब्वे को 18.4 ओवर में 134 रन पर समेट दिया। भारत ने इस तरह टी20 में जिम्बाब्वे के खिलाफ सबसे बड़े अंतर से जीत

हासिल की। जिम्बाब्वे के लिए सलामी बल्लेबाज वेस्ले माधेवेरे ने 43 रन, ल्यूक जॉंगवे ने 33 रन और ब्रायन बेनेटे ने 26 रन की पारी खेली। इनके अलावा जिम्बाब्वे के पूर्व कप्तान एलियट्टर कैंपबेल के बेटे जोनाथन कैंपबेल (10 रन) ही दोहरे अंक में पहुंचे। पिछले मैच में पदार्पण के दौरान चार गेंद में शून्य पर आउट होने वाले अभिषेक ने सुझबूझ से खेलते हुए रस्तुगज गायकवाड़ (47 गेंद में नाबाद 77 रन) के साथ दूसरे

स्कोरबोर्ड

भारत : अभिषेक वा मेयर्स 100, गिल वा बेनेट 77,रिक्कु नाबाद 48,**अतिरिक्त :** 07 ,रुकुल योग : 20 ओवर में दो विकेट पर 234 रन,**विकेट पतन :**1-10, 2-147,**गेंदबाजी :** बेनेट 2-0-22-0,गुणारथानी 4-1-30-1, छताप 4-0-38-0, रजा 3-0-34-0, जोषवे 4-0-53-0,**मेयर्स**0-1-0-28-0,**गायकवाड** 2-0-29-1

जिम्बाब्वे : वड्डया को गुट्टेश 04, माधेवेरे को रवि बिस्नोई 43 , बेनेट को गुट्टेश 26,**अनन मेयर्स** वा रिक्कु को आठे 00, रजा वा जुसेल को आवेश 04, कैम्पबेल वा बिस्नोई को वशिंरगटन सुंटर 10, गडाडे पनाबाथ को रवि बिस्नोई 00,**गायकवाड** रन आउट 01, जोषवे वा गायकवाड को गुट्टेश 33, गुणारथानी वा वशिंरगटन सुंटर को आवेश 02,**पनाब नाबाद** 00,**अतिरिक्त :** 11,**रुकुल योग :** 18.4 ओवर में 134 रन पर सभी आउट **विकेट पतन :**1-4, 2-40, 3-41, 4-46, 5-72, 6-73, 7-76, 8-117, 9-123,**गेंदबाजी :** गुट्टेश 3.4-0-37-3,**अभिषेक**3-0-36-0,**आवेश** 3-0-15-3, **बिस्नोई** 4-0-11-2, **सुंटर** 4-0-28-1, **पनाबा**1-0-5-0

विकेट के लिए 137 रन की साझेदारी निभाई। इन दोनों के अलावा रिक्कु सिंह ने 22 गेंद में पांच छक्के जड़ति नाबाद 48 रन की पारी खेली। गायकवाड़ और रिक्कु ने तीसरे विकेट के लिए नाबाद 87 रन की भागीदारी निभाई। वेलिंगटन मास्कादजा और ब्लेसिंग मुजारबानी को एक एक विकेट मिला। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में छक्के जड़ने वाले सबसे शानदार खिलाड़ी अभिषेक

को 27 रन पर जीवनदान मिला जब मास्कादजा ने ल्यूक जॉंगवे की गेंद पर उनका कैच छोड़ दिया। इसके बाद इस भारतीय बल्लेबाज ने पीछे मुड़कर नहीं देखा। अभिषेक ने अपने अंतरराष्ट्रीय रन का खाता ऑफ स्पिनर ब्रायन बेनेट की गेंद पर छक्का लगाकर खोला। उन्होंने डियोना मेयर्स की गेंद पर स्क्वायर के पीछे छक्का जड़कर अर्धशतक पूरा किया।

बारिश ने फेरा भारत और दक्षिण अफ्रीका की उम्मीदों पर पानी

दूसरे महिला टी20 ने भारत के खिलाफ छह विकेट पर 177 रन बनाए

भाषा। चेन्नई

भारत की तीन मैच की श्रृंखला में वापसी करने और दक्षिण अफ्रीका की अजेय बढ़त बनाने की उम्मीदों पर बारिश ने पानी फेर दिया जिसके कारण इन दोनों टीम के बीच दूसरा महिला टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच रविवार को यहां रह करना पड़ा दक्षिण अफ्रीका ने पहला मैच 12 रन से जीता था और इस तरह से वह तीन मैच की श्रृंखला में 1-0 से आगे है। तीसरा और अंतिम मैच मंगलवार को इसी मैदान पर खेला जाएगा। दक्षिण अफ्रीका ने पहले बल्लेबाजी के लिए आमंत्रित किए जाने के बाद तेजमिन ब्रिट्स के



लगातार दूसरे अर्धशतक की मदद से छह विकेट पर 177 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर खड़ा किया।भारतीय पारी शुरू होने से पहले ही बारिश आ गई जो थमी नहीं और अंपायरों ने आखिर में स्थानीय समयानुसार रात 10 बजकर पांच मिनट पर मैच रह करने की घोषणा की।इससे पहले ब्रिट्स ने शुरू में मिले जीवनदान का फायदा उठाकर 39 गेंद पर 52 रन बनाए जिसमें छह चौके और एक छक्का शामिल है। उनके अलावा अनेका

बोश ने 32 गेंद पर छह चौकों की मदद से 40 रन का योगदान दिया। भारत की तरफ से अनुभवी स्पिनर दीपति शर्मा (20 रन देकर दो विकेट) और पूजा वस्त्राकर (37 रन देकर दो विकेट) सबसे सफल गेंदबाज रही।ओफ स्पिनर सजीवन सजना ने पहले मैच में दक्षिण अफ्रीका की जीत की नायिका की ब्रिट्स को टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में अपना पहला मैच खेल रही उमा छेत्री के हाथों स्टंप आउट करा दिया था लेकिन भारतीय विकेटकीपर ने गेंद को स्टंप के आगे से पकड़ा था जिससे यह नोबॉल हो गई और दक्षिण अफ्रीकी बल्लेबाज की जीवनदान मिल गया। ब्रिट्स ने इस ओवर में तीन चौके लगाए जबकि कप्तान लौरा वुलफार्ड (12 गेंद पर 22 रन) ने अरुंधति रेड्डी के अगले ओवर में लगातार तीन चौके जड़े। इन दोनों ने पहले विकेट के लिए 25 गेंद पर 43 रन की साझेदारी की।

चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान ने 17 अरब रु आवंटित किए

लाहौर। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी से पहले कराची, लाहौर और रावलपिंडी में अपने स्टैडियमों की मरम्मत के लिए लगभग 17 अरब रूपा आबंटित किए। पीसीबी के संघालन बोर्ड ने शनिवार को लाहौर में हुई बैठक में यह श्ति मंजूर की, जिसने महिला क्रिकेट पर खर्च के लिए 24 करोड़ रूपा भी आवंटित किए गए। पीसीबी के चेयरमैन मोहसिन नकवी ने बोर्ड के सदस्यों को यह भी बताया कि चैंपियंस ट्रॉफी पूरी तरह से पाकिस्तान में आयोजित की जाएगी और इस महलने के अंत में चोलेबो भी लेने वाली आईसीसी की वार्षिक बॉर्ड बैठक ने इस पर आगे चर्चा की जाएगी।

राष्ट्रीय टीम के किसी खिलाड़ी पर सवाल नहीं उठने चाहिए: गिलेशपी

कराची। पाकिस्तान क्रिकेट टीम के नए मुख्य कोच जेसन गिलेशपी ने रविवार को स्पष्ट किया कि वह पिछने से किसी भी तरह से समझौता नहीं करेंगे और यह साबित करना खिलाड़ियों की जिम्मेदारी होगी कि वे राष्ट्रीय टीम के लिए क्यों महत्वपूर्ण है।पाकिस्तान पहुंचने के कुछ देर बाद ही ऑस्ट्रेलिया के पूर्व तेज गेंदबाज गिलेशपी ने संवाददाता सम्मेलन में क्या कि एक बार जब खिलाड़ी को राष्ट्रीय टीम के लिए चुना जाता है तो फिर उसकी पहचान, वैशाल और मानकीक रीए को लेकर सवाल नहीं उठने चाहिए गिलेशपी ने कहा, राष्ट्रीय टीम वह जगह नहीं है जहां आप किसी खिलाड़ी के महत्व पर सवाल उठाएं। अगर किसी खिलाड़ी के स्थान को लेकर कोई धारणा है तो उसे अपने प्रदर्शन और रीए को इसे बदलना होगा। उन्होंने कहा, गेस मंत्र है कि टेस्ट टीम ने पिंर, मजबूत और सशक्त खिलाड़ी लेने चाहिए क्योंकिअधुनिकक्रिकेट में किसी भी प्रास्था ने पिछनेस बंद महत्वपूर्ण होती है।

क्रिकेट कोच के खिलाफ छेड़छाड़ की शिकायत, केसीए से सप्टीकरण मांगा

तिरुवनंतपुरम। केरल राज्य मानवाधिकार आयोग ने सुदू ही संज्ञान लेकर रविवार को केरल क्रिकेट संघ (केसीए) के एक पूर्व कोच के खिलाफ युवा महिला खिलाड़ियों के साथ कथित छेड़छाड़ की घटना में मामला दर्ज किया।आयोग ने लड़कियों द्वारा लगाए गए आरोपों और ऐसी घटनाओं को लेकर केसीए को नोटिस भेज कर सप्टीकरण मांगा है।आधुनिक कानून के अनुसार पैनल ने भीडिया रिपोर्ट के आधार पर इस मामले में सुदू ही संज्ञान लिया और आरोपों से बचने के खिलाफ मामला दर्ज किया।आरोपी मनु पिळ्ळे 10 वर्षों से केसीए में कोच था। बचान में क्या गया है कि उसे पहले ही गिरफ्तार किया जा चुका है और तीन अपराधों से बचने के संरक्षण (पॉस्टवो) अधिनियम के तहत रिहाइ पर लिया गया है।

नाइट राइडर्स ने जैमिमा और शिखा से क्यार किया नई दिल्ली। दुनिबानो नाइट राइडर्स ने महिलाओं की कैटेगिाई प्रीमियर लीग (डब्ल्यूसीपीएल) के आगामी सत्र के लिए अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ियों के लीटर पर भारत की स्टार खिलाड़ी जैमिमा रोडिंस और शिखा पाडे से क्यार किया।आस्ट्रेलिया की गेग लैगिन और जेस जोनासन भी क्यार करने वाली उसवीं दो अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी हैं। प्रेक्वाइजी ने 2024 सत्र के लिए अपने रिटेन खिलाड़ियों और नए खिलाड़ियों से क्यार की घोषणा करते हुए कहा, टीम ने चार नई खिलाड़ियों को शामिल किया गया है जिससे टीम को अनुभव शामिल होगा। इस साल डब्ल्यूसीपीएल 21 से 29 अगस्त तक खेली जाएगी।

रोहित की कप्तानी में चैंपियन्स ट्रॉफी और डब्ल्यूटीसी फाइनल दोनों जीतने की उम्मीद: शाह

भाषा। नई दिल्ली

भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सचिव जय शाह ने रविवार को कहा कि टी20 विश्व चैंपियन टीम के कप्तान रोहित शर्मा एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय और टेस्ट क्रिकेट भारत की अगुआई जारी रखेंगे। उन्होंने साथ ही भरोसा जताया कि भारत उनकी कप्तानी में अगले साल होने वाली चैंपियन्स ट्रॉफी और विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) जीतेगा। कपिल देव और महेंद्र सिंह धोनी के बाद आईसीसी ट्रॉफी जीतने वाले तीसरे भारतीय कप्तान बने रोहित ने टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास की घोषणा कर दी है। शाह ने एक वीडियो संदेश में कहा, अगला चरण डब्ल्यूटीसी फाइनल और चैंपियन्स ट्रॉफी है। मुझे रोहित शर्मा की कप्तानी पर पूरा



भरोसा है कि हम इन दोनों ट्रॉफ़ीमें ट चैंपियन बनेंगे। अगले साल पाकिस्तान में होने वाली चैंपियन्स ट्रॉफी का आयोजन आठ साल बाद (ब्रिटेन में 2017 के बाद महेंद्र सिंह धोनी के बाद आईसीसी ट्रॉफी जीतने वाले तीसरे भारतीय कप्तान बने रोहित ने टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास की घोषणा कर दी है। शाह ने एक वीडियो संदेश में कहा, अगला चरण डब्ल्यूटीसी फाइनल और चैंपियन्स ट्रॉफी है। मुझे रोहित शर्मा की कप्तानी पर पूरा

एशिया कप में पाकिस्तान के खिलाफ मुकाबले सहित अपने सभी मै श्रीलंका में खेले थे। शाह के इस संदेश ने इन अटकलों पर विराम लाह गया है कि क्या रोहित अन्य प्रारूपों में कप्तान की भूमिका छोड़ेंगे? रोहित जब तक कप्तानी नहीं छोड़ते तब तक भारत को एक बार फिर अलग-अलग प्रारूपों में दो कप्तान देखने को मिलेंगे। रोहित एकदिवसीय अंतरराष्ट्रीय और टेस्ट के टी20 प्रारूप में कप्तानी की जिम्मेदारी संभालने की उम्मीद है। रोहित की अगुआई में भारत ने पिछले साल लेकिन बीसीसीआई ने अब तक इसे हरी झंडी नहीं दी है। समझा जा रहा है कि बीसीसीआई 2023 एकदिवसीय एशिया डब्ल्यूटीसी फाइनल और चैंपियन्स ट्रॉफी में जोर देगा। इस मॉडल के तहत भारत ने

भारत के खिलाफ घरेलू परिस्थितियों का फायदा उठाने की कोशिश करेगा जिम्बाब्वे: मसाकादजा

नई दिल्ली। शुभमन गिल की अगुआई वाली भारतीय टीम को पहले टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच में हारने में अहम भूमिका निभाने वाले जिम्बाब्वे के स्पिनर वेलिंगटन मसाकादजा ने कहा है कि मेहमान टीम को अपने जोखिम पर मेजबान टीम को हलके में लेना चाहिए और वे पांच मैचों की श्रृंखला जीतने के लिए घरेलू परिस्थितियों का पूरा फायदा उठाने की कोशिश करेंगे।तीन ओवर में 15 रन देकर एक विकेट चटकाने वाले मसाकादजा ने प्रसारणकर्ता सोनी स्पोर्ट्स नेटवर्क द्वारा कराए साक्षात्कार में पीटीआई वीडियो से कहा, हम इस भारतीय टीम के खिलाफ जितना संभव हो सके अपनी परिस्थितियों का उतना फायदा उठाने की कोशिश कर रहे हैं। यह दूसरे दर्जे की भारतीय टीम है लेकिन इसमें कई अच्छे खिलाड़ी हैं। इसलिए हम इस श्रृंखला को लेकर उत्सुक हैं। शनिवार को आवेश खान को आउट करने वाले मसाकादजा ने कहा कि उनका नजर कप्तान शुभमन गिल के विकेट पर है।उन्होंने कहा, मैं शुभमन गिल का बड़ा विकेट लेने और कुछ दाएं हाथ के बल्लेबाजों, (रियान) परग और टीम के कुछ अन्य खिलाड़ियों को आउट करने की कोशिश करूंगा।

अल्काराज विम्बलडन के क्वार्टरफाइनल में पहुंचे

●**स्वियातेक हारी,जोकोविच प्री क्वार्टर फाइनल में**

भाषा। लंदन

गत विम्बलडन चैम्पियन कार्लोस अल्काराज ने रविवार को यहां सेंटर कोर्ट पर उगो हम्बर्ट पर 6-3, 6-4, 1-6, 7-5 की जीत से आल इंग्लैंड क्लब में क्वार्टरफाइनल में प्रवेश किया। अब अल्काराज का सामना टॉमी पॉल और रोबर्ट बरिस्ता आंग्टु के बीच होने वाले मुकाबले के विजेता से होगा। अल्काराज ने मैच खत्म होने के बाद कहा, मुझे लगता है कि मैं आज अच्छा खेला और मैंने काफी



उन्ने स्तर का खेल दिखाया। महिलाओं के वर्ग में फ्रेंच ओपन उप विजेता जैस्मिन पाओलिनी अपने पहले विम्बलडन क्वार्टरफाइनल में पहुंच गई क्योंकि चौथे दौर के तीसरे सेट में विम्डसन कीज पैर की चोट के कारण रिटायर हो गई, तब स्कोर 5-5 था।

इटली की खिलाड़ी जैस्मिन ने पहला सेट 6-3 से जीता था जबकि 2017 यूएस ओपन को उप विजेता कीज ने दूसरा सेट 7-6 से अपने नाम किया था। जैस्मिन इस तरह पेशेवर युग में विम्बलडन के क्वार्टरफाइनल में पहुंचने वाली इटली की पांचवीं

महिला खिलाड़ी बनीं और अब वह सेमीफाइनल में पहुंचने वाली इटली की पहली खिलाड़ी बनेने की कोशिश करेंगी। जैस्मिन का सामना कोको गॉफ और एम्मा नावारो के बीच होने वाले मुकाबले की विजेता से होगा। इससे पहले सात बार के चैंपियन नोवाक जोकोविच ने पहला सेट गंवाने के बाद वापसी करते हुए शनिवार को यहां एलेक्सेई पोपिरिन को चार सेट में हराकर विंबलडन टेनिस ट्रॉफीमें के पुरूष एकल प्री क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई जबकि महिला एकल में दुनिया की नंबर एक खिलाड़ी इंगा लिक्व्याको को शिकस्त का सामना करना पड़ा। दुनिया के पूर्व नंबर एक खिलाड़ी सर्बिया के जोकोविच ने पोपिरिन को 4-6, 6-3, 6-4, 7-6 से हराकर बाहर का रस्ता दिखाया।

पेरिस डायमंड लीग : साबले ने अपना राष्ट्रीय रिकॉर्ड तोड़ा



जेना आठवे स्थान पर रहे

भाषा। पेरिस

अविनाश साबले ने रविवार को यहां पेरिस में डायमंड लीग प्रतियोगिता में आठ मिनट 9.91 सेकेंड का समय निकालकर छठे स्थान पर रहकर 3000 मीटर स्टीपलचेस में अपना ही राष्ट्रीय रिकॉर्ड तोड़कर दिखाया कि वह पेरिस ओलंपिक से पहले से पहली सही समय पर लय में आ रहे हैं। 29 वर्षीय साबले ने 8:11.20 सेकेंड का अपना पिछला राष्ट्रीय रिकॉर्ड तोड़ दिया जो उन्होंने 2022 में बनाया था। इस तरह उन्होंने डेढ़ सेकेंड से बेहतर समय निकाला। इथियोपिया के अब्राहम सिसिमे 8:02.36 के समय से कॉनिया के अमोस सेरेम ((8:02.36) से फोटो फिनिश में पहले स्थान रहे। कॉनिया के अब्राहम किबिबोट

भारतीय कोच के रूप में देश में रग्बी को लेकर जागरूकता पैदा करना चाहते हैं सेरेवी

मुंबई। फिजी के पूर्व दिग्गज खिलाड़ी और अब भारत के कोच वेसाले सेरेवी ने देश में रग्बी को लेकर जागरूकता पैदा करने को अपना पहला लक्ष्य बनाया है। हॉल ऑफ फेम में शामिल 56 साल के सेरेवी को भारत की पुरूष और महिला सेवेन्स रग्बी टीम का मुख्य कोच बनाया गया है। सेरेवी ने पीटीआई से विशेष बातचीत के दौरान कहा, मैं सामान्यतः दुनिया के इस हिस्से में, एशिया में, रग्बी पर ध्यान नहीं देता। लेकिन मैंने दुनिया के इस हिस्से में टीमों को रग्बी खेलते हुए देखा है। उन्होंने कहा, हां, भारत में रग्बी के बारे में शायद पांच प्रतिशत आबादी जानती है - यही वह चीज है जिस पर हम इस समय काम करने की कोशिश कर रहे हैं। हम रग्बी के बारे में जागरूकता लाने की कोशिश कर रहे हैं। सेरेवी ने कहा, आप नंबर दो, तीन, चार, पांच को भूलकर नंबर 12 पर नहीं जा सकते। मेरे लिए सबसे महत्वपूर्ण बात रग्बी के बारे में जागरूकता फैलाना है। परिणाम तो वैसे भी आएंगे। हर बड़ी चीज एक छोटी चीज से शुरू होती है। यहां आने से पहले उन्हें भारत का कोई अनुभव नहीं था लेकिन सेरेवी ने राष्ट्रीय टीमों में पहले से मौजूद प्रतिभाओं को पहचानने में तेजी दिखाई लेकिन साथ ही उन्होंने उन प्रतिभाओं को भी पहचानने पर जोर दिया जिनके बारे में कोई नहीं जानता।



8:06.70 के समय से तीसरे स्थान पर रहे। साबले ने दो साल पहले बर्मिंघम में 2022 राष्ट्रमंडल खेलों में रजत पदक जीतकर राष्ट्रीय

रिकॉर्ड बनाया था और वह इसे तोड़ने में सफल रहे। यह उनका 10वां राष्ट्रीय रिकॉर्ड तोड़ने वाला प्रदर्शन रहा। वहीं पुरूषों की भाला

एलिंडन और अंकिता ने ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया

नई दिल्ली। लंबी कूद के एथलीट जेस्विन एर्लंडन और 5000 मीटर धावक अंकिता ध्वानी ने रविवार को विश्व रैंकिंग कोटे के जरिए पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई कर लिया जिससे भारतीय एथलेटिक्स टीम में सदस्यों की संख्या बढ़कर 30 हो गई। लंबी कूद के राष्ट्रीय रिकॉर्डधारी एर्लंडन और अंकिता का नाम विश्व एथलेटिक्स (डब्ल्यूए) द्वारा प्रकाशित नवीनतम सूची में शामिल है। राष्ट्रीय महासंघों ने अंतरराष्ट्रीय संस्था को अपने उन एथलीटों के बारे में सूचित किया जो कट बनाने के बावजूद विभिन्न कारणों से पेरिस में प्रतिस्पर्धा नहीं करेंगे। इसी तरह का उदाहरण भारत के शीर्ष लंबी कूद के एथलीट एम श्रीशंकर का है, जिन्हें 8.27 मीटर के क्वालिफिकेशन मानक से सीधे प्रवेश करने के बावजूद चोट के कारण खेलों से बाहर होना पड़ा। एर्लंडन सूची में 31वें स्थान पर हैं, जबकि 32 खिलाड़ी ओलंपिक में पुरूषों की लंबी कूद स्पर्धा में भाग लेंगे। अंकिता को 42वें स्थान पर रखा गया जो अंतिम रैंकिंग स्थान है। दो जुलाई को दोनों ही क्वालीफिकेशन ब्रेकेट से बाहर थे। भारतीय एथलेटिक्स महासंघ (एएफएके) के एक शीर्ष अधिकारी ने पीटीआई को बताया कि दोनों को भारतीय टीम में शामिल किया जाएगा। उन्होंने कहा, हां, ए दोनों विश्व रैंकिंग के जरिए सूची में शामिल हुए हैं और उन्हें ओलंपिक के लिए भारतीय टीम में शामिल किया जाएगा। भारतीय एथलेटिक्स के मुख्य कोच राधाकृष्णन नायर ने चार जुलाई को 28 सदस्य्य टीम की घोषणा के बाद कहा था कि राष्ट्रीय महासंघ की चयन समिति ने फैसला किया है कि जो भी बाद में पेरिस खेलों के लिए क्वालीफाई करेगा, उसे टीम में शामिल किया जाएगा।

फेंक स्पर्धा में ओलंपिक दल के सदस्य किशोर जेना का संघर्ष जारी रहा और वह 78.10 मीटर के प्रयास से आठवें स्थान पर रहे। उनका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 87.54 मीटर है और सत्र का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन 80.84 मीटर है। पिछले साल एशियाई खेलों में रजत पदक जीतने वाले जेना का इस

सत्र में प्रदर्शन अच्छा नहीं रहा है। उन्होंने दोहा डायमंड लीग में 76.31 मीटर और फेडरेशन कप में 75.49 मीटर का थ्रो लगाया था। मौजूदा ओलंपिक और विश्व चैंपियन भाला फेंक एथलीट नीरज चोपड़ा में जांच की समस्या के कारण इस प्रतियोगिता में नहीं खेलने का फैसला किया गया।

^[1] सीएमवाईके प्रिंटेक लिमिटेड के लिए मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गांगुली द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फर मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-401110455 से प्रकाशित तथा द इंडियन एक्सप्रेस लिमिटेड,ए-8, सेक्टर-7, जिला-गौतमबुद्ध नगर, नोएडा (उ.प्र.)-201301, दूरभाष-01202470700 से मुद्रित।
प्रधान संपादक : शोबोरी गांगुली, स्थानीय सम्पादक: प्रदीप तिवारी। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें।
पाठयंत्रिय ग्रुप के मुखक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है।
ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।
मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंजिल, प्रताप भवन, 5 बहादुर शाह ज़फर मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष:011-69342500।